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1. KETUA: ASWANTO 
 

 Assalamualaikum wr. wb., selamat siang, salam sejahtera untuk 
kita semua, om swastiastu. Sidang untuk Perkara Nomor 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 Partai Bulan Bintang, Perkara Nomor 
116-12-33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 Partai Amanat Nasional, Perkara 
Nomor 08-33/PHPU-DPD/XVII/2019 atas nama Hasbi Suaib ini DPD, ya? 
Kemudian, Perkara Nomor 10-33/PHPU-DPD/XVII/2019 atas nama 
Paulus Yohanes Sumino ini juga DPD, dibuka dan dinyatakan terbuka 
untuk umum.  

 
  
  
Agenda sidang (…) 
 

2. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NGURAH GDE JUAN 

 
 Izin, Yang Mulia. Perkara Nomor 96-19-33/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019 belum dibacakan.  
 

3. KETUA: ASWANTO  
 
 Lho, tadi kan pertama saya bacakan, Bapak. Bapak, sudah ngopi 

tadi?  
 

4. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NGURAH GDE JUAN 

 
 Maaf, Yang Mulia.  
 

5. KETUA: ASWANTO  
 
 Sudah ngopi sebelum masuk, Pak, ya? Ya, nanti ditambah 

kopinya, Bapak, ya? 
Baik. Kuasa untuk Perkara Nomor 116-12-33/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019, hadir?  
 
 
 

SIDANG DIBUKA PUKUL 13.30 WIB 
 

KETUK PALU 3X 
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6. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 

 
 Hadir, Majelis.  
 

7. KETUA: ASWANTO  
 
 Hadir. Kemudian, Kuasa untuk Perkara Nomor 08-33/PHPU-

DPD/XVII/2019, hadir? 
 

8. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ARSI DIVINUBUN 

 
Hadir. 
 

9. KETUA: ASWANTO  
 
Kuara … Kuasa untuk Perkara Nomor 10-33/PHPU-DPD/XVII/2019, 

hadir?  
 

10. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDI SYAFRANI 

 
 Hadir.  
 

11. KETUA: ASWANTO  
 
 Nah, ini supaya tidak protes lagi, Kuasa Perkara Nomor 96-19-

33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, hadir? 
 

12. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NGURAH GDE JUAN 

 
 Hadir, Yang Mulia.  
 

13. KETUA: ASWANTO  
 
 Baik. Agenda kita pada hari ini adalah untuk memeriksa Saksi dan 

Ahli. Kita mulai dari Perkara Nomor 116-12-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019, ya? Ini ada Ahlinya.  

 
14. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 

 
 Yang Mulia, dari Termohon.  
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15. KETUA: ASWANTO  
 
 Silakan!  
 

16. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Kami mengajukan 3 saksi dari KPU kabupaten/kota. Akan tetapi 

jika diperlukan, kami juga untuk KPU kabupaten lainnya kami sediakan 
karena ini 9 dapil untuk di PAN. Demikan, Yang Mulia.  

 
17. KETUA: ASWANTO  

 
 Itu masih … masih penyelenggara, ya?  
 

18. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Ya, betul, semuanya KPU.  
 

19. KETUA: ASWANTO  
 
 Jadi, tidak perlu disumpah.  
 

20. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Baik. Semuanya ada dalam ruangan. Jadi jika diperlukan, bisa 

langsung dikonfirmasi. Terima kasih, Yang Mulia.  
 

21. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDI SYAFRANI 

 
 Izin, Yang Mulia. Kami belum menyerahkan daftar saksi tadi, Yang 

Mulia, untuk Perkara Nomor 10-33/PHPU-DPD/XVII/2019.  
 

22. KETUA: ASWANTO  
 
 Baik. Tolong, Petugas, diambil! Makanya kita bolak-balik ini, 

ternyata Bapak belum menyerahkan.  
 

23. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 

 
 Izin, Yang Mulia.  
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24. KETUA: ASWANTO  
 
 Ya.  
 

25. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 

 
 Untuk Perkara Nomor 116-12-33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, 

Majelis. Untuk sementara ini, kami hadirkan 3 orang Saksi.  
 

26. KETUA: ASWANTO  
 
 Ya.  
 

27. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 

 
 Saksi-saksi yang lain karena dibatasi untuk kuota saksinya, maka 

saksi-saksi yang lain untuk perkara atas nama Abner Maysini, Calvin 
Haluk, Anamed Lamma, David Marisan, terus Mikias Kogoya, Ely Kogoya, 
John Kolago, Semi Hisage, Asmat II, dan Paniai Dapil I dan Dapil II (…) 

 
28. KETUA: ASWANTO  

 
 Ya.  
 

29. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 

 
Mereka sudah membuat keterangannya dalam bentuk tertulis dan 

sudah menyerahkan sebagai bukti tambahan kepada Panitera Mahkamah 
Konstitusi.  

 
30. KETUA: ASWANTO  

 
 Baik. Untuk Saksi, hasil Rapat Permusyawaratan Hakim, kita tidak 

lihat per dapil, tapi kita lihat per nomor perkara. Masing-masing nomor … 
masing-masing perkara itu maksimal 3 saksi dan ahli 1, ya. Jadi, kalau 
ada penambahan saksi, tentu Mahkamah tidak bisa mengabulkan 
permohonan itu. 

Nah, Perkara Nomor 106[Sic!]-12-33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, 
kan sudah masuk ini, Yuminos Kogoya, Derek Malisan, Laurens 
Marandof.  
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31. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 

 
 Ya, Majelis.  
 

32. KETUA: ASWANTO  
 
 Betul, ya? 
 

33. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 

 
 Betul, Majelis.  
 

34. KETUA: ASWANTO  
 
 Ya, kecuali itu mau diganti, ya, silakan. Tapi kalau untuk 

menambah, tidak mungkin kita kabulkan permohonan penambahan itu. 
Baik. Kita sa … apa … kita sumpah dulu Saksi dan Ahli. Untuk 

Perkara Nomor 116-12-33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 Yuminos Kogoya, 
silakan ke depan, Pak! Mana orangnya? Ke depan! Di sini … di sini … 
maksudnya di sini. Semua! Derek Marisan, mana? Saya absen satu-satu 
saja, ya? Yuminos Kogoya, mana? Derek Marisan? Laurens Marandof? 

Kemudian, untuk Perkara Nomor 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019, Saksinya mana? Sebentar … sebentar! Markus … 
Markus Gobal, ya? Mana Pak, Marcus Gobal? Gobay, ya? Tertulis di sini 
Gobal, ya. Gobay, ya? Dairon Komba? Hadir. Kemudian, Pilemon Kurisi? 
Hadir, ya. 

Baik. Saksi untuk perkara yang lain, mana? Perkara Nomor 08-
33/PHPU-DPD/XVII/2019, mana Saksinya? Untuk Perkara Nomor 08-
33/PHPU-DPD/XVII/2019 ini … mana Saksinya Nomor 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019? 

 
35. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: ARSI DIVINUBUN 
 
  Ad … siap, Yang Mulia. 
 

36. KETUA: ASWANTO  
 
 Dede Gustiawan, mana? Depan sini, Pak Dede! Lendius Weya? 

Mana, Lendius Weya? Kemudian, Syaifudin Sogyanan. 
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37. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ARSI DIVINUBUN 

 
 Izin, Yang Mulia, Syaifudin agak terlambat dia. 
 

38. KETUA: ASWANTO  
 
 Syaifudin agak terlambat, ya? Kita beri kesempatan sampai sidang 

ini selesai. Kalau tidak muncul, kita anggap gugur, ya? 
 

39. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ARSI DIVINUBUN 

 
Terima kasih, Yang Mulia.  
 

40. KETUA: ASWANTO  
 
Kemudian, untuk Perkara Nomor 10-33/PHPU-DPD/XVII/2019 

Verry Azena Dabia, mana? Kemudian … silakan, Pak! Anduru Baho … 
Bahabol, ya? Anduru Bahabol.  

Yang beragama Islam, mana yang beragama Islam? Satu orang 
saja beragama Islam? Yang lain Kristen, ya? Kristen Katolik, ya? 
Protestan? Ada Katolik, ada Protestan, ya? Untuk yang Ahli Pak Maru … 
ini Pak Maruarar Siahaan. Supaya Bapak tidak lama berdiri, biar kita 
selesaikan dulu ini, baru … baik. Untuk yang beragama Kristen Protestan, 
Kristen Katolik, ya, dimohon, Yang Mulia Pak Manahan, untuk memandu 
pengambilan janji. 

 
41. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 

 
 Yang beragama Kristen Katolik berapa? Ada? Tidak ada, ya? Yang 

Kristen Protestan? Dengan 2 jari begini, ya. Ikuti lafal janji yang saya 
tuntunkan, ya! 

“Saya berjanji sebagai Saksi akan memberikan keterangan yang 
sebenarnya, tidak lain daripada yang sebenarnya, semoga Tuhan 
menolong saya.” 

 
42. SAKSI BERAGAMA KRISTEN  

 
 Saya berjanji sebagai Saksi akan memberikan keterangan yang 

sebenarnya, tidak lain daripada yang sebenarnya, semoga Tuhan 
menolong saya. 
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43. KETUA: ASWANTO  
 
 Terima kasih. Yang untuk Islam, mohon, Yang Mulia Prof. Saldi, 

untuk memandunya! 
 

44. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Terima kasih, Pak Ketua. Saya akan … apa … membacakan lafal 

sumpah, pada hakikatnya Saudara yang bersumpah, ya. Nanti diikuti apa 
yang saya ucapkan!  

 “Bismillahirrahmaanirrahiim. Demi Allah, saya bersumpah sebagai 
Saksi akan memberikan keterangan yang sebenarnya, tidak lain dari 
yang sebenarnya.” 

 
45. SAKSI BERAGAMA ISLAM DISUMPAH 

 
 “Bismillahirrahmaanirrahiim. Demi Allah, saya bersumpah sebagai 

Saksi akan memberikan keterangan yang sebenarnya, tidak lain dari 
yang sebenarnya.” 

 
46. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
Terima kasih. 
 

47. KETUA: ASWANTO  
 
Terima kasih. Silakan, kembali ke tempat masing-masing! 
Kemudian untuk Ahli, dimohon, Pak Maruarar Siahaan. Dimohon, 

Yang Mulia Pak Dr. Manahan, untuk (...)  
 

48. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Baik. Kepada Ahli, agar mengikuti lafal janji yang saya tuntunkan! 
"Saya berjanji sebagai Ahli akan memberikan keterangan yang 

sebenarnya, sesuai dengan keahlian saya, semoga Tuhan menolong 
saya."  

Terima kasih. 
 

49. AHLI BERAGAMA KRISTEN 
  

 Saya berjanji sebagai Ahli akan memberikan keterangan yang 
sebenarnya, sesuai dengan keahlian saya, semoga Tuhan menolong 
saya.  
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50. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 

Terima kasih. 
 
 

51. KETUA: ASWANTO  
 
 Terima kasih. Silakan, kembali ke tempat, Pak! 
Untuk Perkara Nomor 116-12-33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 

yang Anda akan ajukan lebih awal, Ahli atau Saksi? 
 

52. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 

 
 Ahli, Majelis. 
 

53. KETUA: ASWANTO  
 
 Baik. Dimohon, Yang Mulia Prof. Saldi, untuk me … oh, tadi sud … 

belum diini, ya, belum diabsen tadi, ya? Sudah diabsen, ya?  
 Baik. Untuk pemeriksaan pertama, sera … Perkara Nomor 116-12-

33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 dimohon, Yang Mulia Prof. Saldi, untuk 
memandu! 

 
54. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Terima kasih, Pak Ketua. Sesuai dengan permintaan dari Kuasa 

Hukum, Permohonan Nomor 116-12-33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 
dimulai dari keterangan Ahli. 

Saudara Ahli, disilakan … apa … menyampaikan keterangan. 
Pokok-pokoknya saja, paling lama 7 menit. 

 
55. AHLI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-33/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: MARUARAR SIAHAAN  
 
 Terima kasih, Pak Ketua dan Majelis Yang Terhormat, seluruh 

peserta sidang.  
Saya diminta oleh Pemohon, khususnya untuk caleg dari PAN 

untuk daerah … daerah … apa namanya … daerah … da … dapil … Dapil 
Puncak Jaya dari PAN ini untuk DPRD. Dan apa yang saya lihat di sini 
bahwa barangkali mengikuti keputusan MK yang lalu dalam soal noken 
dan kemudian dikukuhkan, meskipun dengan pengakuan bahwa noken 
itu hanya di tempat yang secara konkret masih berlaku. Tampaknya 
bahwa dalam pemilihan umum yang lalu untuk daerah da … Dapil 
Puncak Jaya, Pemohon yang untuk DPRD Kabupaten Puncak Jaya, yaitu 
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Saudara Bekies Kogoya dan Eli Kogoya. Ternyata bahwa mereka memiliki 
suara secara sistem noken itu secara penuh untuk daerah yang 
dikatakan ini, yaitu da ... daerah di TPS yang disebutkan ini. Tetapi 
kemudian, pesan daripada MK itu untuk mengadministrasikan secara 
baik hasil perolehan dan penghitungan suara itu dan juga menjadi suatu 
bagian dari putusan KPU sebenarnya, tampaknya menjadi sesuatu hal 
yang problematis di sini. Karena meskipun dari hasil penghitungan suara 
di tingkat TPS, kemudian masuk ke tingkat kecamatan, atau distrik kalau 
di Papua, perolehan suara yang tercatat semula untuk kedua calon ini 
karena adanya suatu … katakanlah sikap yang mungkin tidak terlalu 
independen daripada penyelenggara, atau adanya suatu dalih untuk 
keamanan, atau keamanan bagi mereka yang menjadi pemilih dan yang 
dipilih itu, mereka mengubah dari dokumen apa yang dikatakan di DA-1 
itu. 

Saya mengatakan ini sebagai Ahli, tentu karena melihat adanya 
rekomendasi Bawaslu yang mengatakan, “Jangan dibagi-bagi suara itu 
kalau memang sudah diperuntukkan dalam sistem ikat atau noken itu 
kepada pasangan calon itu,” maka rekomendasi Bawaslu itu seharusnya 
mengikat. Di samping juga bahwa secara bertahap atau berjenjang dari 
bawah, tidak ada suatu alasan untuk mengubah, atau mengganti, atau 
membagi suara itu kepada pihak lain. 

Oleh karena itu, Bapak Ketua dan Anggota Majelis Panel Yang 
Terhormat, maka di dalam hal seperti ini menjadi pertanyaan, apakah 
memang dampak daripada penyelenggara yang mengubah atau tidak 
menyeleng ... tidak melaksanakan keputusan Bawaslu itu mempunyai 
akibat hukum? Saya berpendapat, mempunyai akibat hukum. 

Jikalau benar dialihkan seperti apa yang menjadi Pokok 
Permohonan dari Pemohon ini bahwa perolehan suara yang benar itu 
adalah seperti tercantum dalam Permohonan, tetapi yang dipindahkan 
kepada calon legislatif lain adalah sesuatu yang tidak sah. Bahkan, kalau 
kita melihat dari pasal yang disebutkan di dalam Undang-Undang Pemilu, 
yaitu Pasal 551 Undang-Undang Nomor 7 dan pasal yang lain, itu adalah 
suatu tindak pidana. 

Oleh karena itu, menurut saya bahwa kalau memang alat-alat 
bukti daripada Pemohon ini, khususnya dalam hal Caleg Bekies Kogoya 
dan Eli Kogoya, tidak bisa dinafikan atau dinegasikan oleh alat bukti yang 
dimiliki, baik Termohon maupun Pihak Terkait itu, maka seharusnya 
Permohonan Pemohon menurut saya harus dikabulkan, begitu. 

Oleh karena itu, dengan singkat saya mengatakan bahwa dari alat 
bukti yang tertulis yang saya baca dan kemudian rekomendasi Bawaslu, 
saya kira itu merupakan bukti yang autentik. Maka, Pemohon untuk 
Caleg Partai PAN di Dapil IV Kabupaten Puncak Jaya itu, yaitu Caleg 
Bekies Kogoya dan Eli Kogoya, menurut saya, beralasan dikabulkan. 

Sekali lagi karena memang konsistensi kita dalam sistem noken 
atau ikat masih berlaku sampai sekarang, meskipun terbatas untuk 
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daerah-daerah tertentu yang menurut saya berdasarkan putusan 
daripada KPU, daerah Puncak Jaya merupakan salah satu dari 12 daerah 
yang disebutkan bahwa sistem noken itu masih mengikat. 

Demikian, Bapak Ketua dan Majelis Mahkamah Konstitusi yang 
saya hormati, yang bisa saya jelaskan dari pendapat saya. Terima kasih. 

 
56. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Terima kasih, Ahli Profesor Maruarar Siahaan. 
Sekarang ada kesempatan dari Kuasa Hukum Pemohon yang 

menghadirkan Ahli untuk mendalami, 1 kesempatan saja. Silakan! 
 

57. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 

 
 Ya, baik, Saudara Ahli. Dalam proses ini saja mempelajari bukti 

daripada Termohon, itu kami menemukan ada DA untuk Kabupaten 
Puncak Jaya yang diduga dikeluarkan, disesuaikan dengan DB-1 yang 
semulanya oleh Termohon sudah ada DA-1 dengan menetapkan suara 
daripada Pak Elias Kogoya ... dan ... Bekies Kogoya dan Pak Eli Kogoya. 
Pertanyaan kami, apakah Termohon secara hukum diperbolehkan 
mengubah DA yang sudah ditetapkan dalam pleno tingkat distrik? 
Silakan, Ahli! 

 
58. AHLI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-33/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: MARUARAR SIAHAAN  
 
 Ya, Bapak Ketua dan Majelis, serta peserta sidang. Tentu saja 

kalau ini bisa terbukti seperti yang dikatakan, ini adalah tindak pidana. 
Oleh karena itu, ya, tentu saya tidak perlu menjawab lebih lanjut 

lagi. Sesuatu yang tindak pidana, pasti tidak sah. 
 

59. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 

 
 Lanjut. Apakah rekom ... rekomendasi Bawaslu untuk KPU tidak 

membagi-bagi suara yang diperoleh, itu wajib dilaksanakan? 
 

60. AHLI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARUARAR SIAHAAN  

 
 Saya kira, ketentuan di dalam Undang-Undang Pemilu, 

rekomendasi Bawaslu wajib dilaksanakan. 
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61. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 

 
 Apakah akibat jika rekomendasi atau surat dari Bawaslu itu tidak 

dilaksanakan KPU? 
 

62. AHLI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARUARAR SIAHAAN  

 
 Ya, dari 1 sisi, Pak Ketua, tentu saja Bawaslu seandainya 

rekomendasinya tidak terlaksana penyelenggara, yaitu bukan saja 
masalah etik, itu juga masalah hukum pemilu. Tetapi dari sisi yang lain, 
kalau ada tindakan bertentangan dengan rekomendasi Bawaslu seperti 
itu, tentu saja seandainya betul dibagi-bagi sesudah direkomendasikan, 
jangan. Itu adalah tindakan yang demi hukum adalah batal. 

 
63. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-

33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 
 
 Apakah dapat dijelaskan ada hal-hal khusus, ya, dalam regulasi 

pemilu di Papua berkenaan dengan sistem noken, atau sistem ikat, atau 
sistem lempar yang diterima oleh MK sebagai sesuatu yang 
konstitusional? 

 
64. AHLI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-33/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: MARUARAR SIAHAAN  
 
 Ya, saya kira putusan-putusan MK konsisten, baik itu di dalam 

pengujian undang-undang, pilkada, maupun pileg. Bahwa memang 
noken itu konstitusional, tetapi masih dengan syarat ini, kan? Bahwa 
tidak berlaku umum. Saya kira, memang di daerah-daerah yang sudah 
pantai ya, umumnya tidak lagi diberlakukan.  

 Yang kedua, bersifat lokal. Ini …. Ini pendapat dari MK ini, lokal 
dan konkret. Jadi, masih terlaksana seperti itu dan tidak melanggar 
prinsip pemilu yang adil dan jujur. Jadi, barangkali prinsip luber, jurdil itu 
di sini ada berubah sedikit le …  tidak terbuka, eh, tidak … tidak rahasia, 
tetapi terbuka. Begitu, itu saja perbedaannya. Tetapi prinsip adil dan 
jujur harus tetap dipertahankan.  

Saya kira, ini pendapat dari Mahkamah Konstitusi yang masih 
diikuti dan dengan suatu pembatasan, yaitu 3 hal tadi itu yang mungkin 
ke masa depan tentu saja kemungkinan akan mengadakan perubahan. 
Sekiranya kondisi di Papua, di 12 daerah itu berubah tentunya.  
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65. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Cukup, ya? 
 

66. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 

 
 Cukup, Majelis. Terima kasih. 
 

67. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Terima kasih. Dari Majelis Hakim, ada? Cukup. Kalau (…) 
 

68. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Dari Termohon dimungkinkan 1 kali bertanya? 
 

69. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
Oh, ini kita hanya beri kesempatan kepada pihak yang 

mengajukan saksi saja. 
 

70. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
Baik. Terima kasih, Yang Mulia. 
 

71. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Terima kasih, Ahli Bapak Prof. Maruarar Siahaan. Kalau masih ada 

kesibukan, diperkenankan meninggalkan ruang sidang. Tapi kalau mau 
jadi pemantau, boleh juga ini. 

 
72. AHLI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-33/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: MARUARAR SIAHAAN  
 
 Saya mohon diri, Pak Ketua. 
 

73. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. Segala urusan sudah diselesaikan, ya? Nah, itu yang paling 

penting. Ya, terima kasih, Ahli. 
 

74. KETUA: ASWANTO  
 
 Kita lanjutkan, Prof, ya? 
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 Selanjutnya, kita periksa Saksi untuk Perkara Nomor 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. Dan dimohon, Yang Mulia Prof. Saldi, 
untuk memandu. Silakan, Prof! 

 
75. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Terima kasih. Saksi yang diajukan untuk Perkara Nomor 116-12-

33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Bapak Yuminos Kogoya, mana? Coba 
diangkat tangan, Pak! Bapak pindah ke depan, Pak, itu. Tukaran dulu. 

Bapak Derek Marisan? Silakan ke depan!  
Bapak Laurens Marandof? Silakan ke depan! 
Kita mulai dari … apa ya … dari Pak Yuminos Kogoya. Pak 

Yuminus Kogoya, Bapak tinggal di mana, Pak, alamatnya? Distrik 
Milimbo, Kabupaten Lanny Jaya, ya? Pakai mik, Pak, biar direkam. 
Kemarin di pemilu legislatif, Bapak jadi apa? Di pro (…) 

 
76. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-

33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 
 
 Saksi. 
 

77. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Saksi untuk tingkat apa?  
 

78. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Tingkat distrik dengan kabupaten.  
 

79. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi, di distrik, ya juga, di kabupaten, ya juga, ya? 
 

80. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Distrik, yaitu Distrik Milimbo. 
 

81. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Distrik Milimbo, Kabupaten Lanny Jaya?  
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82. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Lanny Jaya. 
 

83. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Itu saksi dari partai apa, Pak? 
 

84. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Partai Amanat Nasional. 
 

85. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Saksi PAN, ya? Apa yang mau Bapak jelaskan terkait dengan 

kesaksian Bapak? 
 

86. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Saya sebagai partai … saksi Partai Amanat Nasional di Distrik 

Milimbo. 
 

87. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

88. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Dan par … saksi partai saat pleno di tingkat Kabupaten Lanny 

Jaya menjelaskan bahwa saya mengetahui proses perolehan suara 
Pemohon di Distrik Milimbo sebanyak=5.019 suara. 

 
89. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 5.019 suara, ya? 
 

90. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Ya.  
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91. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Itu suara di Distrik Milimbo, ya? 
 

92. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Ya. 
 

93. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Apa lagi, Pak? 
 

94. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Saya juga mengetahui hasil perolehan suara Pemohon di 9 distrik 

lain, yaitu Distrik Guna (…) 
 

95. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bukan. Ini Bapak hadir juga di distrik yang lain itu sebagai saksi? 
 

96. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Ya. Itu (…) 
 

97. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi, di distrik mana saja Bapak hadir? 
 

98. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Di Distrik Milimbo, Bapak. 
 

99. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Yang lain, Bapak tidak hadir? 
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100. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Yang lain saya tidak hadir, Bapak. 
 

101. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tapi tahu ini karena Bapak dapat (…) 
 

102. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Saksi kabupaten, Yang Mulia. 
 

103. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Karena saksi kabupaten, ya? 
 

104. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Siap. 
 

105. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tapi di Distrik selain Milimbo, Bapak tidak hadir, ya? 
 

106. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Tidak hadir, Yang Mulia. 
 

107. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Jadi, sekarang kita dalami Milimbo saja, Pak, ya? Sebab, kan 

Saksi tidak boleh menerangkan sesuatu yang ia tidak ketahui sendiri? Itu 
prinsipnya saksi. 

 Apa yang bisa Bapak jelaskan di Distrik Milimbo ini, Pak? Suaranya 
tadi=5.019? Apa lagi, Pak? Ketika proses rekap ada masalah, Pak? 

 
108. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-

33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 
 
 Tidak ada masalah, Pak.  
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109. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tidak ada masalah. Bapak tanda tangan?  
 

110. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Tanda tangan, Pak.  
 

111. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tanda tangan, ya, di distrik itu? 
 

112. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

  
 Di distrik.  
 

113. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Saksi-saksi lain tanda tangan juga, ndak? 
 

114. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Tanda tangan juga, Yang Mulia.  
 

115. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke, oke. Berarti ini tidak ada masalah. Kita beranjak ke 

kabupaten.  
 Bapak jadi saksi partai juga di kabupaten?  
 

116. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

117. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Memegang surat mandat dari partai juga sebagai saksi?  
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118. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Pernah diberikan mandat.  
 

119. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Pernah diberikan mandat. Berapa orang? 1 orang, 2 orang, 3 

orang?  
 

120. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

  
 Saya sendiri.  
 

121. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Saya … Bapak sendiri. Bapak, apa yang Bapak ceritakan terkait 

dengan rekap di tingkat kabupaten?  
 

122. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Ya. Di … rekap di tingkat kabupaten terjadi … jadi, dari 10 distrik 

itu (…) 
 

123. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 10 distrik?  
 

124. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

  
 Di antaranya, salah satu distrik, yaitu Distrik Milimbo, tadi saya 

sudah sebutkan. 
 

125. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

126. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Kemudian, 9 yang lainnya itu Distrik Guna.  
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127. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

128. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Itu=3.078 suara.  
 

129. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ini suara dari Distrik Guna ini di … di … di … as … apa … angka 

yang direkap di tingkat kabupaten?  
 

130. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

131. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Apa lagi?  
 

132. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Kemudian yang berikut, Distrik Pirime.  
 

133. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Pirime=4.078?  
 

134. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 4.078.  
 

135. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Terus! 
 

136. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Kemudian, Distrik Dimba.   
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137. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke.  
 

138. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 3.650 sua … 3.657 suara.  
 

139. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

140. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Distrik Muara.  
 

141. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

142. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 5.138 suara.  
 

143. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

144. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Distrik Yiluk=3.204 suara.  
 

145. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

146. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Distrik Gupura=6.472 suara.  
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147. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

148. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Distrik Lannyna.  
 

149. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

150. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 3.283 suara.  
 

151. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Terus! 
 

152. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Distrik Kelulome.  
 

153. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

154. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 3.981 suara.  
 

155. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Terus! 
 

156. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Distrik Nikogwe=6.900 suara.  
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157. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Jadi, angka ini Bapak ketahui karena ini angka yang direkap 

di tingkat kabupaten, ya?  
 

158. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Itu hasil rekapi … rekapitulasi di tingkat kabupaten (...)  
 

159. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Distrik (...)  
 

160. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Punya saya yang mengetahui di tingkat kabupaten.  
 

161. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. Jadi, angka ini bukan karena Bapak hadir di distrik, tapi 

karena Bapak saksi partai di kabupaten, ya?  
 

162. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

163. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Jumlahnya menjadi 44.810, ya?  
 

164. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Benar, Yang Mulia.  
 

165. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Apa yang terjadi ketika proses rekap di kabupaten?  
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166. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Saat itu, rekapitulasi penghitungan perolehan suara di kabupaten 

berjalan lancar.  
 

167. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya, lancar. Terus, Pak! 
 

168. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Kemudian, saat rekapitulasi itu 2 hari, 2 malam.  
 

169. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

170. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 He em. 2 hari, 2 malam. Kemudian, teman-teman PPD pada saat 

pembacaan (…) 
 

171. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

172. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Pembacaan di tingkat kabupaten, ada kekurangan yang terjadi.  
 

173. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, kekurangan apa itu?  
 

174. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Itu suara diperoleh dari distrik sesuai dengan DA-1 itu.  
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175. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Jadi, suara di distrik itu sampai di kabupaten berkurang?  
 

176. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Berkurang.  
 

177. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke, terus!  
 

178. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Jadi, berkurang (...)  
 

179. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Di distrik mana saja itu yang berkurang, Pak? 
 

180. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Distrik Milimbo.  
 

181. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Berapa suara?  
 

182. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Itu berkurang menjadi 1.000.  
  

183. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Berkurang 1.000 atau suaranya menjadi 1.000?  
 

184. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Suara menjadi 1.000.  
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185. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Berarti hilangnya=4.000 se … 4.019?  
 

186. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 4.019 suara.  
 

187. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke.  
 

188. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Kemudian, Distrik Guna. 
 

189. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

190. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Rekap di tingkat kabupaten itu … kabupaten itu menjadi kosong.  
 

191. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

192. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Selisihnya 4.078 suara.  
 

193. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke … oke.  
 

194. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Distrik Pirime.  
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195. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

196. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

  
 Itu rekap di tingkat kabu … distrik=4.078 suara.  
 

197. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

198. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Kemudian, suara menjadi kosong.  
 

199. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

200. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Selisih=4.078 suara.  
 

201. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Terus, Pak! 
 

202. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Distrik Dimba.  
 

203. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
  
Ya.  
 

204. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Itu menjadi suara … 2.781 suara. 
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205. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

206. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Selisih 800 (...)  
 

207. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Pokoknya, ndak usah selisihnya Bapak sebutkan, Pak. Distrik 

Muara menjadi 0 suara, begitu, ya?  
 

208. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Siap.  
 

209. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Terus, Distrik Yiluk?  
 

210. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Distrik Yiluk menjadi 74 suara.  
 

211. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Gupura?  
 

212. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Gupura menjadi kosong.  
 

213. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Distrik Lannyna?  
 

214. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Menjadi kosong.  
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215. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Distrik Kelulome?  
 

216. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Itu tidak berubah.  
 

217. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tidak berubah. Tetap, ya?  
 

218. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Tetap.  
 

219. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Distrik Nikogwe?  
 

220. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Tidak berubah.  
 

221. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tidak berubah. Akhirnya, suara PAN menjadi 14.736?  
 

222. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Benar, Yang Mulia.  
 

223. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Apa yang Bapak lakukan setelah diketahui seperti itu?  
 

224. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Itu, saya me … mengajukan keberatan, Yang Mulia.  
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225. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Mengajukan keberatan. Kapan itu diajukan keberatan?  
 

226. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Pada saat pembacaan DA-1 di tingkat kabupaten, dibacakan oleh 

PPD.  
 

227. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kalau tingkat kabupaten, DA atau DB, Pak?  
 

228. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 DA-1. 
 

229. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, DA-1 dibacakan, ya? 
 

230. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Ya. 
 

231. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
Karena berubah dari apa yang Bapak ketahui awal dengan yang 

dibacakan di tingkat kabupaten? 
 

232. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

233. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Apa … keberatannya bagaimana? 
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234. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Keberatan itu saya mengajukan secara lisan. 
 

235. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Secara lisan? 
 

236. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 He em. 
 

237. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tidak dimasukkan formulir, ya? 
 

238. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

239. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kapan dimasukkan formulir keberatannya itu? 
 

240. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Itu kejadian pada saat saya mengajukan isi formulir keberatan itu 

(…) 
 

241. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

242. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Ada kejadian keributan atau perang terjadi antara partai 

pendukung Perindo dengan Golkar. 
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243. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ribut atau perang? 
 

244. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Perang. 
 

245. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh. 
 

246. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Sehingga KPU diarahkan untuk isi … apa … Formulir Model DB-2 

itu di Jayapura. 
 

247. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Jadi, diisi di Jayapura, ya? 
 

248. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Ya. 
 

249. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Lalu, Bapak tanda tangani, ya, formulir keberatan? 
 

250. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Ya, tanda tangan, Pak. 
 

251. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tanda tangan? Artinya, tidak menandatangani hasil penghitungan 

suara di tingkat kabupaten? Bapak tanda tangan, enggak? 
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252. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Saya tanda tangan, Bapak. Itu memenuhi 2 kursi di daerah 

kabupaten. 
 

253. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

254. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Sehingga saya tanda tangan hasil rekapan (…) 
 

255. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, rekap (…) 
 

256. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Di tingkat kabupaten. 
 

257. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Walaupun Bapak mengajukan keberatan yang diisi di dalam DB-2 

DPRP itu, tapi Bapak tetap tanda tangan hasil, ya? 
 

258. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Saya tanda tangan, Pak. 
 

259. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tanda tangan hasil. Apa lagi yang mau disampaikan, Pak? 
 

260. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Cukup, Yang Mulia. 
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261. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Cukup? Oke. Kita pindah ke Bapak Derek Marisan. 
 

262. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

263. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Pak Derek Marisan alamatnya di mana, Pak? 
 

264. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Di Kota Jayapura. 
 

265. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kota Jayapura, ya? di Kecamatan Heram? 
 

266. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Benar, Yang Mulia.  
 

267. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak ketika pemilu legislatif posisinya apa? 
 

268. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Sebagai saksi tingkat provinsi, tetapi juga sebagai Wakil Sekretaris 

Bapilu PAN Provinsi Papua, Yang Mulia. 
 

269. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Saksi tingkat provinsi sekaligus Bapilu, ya? 
 

270. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Benar, Yang Mulia. 
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271. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapilu PAN provinsi. Bapak, caleg juga? 
 

272. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

273. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Loh? Dapat kursi, enggak? 
 

274. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Tidak, Yang Mulia. 
 

275. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Mudah-mudahan 5 tahun lagi dapat, Pak. 
 

276. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

277. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi, kita ini harus bangun terus harapan, harus optimis terus 

hidup. Sekarang mungkin belum, 5 tahun lagi siapa tahu dapat, begitu. 
Jangan pindah partai. Kalau pindah-pindah partai, ini jadi pemain nomor 
2 terus kita, gitu. 

Oke. Pak Derek, apa yang Bapak mau sampaikan? Kan, ini Bapak 
menjadi saksi untuk rekap di tingkat provinsi, ya? 

 
278. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-

33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 
 
 Benar, Yang Mulia. 
 

279. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya, silakan! Apa yang Bapak sampaikan? 
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280. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Baik, Yang Mulia. Karena kebetulan pada saat itu, saya sendiri 

sebagai saksi tingkat provinsi (…) 
 

281. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Hanya 1 … seorang saja? 
 

282. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Ada, kita ada … kita, Yang Mulia, kita fleksibel. Jadi, yang 

menetap itu kebetulan kami ada 2 orang. 
 

283. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 2 orang, Bapak? 
 

284. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Cuma … ya. 
 

285. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Dan? 
 

286. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Saya dan teman saya, Ramli. 
 

287. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Teman lain? Itu ada … ada … apa, ya … ada mandat dari partai, 

ya? 
 

288. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Benar, Yang Mulia. 
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289. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Silakan! 
 

290. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Baik, Yang Mulia. Jadi, ketika waktu pleno tingkat provinsi, 

sebelum pleno kami mendapat informasi dari saksi tingkat kabupaten. 
 

291. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

292. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Bahwa kami atas nama Caleg Imanuel Kogoya, Dapil VI, ada 

mempunyai suara di 10 distrik. 
 

293. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. 
 

294. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Menurut keterangan saksi, tetapi juga dibuktikan dengan DA-1, 

Yang Mulia.  
 

295. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

296. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Ah, pada saat itu saya sebagai saksi tingkat provinsi menelepon 

kepada saksi tingkat kabupaten untuk segera mengirim DA-1 (…) 
 

297. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. 
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298. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Tetapi pada saat pleno tingkat provinsi karena alasan … apa … 

keterangan dari tingkat … saksi tingkat kabupaten bahwa terkendala 
masalah penerbangan dari Lanny Jaya ke Kota Jayapura. 

 
299. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Ya. 
 

300. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Sehingga pada saat itu, selain kita ada komplain untuk suara 

provinsi, saya juga ada sempat komplain untuk DPR RI, Yang Mulia, dari 
Partai PAN. 

 
301. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Oke. Kalau ini kan, sekarang kita kan, tidak mempersoalkan DPR 

RI, ya? 
 

302. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

303. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Yang ini saja dahulu, ya? Silakan! 
 

304. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Benar, Yang Mulia. Jadi, pada saat itu setelah saya komplain. 

Namun, ketika kita mencocokkan data, saya tidak punya Bukti DA-1. 
 

305. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, jadi (…) 
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306. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Ya. 
 

307. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak itu menghadapi kendala tidak bisa melakukan pencocokan 

data (…) 
 

308. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Pencocokan data. 
 

309. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Karena tidak punya DA-1? 
 

310. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 DA-1, benar. 
 

311. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tidak Bapak … tidak Bapak berikan, ya, Pak Yuminos? 
 

312. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Itu keterlambatan transportasi (…) 
 

313. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. 
 

314. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Dari Lanny Jaya-Wamena, Wamena-Jayapura, kita kendala di situ, 

sehingga teman Derek … dia mengalami itu, ya, Pak … Yang Mulia. 
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315. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Jadi, ini terputusnya komunikasi karena faktor transportasi 

dari Lanny Jaya ke Jayapura, sehingga kemudian Pak Derek tidak bisa 
mencocokkan DA-1 dengan ketika rekap di tingkat provinsi, ya? 

 
316. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-

33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 
 
 Ya, Yang Mulia.  
 

317. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Eh, ini … ini Pak Derek … Pak … Pak … Pak, tenang dahulu. 

Silakan, Pak! 
 

318. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YUMINOS KOGOYA 

 
 Maaf, Yang Mulia. 
 

319. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Benar, Yang Mulia. 
 

320. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Apa lagi yang mau dijelaskan? 
 

321. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Ya. Jadi, pada saat itu karena kami ada saksi berdua. 
 

322. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

323. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Kami karena tidak bisa mencocokkan data, sempat kami komplain. 

Namun karena pada saat itu kami hanya mempunyai … apa … ruang 
untuk DAA untuk … apa … tingkat DPR RI, sehingga proses pencocokan 
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untuk DPR RI. Untuk provinsi pada saat itu kami tidak sempat, sehingga 
kami mengisi Form DB-2, Yang Mulia. 

 
324. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Mengisi Form DB-2? 
 

325. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 DC-2 … DC-2. 
 

326. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Itu … itu, DC-2 nya kapan diisi? Setelah selesai penetapan (…) 
 

327. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Setelah selesai. 
 

328. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Setelah selesai? Setelah ketuk palu, begitu? 
 

329. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

330. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Kenapa tidak sebelum ketuk palu? 
 

331. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Yang Mulia, jadi proses mekanisme waktu kita pleno tingkat 

provinsi, DB-2 itu kan, kita dibagi tiap partai itu ada sekian DB-2. 
 

332. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
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333. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Jadi (…) 
 

334. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 DC-2, ya? 
 

335. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 DC-2.  
 

336. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

337. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Kita fleksibel, kapan saya mau isi, baru saya nanti serahkan ke 

staf (…) 
 

338. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. 
 

339. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 KPU … KPU, seperti begitu, Yang Mulia. 
 

340. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tapi lisan sudah menyampaikan keberatan? 
 

341. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

342. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tertulisnya setelah pleno selesai, ya? 
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343. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
Benar, Yang Mulia. 
 

344. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
Tapi pada akhirnya tanda tangan rekap, enggak, tingkat provinsi? 
 

345. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Untuk tanda tangan rekap kebetulan, Yang Mulia, pada saat pleno 

tingkat akhir itu kebetulan saya duluan ke Jakarta sini. Teman yang dari 
belakang (...) 

 
346. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Yang belakang itu tanda tangan, enggak? 
 

347. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Tanda tangan, Yang Mulia. 
 

348. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Tapi secara faktual, PAN tanda tangan, ya, rekap tingkat 

provinsi, ya? 
 

349. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Benar, Yang Mulia.  
 

350. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Apa lagi yang mau Pak Derek sampaikan? 
 

351. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Itu saja, Yang Mulia. 
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352. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Cukup. Kita langsung ke Pak Laurens, ya. Jangan dikasih-kasih 

kode, Pak! Nanti ada ruang Bapak bertanya kepada yang bersangkutan. 
Ini sekarang biarkan dulu Saksi yang memberikan keterangan. 

 
353. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-

33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 
 
 Siap, Yang Mulia. 
 

354. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bukan. Silakan, Pak ... Pak Laurens Marandof. Bapak tinggal di 

mana, Pak? 
 

355. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Kelurahan Samofa RT 02, RW 07, Distrik Samofa (...) 
 

356. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Di Biak Numfor, ya? 
 

357. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Ya. 
 

358. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak ketika pileg kemaren itu posisinya apa, Pak? 
 

359. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Selain sebagai sekretaris kordinator saksi (...) 
 

360. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
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361. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Kabupaten, tapi juga Dapil II untuk Papua. Saya (...) 
 

362. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi caleg, ya? 
 

363. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Saya juga caleg. 
 

364. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Caleg untuk DPR RI atau untuk provinsi, Pak? 
 

365. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 DPRD kabupaten. 
 

366. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Dapat posisi, Pak? 
 

367. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Tidak, Yang Mulia. 
 

368. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak ini saja tidak dapat masih senyum, apalagi kalau dapat, 

begitu. 
 

369. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

370. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi, hidup ini lapang saja bagi Beliau. 
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371. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Ya. 
 

372. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ndak dapat pun senyum, apalagi kalau dapat. Apa yang mau Pak 

Laurens jelaskan? 
 

373. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Jadi, setelah (...) 
 

374. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak saksi di tingkat mana sebelumnya? 
 

375. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Saya sekretaris koordinator (...) 
 

376. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, sekretaris, ya, bukan … bukan saksi, ya? 
 

377. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Ya, betul. 
 

378. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bukan saksi yang mendapat mandat partai, ya? 
 

379. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Bukan, Yang Mulia. 
 

380. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Apa yang mau Bapak jelaskan? 
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381. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Jadi, setelah tanggal 17 April (...) 
 

382. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Setelah pemungutan suara, ya? 
 

383. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Ya. Pemungutan suara di tingkat TPS (...) 
 

384. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

385. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Di seluruh distrik itu berlangsung rekapitulasi mulai dari tanggal 

17, 18, sampai 19, bahkan tanggal 20 juga masih ada yang belum 
menyampaikan C-1 nya. 

 
386. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Tanggal 20 pun masih belum menyampaikan … ada yang belum 

menyampaikan C-1, ya? 
 

387. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

388. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Apa lagi, Pak? 
 

389. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Jadi, kami menerima laporan dari para saksi berupa catatan saksi 

(...) 
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390. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

391. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Yang untuk dua distrik, yaitu Distrik Biak Kota dan Distrik Samofa. 

Masing-masing Distrik Biak Kota kami mendapatkan perolehan suara 
sebesar 6.698, sedangkan Distrik Samofa sebesar 6.968. 

 
392. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA  

 
 Itu … angka itu berdasarkan C-1 dari yang dikumpulkan partai? 
 

393. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Masih berupa catatan saksi (...) 
 

394. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh. Catatan … catatan saksi, ya? 
 

395. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Tetapi nanti setelah (...) 
 

396. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

397. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 C-1 nya terkumpul (...) 
 

398. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
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399. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Pada saat sudah melewati rekapitulasi di tingkat kabupaten, tapi 

juga di tingkat distrik, yaitu Distrik Biak Kota dan Samofa, baru bisa kami 
dapatkan secara keseluruhan. Sehingga, kloplah sudah bahwa catatan 
saksi diperkuat juga dengan C-1 yang kami sudah kumpulkan (...) 

 
400. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Jadi, Bapak itu baru dapat C-1 secara komplit setelah selesai 

rekap di tingkat … tingkat kabupaten? 
 

401. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Benar, Yang Mulia. 
 

402. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Dicocokkan C-1 dengan angka yang ada di kabupaten itu klop? 
 

403. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Klop, Yang Mulia. 
 

404. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Lalu apa masalahnya, Pak? 
 

405. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Ya. Kemudian, yang ditetapkan oleh PPD tingkat Distrik Biak Kota 

itu sebesar 900 … mohon maaf, Yang Mulia (...) 
 

406. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

407. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 692, sedangkan di Distrik Samofa sebesar 412 suara. 
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408. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke.  
 

409. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Sehingga kami … menurut kami, ini tidak sesuai dengan C-1. 
 

410. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi, cuma 10%-nya kalau begitu, ya? 
 

411. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Ya, benar, Yang Mulia. 
 

412. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Apa lagi, Pak? 
 

413. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Setelah kami cross-check … kami laporkan hasil rekapitulasi yang 

dilakukan oleh KPU kabupaten ke provinsi, ternyata di Kabupaten Biak 
Numfor, 2 distrik itu kita kehilangan suara sebesar 10.666 suara. 

 
414. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Ini berdasarkan dari data yang Bapak kumpulkan tadi? 
 

415. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Betul, Yang Mulia (...) 
 

416. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Sampai di kabupaten dia berkurang, lalu dikomplain di tingkat 

provinsi? 
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417. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Ya, benar. 
 

418. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Berapa Bapak kehilangan menurut Bapak? 
 

419. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 10.666 suara. 
 

420. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 10.666 suara, ya? 
 

421. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Ya. 
 

422. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ini sekali lagi, angka awal ini berdasar dari data yang 

dikumpulkan oleh tim Bapak dengan bukti C … C-1 yang ada. 
 

423. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Benar. 
 

424. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak dapat semua C-1 itu? 
 

425. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

  
 Benar, Yang Mulia. 
 

426. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 100%? 
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427. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 100%, Yang Mulia. 
 

428. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Itu di … Kuasa Hukum, ditambah … dilampirkan, ndak?  
 

429. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SERGIUS WABISER 

 
 Dilampirkan untuk 2 distrik. 
 

430. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
2 distrik itu saja? 
 

431. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SERGIUS WABISER 

 
 Ya, yang bermasalah. 
 

432. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 2 distrik yang diceritakan oleh Pak Laurens ini? 
 

433. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SERGIUS WABISER 

 
 Biak Kota dan Samofa. 
 

434. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya, nanti kita cek. Apa lagi, Pak Laurens? 
 

435. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Ya, untuk rekapitulasi tingkat PPD, itu saksi kami sudah coba 

menyampaikan keberatan (...) 
 

436. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh. Ini saksi Bapak, ya? 
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437. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Ya. 
 

438. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tapi bukan Bapak yang … yang coba, ya? 
 

439. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Betul, Yang Mulia. Betul, Yang Mulia. 
 

440. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya, terus! 
 

441. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Sudah menyampaikan keberatan, tetapi sekali lagi (...) 
 

442. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Siapa itu saksi Bapak yang menyampaikan keberatan itu? 
 

443. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Se … untuk Dapil Samofa, Set Kabarek. 
 

444. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

445. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Dan untuk Dapil Kota Ester Renyan. 
 

446. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Dari mana Bapak tahu dia menyampaikan keberatan? 
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447. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Berdasarkan laporan mereka, sehingga saya perintahkan untuk 

menyampaikan keberatan. 
 

448. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh. Jadi, dia melapor ke Bapak (...) 
 

449. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Ya. Benar, Yang Mulia. 
 

450. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak lalu … lalu Bapak menyampaikan keberatan, begitu? 
 

451. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

452. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ke mana Bapak menyampaikan keberatan, Pak? 
 

453. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Saksi yang menyampaikan (...) 
 

454. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh. Bapak yang memerintahkan, saksi (...)  
 

455. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Saya yang … ya. 
 

456. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
Yang menyampaikan keberatan? 
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457. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
Benar, Yang Mulia. 
 

458. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
Itu di tingkat apa, Pak? 
 

459. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Tingkat distrik. 
 

460. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, ini kita balik lagi ke distrik ini, ya? 
 

461. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Ya, ya. 
 

462. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke, terus! 
 

463. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Alasan dari mereka menolak ... apa … keberatan kita adalah harus 

dilampirkan dengan C-1. 
 

464. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. 
 

465. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Tetapi C-1 pada saat kita komplain, TPS yang direkap itu, kami 

belum punya (…) 
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466. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak baru punya setelah rekap di tingkat kabupaten, ya? 
 

467. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Benar, Yang Mulia. 
 

468. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ini memang lama sekali ini. Rekap jalan, C-1 nya baru dapat. 
 

469. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

470. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Baru bisa diuji. 
 

471. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Itu juga kita harus cari sendiri, Yang Mulia. 
 

472. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Memang susah jadi (...)  
 

473. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Jadi, saksi setelah rekap di tingkat TPS, itu mereka disuruh pulang 

dulu. 
 

474. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
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475. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
Nanti kembali lagi ambil, tapi kembali ambil itu, ya, cukup, cukup 

repot juga karena ada yang ke kebun, ada yang … setengah mati kita. 
 

476. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke, nanti kita tanya itu keterangan Bapak ke KPU. 
 

477. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Baik. Siap, Yang Mulia. 
 

478. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Apa lagi, Pak Laurens? Cukup? 
 

479. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Ada 1 distrik. Ini saya ambil gambaran saja bahwa (...)  
 

480. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak ini di distrik ini ... ini berdasarkan laporan yang masuk ke 

Bapak juga, ya? Bapak atau … Bapak hadir di distrik itu? 
 

481. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Saya ... laporan, Yang Mulia. 
 

482. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke, sebab itu keterangan itu kan yang diketahui sendiri, yang 

disaksikan sendiri, dan dilihat sendiri, Pak, ya? 
 

483. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Ya. 
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484. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Nah, ini Bapak berdasarkan laporan. Apa itu laporannya, Pak? Di 

distrik mana dulu? Distrik apa itu? 
 

485. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Distrik Oridek. 
 

486. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Apa namanya? 
 

487. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Oridek. 
 

488. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oridek? 
 

489. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Ya. 
 

490. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oridek. Ini laporan ke Bapak, apa itu laporannya, Pak? 
 

491. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Ada temuan tidak termuatnya C-7 di dalam kotak suara di tingkat 

distrik itu. 
 

492. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tidak termuat C-7 itu apa itu, Pak? Tentang apa? Daftar hadir, 

ya? 
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493. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Daftar hadir, Yang Mulia. 
 

494. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Yang ditandatangani oleh yang menggunakan hak suara, ya? 
 

495. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Benar, Yang Mulia. 
 

496. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Dan itu tidak ada di dalam kotak suara? 
 

497. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Tidak ada. 
 

498. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Lalu masalah apa (...)  
 

499. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Pada waktu pemeriksaan dihadiri oleh Bawaslu dan KPU (…) 
 

500. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. 
 

501. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
Tetapi setelah KPU merekomendasi ... merekomendasikan untuk 

ada PSU, itu tidak dilakukan oleh KPU Biak Numfor. 
 

502. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Itu Bawaslu merekomendasikan PSU tanggal berapa, Pak? 
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503. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Tanggal ... suratnya tanggal 1 Mei. 
 

504. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Suratnya 1 Mei, ya? 
 

505. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Ya. 
 

506. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 1 Mei 2000 (…) 
 

507. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 
 

 Temuannya tanggal 27. 
 

508. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Lalu direkomendasikan PSU (Pemungutan Suara Ulang), ya? 
 

509. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

510. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Bapak tahu, enggak, di undang-undang itu bahwa 

pemungutan suara ulang itu hanya boleh dilakukan paling lama 10 hari 
sejak pemungutan suara? 

 
511. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-

33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 
 
 Tahu, Yang Mulia. 
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512. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, tahu, ya? 
 

513. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Tapi kejadian itu secara langsung disaksikan oleh seluruh 

masyarakat bahwa ada pelanggaran. 
 

514. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. Betul. Tapi kan, saya hanya menyampaikan undang-undang.  
 

515. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
Siap, Yang Mulia. 
 

516. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
Kata undang-undang, pemungutan suara ulang itu hanya boleh 

dilakukan paling lama 10 hari setelah pemungutan suara. 
 

517. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
Siap. 
 

518. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Artinya, tidak boleh lebih dari tanggal 27 pemungutan suara ulang 

itu. 27 April. Bapak tahu, ya? 
 

519. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Tahu. 
 

520. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Harusnya sebagai tokoh partai tahu, gitu. 
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521. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Ya, siap, Yang Mulia. 
 

522. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Apa lagi, Pak? Cukup? 
 

523. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: LAURENS MARANDOF 

 
 Cukup, Yang Mulia. 
 

524. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Ini senang kita kalau begini, tidak ... tidak berbelit-belit. 

Ringkas-ringkas, to the point. Sekarang … apa namanya ... nanti akan 
Bapak … apa ... ada hak untuk mendalami Saksi Bapak. Tapi … apa 
namanya ... Silakan, KPU! 

 
525. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-

33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 
 
 Majelis. 
 

526. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Dari mana ini? 
 

527. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 

 
 Untuk keterangan Saudara Derek Marisan. 
 

528. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

529. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 

 
 Tadi Saudara Derek baru menjelaskan Imanuel Kogoya. 

Sebenarnya ada keberatan juga di tingkat provinsi yang di ... dilakukan 
oleh Pemohon atas nama Abner, Calvin, Metlamma, dan Daud Marisan. 
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530. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

531. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 

 
 Tapi juga ada keberatan yang diajukan sa ... dari kabupaten 

sampai pada tingkat provinsi. 
 

532. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Itu ... itu kan, di Permohonan Bapak harusnya ada, ya? 
 

533. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 

 
 Ada, Majelis. 
 

534. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Nanti kita baca, Pak. 
 

535. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 

 
 Oh, oke. Terima kasih, Majelis. 
 

536. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tapi kan karena yang memberikan keterangan itu kan, ndak boleh 

Bapak paksa karena dia tidak melihat, kecuali dia melihat. 
 

537. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 

 
 Untuk Derek, dia mengalami. 
 

538. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Mengalami langsung? 
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539. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 

 
 Dia mengalami langsung di tingkat provinsi kabupaten/kota itu. 
 

540. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Nanti Bapak tanya … apa … kan, Bapak ada kesempatan 

mendalami. 
 

541. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 

 
 Oke. 
 

542. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
Tadi katanya sudah selesai, makanya saya langsung ke yang lain. 

“Selesai Pak, sudah,” gitu.  
 

543. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 

 
 Oke. 
 

544. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Nanti Bapak, ya? Ada giliran Bapak kok, tenang. 
 

545. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 

 
 Oke. 
 

546. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 KPU, silakan! Untuk 1 kesempatan, ya? 
 

547. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Ya. Untuk KPU Kabupaten Lanny Jaya ada di luar, Yang Mulia. 
 

548. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
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549. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Apakah bisa masuk? Karena … untuk bisa langsung menanggapi 

nanti. 
 

550. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tapi dia tidak mendengar kan, yang diterangkan sebentar ini? 
 

551. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Oh ya, tadi saya kira nanti mau dikonfirmasi ulang. Tidak perlu, 

ya? 
 

552. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Enggak, kan (…) 
 

553. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
Oke. 
 

554. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
Silakan! 
 

555. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Sebetulnya yang bersangkutan nonton ... nonton juga di luar. 
 

556. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, suruh masuk dia kalau begitu. Tolong, KPU Lanny Jaya 

disuruh masuk! Kalau begitu, kita kasih Pemohon kesempatan 
mendalami Saksinya dulu, ya. Oke, 1 kesempatan, Pak. Jadi, Bapak 
enggak boleh lagi ada kesempatan kedua. 

 
557. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-

33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 
 
 Baik, Majelis. 
 

558. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Silakan! 
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559. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 

 
 Ya, untuk Saudara (...)  
 

560. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Sebentar, sebentar! Dari KPU Lanny Jaya, silakan mengambil 

tempat di sini! Masuk saja ke tengah Pak, gitu. Silakan, Pemohon! 
Gunakan waktu sehemat mungkin. 

 
561. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-

33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 
 
 Baik, Majelis. Untuk keberatan tadi sudah disampaikan oleh 

Saudara Imanuel Kogoya. Apakah ada keberatan lagi oleh Calvin Haluk, 
Abner Maisini, Anna Metlamma, Daud Marisan, dan beberapa keberatan 
yang disampaikan oleh teman-teman di PAN, dari Kabupaten Puncak 
Jaya ... Jayawijaya, Asmat, dan Paniai. Mohon dijelaskan! 

 
562. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-

33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 
 
 Ya, baik, terima kasih. Terima kasih, Yang Mulia. Ya, jadi memang 

ada keberatan dari provinsi. Tidak hanya … apa … Saudara Imanuel 
Kogoya dan juga Daud Marisan, tetapi ada beberapa Saudara Anna 
Metlamma … Yang Mulia, saya jelaskan satu per satu atau bagaimana, 
Yang Mulia? 

 
563. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Ya. Jelaskan saja sepanjang Bapak bisa, begitu.  
 

564. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Baik. 
 

565. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jangan … jangan terlalu detail. Kalau mengulang-ulang dalam 

Permohonan, kan sudah ada dalam Permohonan. 
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566. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Baik, Yang Mulia. Baik, Yang Mulia, untuk Saudara Daud Marisan 

… eh, untuk saudara … apa … melanjutkan dari saksi tingkat kabupaten 
untuk DPR Dapil II. Waktu pleno tingkat provinsi, sempat saya mendapat 
laporan dari koordinator bahwa ada terjadi pengurangan suara sekitar 
10.000 yang tadi sempat disampaikan oleh Saksi (…) 

 
567. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Itu … itu statusnya … ya, saya boleh menyela, ya? Itu statusnya 

tetap laporan, ya, bukan Saudara lihat sendiri? 
 

568. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Benar, Yang Mulia. 
 

569. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
Oke. Silakan! 
 

570. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Nah, berdasarkan itu, mereka membawa C-1 kepada kami di 

tingkat provinsi. Namun karena kesepakatan kami di tingkat provinsi dan 
juga mengenai aturan bahwa proses pencocokan data hanya berlaku 1 
tingkat dari DB-1, yaitu DA, sehingga format yang dibawa adalah C-1, 
Yang Mulia. Sehingga kami tidak dapat menyandingkan data, kami hanya 
memberikan keberatan, Yang Mulia. Pada saat itu, kami mengisi Form 
DC-2, Yang Mulia, untuk Dapil II. 

 
571. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Oke.  
 

572. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Dan saya lanjut, Yang Mulia, untuk saudara … apa … Calvin Haluk 

pun seperti itu, Yang Mulia. Jadi, laporan ke kami, namun pada saat itu 
kami terkendala masalah dokumen, Yang Mulia. 
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573. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tadi sudah dijelaskan. 
 

574. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Benar. 
 

575. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya, terus! 
 

576. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Nah, terus Saudara Anna Metlamma pun seperti begitu, Yang 

Mulia. Dan untuk saksi … apa … kita punya saksi tingkat Kabupaten, 
kebetulan kami sudah menghadirkan. Namun karena ruangan ini 
membatasi, Yang Mulia, sehingga kami berusaha untuk bersama 
koordinasi dengan pengacara. Kami telah menyusun … apa … 
keterangan-keterangan saksi, Yang Mulia. Jadi, kalau di dalam forum ini, 
Yang Mulia, dapat berkenan mungkin lewat pengacara (…) 

 
577. KETUA: ASWANTO 

 
 Sudahlah. Jangan … jangan lari kemana-mana. Dijawab saja yang 

ditanyakan tadi. 
 

578. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Oke. 
 

579. KETUA: ASWANTO 
 
Selain keberatan-keberatan yang Anda sebutkan tadi (…) 
 

580. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Baik. 
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581. KETUA: ASWANTO 
 
 Masih ada, ndak, yang keberatan lain? Itu saja. 
 

582. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Baik. 
 

583. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kalau yang soal … apa namanya … tambahan saksi itu, kita sudah 

jawab tadi. 
 

584. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Baik, Yang Mulia, ya. Jadi, untuk Kabupaten Puncak Jaya, Yang 

Mulia, kebetulan itu kasus tingkat kabupaten. Namun karena ada 
laporan, menurut saksi kami bahwa proses ini tidak dilaksanakan di 
tingkat kabupaten. Padahal, menurut keterangan saksi, ada rekomendasi 
Bawaslu, Yang Mulia. Yang tadi mungkin dari Saksi Ahli sudah 
menjelaskan bahwa untuk Saudara Bekies Kogoya dan Saudara Eli 
Kogoya di Distrik Ilu, terjadi proses pemungutan suara yang disebut 
sistem Noken. 

Namun, menurut keterangan saksi, pada saat pemilihan 17 April, 
itu sistem yang digunakan di Distrik Ilu, hasil kesepakatan masyarakat 
dengan penyelenggara maupun pihak keamanan disebut sistem 
pelemparan. Nah, sistem pelemparan itu di mana tidak dilakukan di 
setiap kampung. Namun, semua kampung, 20 kampung di Distrik Ilu 
dikumpulkan di Distrik Ilu … kantor distrik untuk diwakilkan bahwa DPR 
RI kampung ini memberikan ke siapa, DPR provinsi memberikan ke 
siapa, dan kabupaten/kota, Yang Mulia. 

 
585. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Jadi, itu di luar sistem noken, ya? 
 

586. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Itu sistem noken, Yang Mulia. Cuma (…) 
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587. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

588. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Caranya itu disebut pelemparan. Jadi, mereka berdiri (…) 
 

589. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. 
 

590. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Mereka sudah sepakat, setelah itu setiap kampung menyatakan 

bahwa dari tiap kampung ada tokoh perempuan, tokoh adat, tokoh 
masyarakat (…) 

 
591. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Oke, oke. 
 

592. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Dan semua itu elemen masyarakat di situ, Yang Mulia. 
 

593. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Itu dari dulu noken, ya? Tidak pernah berubah, ya? 
 

594. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Benar, Yang Mulia. 
 

595. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke.  
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596. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Nah, jadi pada saat proses itu terjadi, Yang Mulia, menurut 

keterangan saksi kami yang hadir pada saat itu … jadi, proses 
pelemparan itu terjadi Saudara Bekies Kogoya dan Saudara Eli Kogoya 
mendapat suara yang signifikan dari proses pelemparan tersebut, Yang 
Mulia.  

 
597. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Oke. Cukup, ya? 
 

598. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

599. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Apa lagi yang lain? Silakan! 
 

600. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Untuk Jayawijaya, Yang Mulia. 
 

601. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ini mau diuraikan semua?  
 

602. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Ya, Yang Mulia. Kebetulan (…) 
 

603. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Karena ini repotnya begini (…) 
 

604. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
Baik, Yang Mulia. 
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605. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
Anda menerangkan sesuatu yang Anda tidak lihat langsung. Nah, 

itu masalahnya. 
 

606. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

607. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Itu … itu … kalau un … didudukkan kepada konsep saksi, itu ndak 

bisa lagi dipertimbangkan. 
 

608. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Benar, Yang Mulia. 
 

609. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Nah, makanya kami menyepakati dengan jumlah terbatas saksi, 

kemudian Pemohonlah yang menentukan, mana yang paling strategis di 
antara kepentingan-kepentingan yang ada itu untuk dihadirkan di sini? 
Nah, itu. 

 
610. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-

33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 
 
 Baik, Yang Mulia. 
 

611. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi, ini bukan karena ruang sempit, lho. Tapi, kami memang 

menetapkan begitu. Jadi, pilihlah mana yang paling representatif untuk 
menjelaskan masalahnya. Nanti kalau Anda menerangkan orang lain 
yang Anda tidak hadir di situ, kan nilai kesaksiannya tidak ada. 

 
612. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-

33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 
 
 Baik, Yang Mulia. 
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613. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Silakan! Apa lagi? Silakan lanjutkan!  
 

614. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 

 
 Cukup, Majelis. 
 

615. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Cukup, ya? 
 

616. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 

 
 Cukup, Majelis. 
 

617. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Silakan, Pak Ketua! 
  

618. KETUA: ASWANTO  
 
 Saudara Saksi, tadi Saudara menyebutkan sistem pelemparan? 
 

619. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Benar, Yang Mulia. 
 

620. KETUA: ASWANTO  
 
 Apa sama dengan sistem ikat? 
 

621. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Benar, Yang Mulia. Jadi, hanya disebut namanya saja sistem 

pelemparan. Jadi, proses di distrik itu sebelum dibawa ke distrik, tiap 
kampung telah duduk untuk sepakat, Yang Mulia. 

 
622. KETUA: ASWANTO  

 
 Itu sudah diikat namanya? 
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623. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Sudah. 
 

624. KETUA: ASWANTO  
 
 Berarti pelemparan itu sama dengan ikat, ya? 
 

625. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Ya, ikat. Sama, Yang Mulia. 
 

626. KETUA: ASWANTO  
 
 KPU, bagaimana, KPU Provinsi? Benar, ndak, pelemparan itu sama 

dengan ikat? 
 

627. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
Jadi, pelemparan itu bahasa di situ, Yang Mulia. Mereka 

menyampaikan bahwa (...)  
 

628. KETUA: ASWANTO  
 
 Oh, oke. Prinsipnya sama dengan ikat, ya?  
 

629. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Benar, Yang Mulia.  
 

630. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 
 
 Ya, Yang Mulia, izin. 
 

631. KETUA: ASWANTO  
 
 Silakan, KPU! 
 

632. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 
 
 Ada varian sistem ikat (...)  
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633. KETUA: ASWANTO  
 
 He eh. 
 

634. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 
 
 Termasuk ke lempar, itu masuk dalam kategori itu. 
 

635. KETUA: ASWANTO  
 
 Ikat? 
 

636. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 
 
 Ya. 
 

637. KETUA: ASWANTO  
 
 Jadi, itu bagian dari … apa ... ikat, ya? 
 

638. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 
 
 Ya. 
 

639. KETUA: ASWANTO  
 
 Variannya ikat, ya? 
 

640. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 
 
 Ya. 
 

641. KETUA: ASWANTO  
 
 Ikat itu yang menentukan tokoh di suku itu atau masyarakat 

bawahnya? 
 

642. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 
 
 Setelah dilakukan musyawarah, lalu sistemnya lempar. 
 

643. KETUA: ASWANTO  
 
 Lempar? 
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644. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 
 
 Ya. Lempar kepada orang yang ... yang (...) 
 

645. KETUA: ASWANTO   
 
Akan dipilih? 
 

646. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 
 
 Ya, yang dipilih. 
 

647. KETUA: ASWANTO  
 
 Cukup ... cukup, Yang Mulia. Terima kasih, Pak. 
 

648. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 KPU, silakan! KPU, apa tadi yang mau menjelaskan? 
 

649. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Lanny Jaya. 
 

650. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Silakan, KPU Lanny Jaya! Apa yang mau diterangkan?  
 

651. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Baik, selamat siang. 
 

652. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Siang. 
 

653. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Saya dari KPU Lanny Jaya, atas nama saya Nias Wenda. 
 

654. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
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655. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Saya divisi SDM. Baik. Dapat saya menjelaskan di sini bahwa pada 

tanggal 7 dan 8, kami sudah lakukan rekapitulasi di tingkat kabupaten ... 
KPU Kabupaten Lanny Jaya.  

 
656. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Ya. 
 

657. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
Dan kami lakukan secara terbuka dan kami lakukan aman ... 

dengan aman. 
 

658. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

659. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Terus selanjutnya pada tanggal 11, kami lakukan rekapitulasi di 

tingkat provinsi. Pada saat kami lakukan rekapitulasi di tingkat provinsi, 
di situ ada keberatan saksi yang diajukan oleh beberapa saksi partai 
politik, di antaranya PAN, Golkar, Hanura, dan dari Saksi PDI-P.  

 
660. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Oke. 
 

661. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Berdasarkan keberatan saksi, dari Bawaslu keluarkan 

rekomendasi.  
 

662. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Rekomendasinya rekomendasi nomor berapa, Pak? Masih ingat 

nomornya, ndak? 
 

663. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Ada di catatan. Ada di sini, Pak. 
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664. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya, Bapak, sebutkan! Kan, enggak bisa saya lihat catatan Bapak 

ke sana. 
 Rekomendasi Nomor 091? 
 

665. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
Nomor 091. 
 

666. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
Apa isinya, Pak? Apa yang direkomendasikan?  
 

667. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Direkomendasikan untuk (...)  
 

668. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Dilakukan apa, begitu?  
 

669. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Dila ... dilakukan penyandingan data.  
 

670. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Penyandingan data? Oke.  
 

671. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Ya, Yang Mulia.  
 

672. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Sebentar, Pak. Jadi, ini dilakukan rekomendasinya penyandingan 

data?  
 

673. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Ya.  
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674. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Betul begitu, Bawaslu? Yang Nomor 091 itu rekomendasi 

melakukan penyandingan data, Bawaslu? Coba lihat, Nomor 
091/K.Bawaslu-Prov ... apa itu isinya? 

 
675. BAWASLU: JAMALUDDIN 

 
 Isinya sama, cuma buktinya ada di ruangan (...)  
 

676. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bukan ... itu penyandingan, ya? Penyandingan data, ya? 
 

677. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Penyandingan data.  
 

678. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 KPU sudah melakukan penyandingan data?  
 

679. TERMOHON: 
  
 Sudah, Yang Mulia. 
 

680. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bawaslu, benar KPU sudah melakukan penyandingan data?  
 

681. KETUA: ASWANTO  
 
 Ini ... ini Bawaslu gimana sih ini? 
 

682. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Bawaslu kabupatennya belum ada di ruangan, Majelis.  
 

683. KETUA: ASWANTO  
 
 Ya, tapi kan, Anda Bawaslu provinsi. Anda kan, mesti sudah tahu 

semua dari bawah itu.  
 
 
 



 

79 

684. BAWASLU: NIKO TUNJANAN 
 
 Baik, Yang Mulia. Pada saat tingkat provinsi sudah dilaksanakan 

dan diawasi oleh Bawaslu. 
 

685. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi, Rekomendasi Bawaslu Nomor 091 itu sudah dilaksanakan 

oleh KPU, ya? Dan di bawah pengawasan Bawaslu? 
 

686. BAWASLU: NIKO TUNJANAN 
 
 Ya, Yang Mulia.  
 

687. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Lanjutkan, Pak, silakan! Maaf, Bapak apa namanya tadi, Pak? 

Bapak (...)  
 

688. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Nias ... Nias Wenda.  
 

689. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Nias Menda? 
 

690. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Nias Wenda.   
 

691. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Nias Wenda. Mohon maaf, Pak. 
 

692. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Ya ... ya, Yang Mulia. 
 

693. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Silakan, Pak Nias Wenda! 
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694. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Tapi bukan orang Nias, Pak. 
 

695. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Wah, enggak apa-apa juga, Pak. Yang penting kita semua orang 

Indonesia, Pak.  
 

696. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Siap.  
 

697. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Silakan, Pak! 
 

698. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Dan kelanjutan dari rekomendasi itu sudah tertuang dalam Berita 

Acara.  
 

699. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Berita Acara, ya? 
 

700. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Yang Bernomor 71. 
 

701. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Itu Berita Acara, ya?  
 

702. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Ya. 
 

703. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. BA-71. Terus?  
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704. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Dan setelah kami lakukan penyandingan data dari keberatan saksi 

dan berdasarkan DA-1 dan DB-1 Kabupaten Lanny Jaya, maka saksi 
menyatakan apa yang dimiliki oleh saksi tidak sesuai dengan apa yang 
dimiliki oleh KPU.  

 
705. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Terus?  
 

706. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Sehingga mereka menyatakan setuju.  
 

707. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, menyatakan setuju?  
 

708. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Ya.  

 
709. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Setuju untuk?  
 

710. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Setuju untuk penyandingan data yang su ... telah kami lakukan 

itu.  
 

711. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Setuju dengan penyandingan hasil penyandingan data yang telah 

dilakukan itu?  
 

712. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Ya, Yang Mulia. 
 

713. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Lalu, ada perbaikan, enggak?  
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714. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Waktu itu karena beda (...)  
 

715. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

716. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
Mereka ... apa yang mereka miliki beda dengan yang kami punya 

karena (...)  
 

717. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Lalu bagaimana (...)  
 

718. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Yang mereka punya itu tidak ... bukan dari KPU. Sehingga setelah 

kami sanding, ternyata … apa ... data yang mereka punya bukan produk 
dari KPU, sehingga (...)  

 
719. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Jadi, bukan produk KPU? 
 

720. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Ya. 
 

721. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Sehingga? 
 

722. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Sehingga di … apa ... tidak di ... sehingga ditolak. 
 

723. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ditolak oleh KPU?  
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724. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Ya, ya. 
 

725. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Akhirnya mereka tanda tangan, enggak, hasil itu?  
 

726. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Mereka tanda tangan. 
 

727. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ada buktinya?  
  

728. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Ada, Yang Mulia, kami ajukan pada bukti (...)  
 

729. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

 Di P berapa? 
 

730. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Di T-053, angka 10. 
 

731. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 To ... tolong dicek. P berapa, Pak Ali?  
 

732. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 T-053. 
 

733. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
  
 T-053 (...)  
 

734. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Di angka 10-nya. Itu kumpulan tindak lanjut.  
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735. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Angka 10, ya? 
 

736. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Betul, untuk Nomor 71. 
 

737. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tolong dicek, nanti kita konfirmasi. Terus, apa lagi yang mau 

Bapak sampaikan?  
 

738. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Itu saja (...)  
 

739. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Pak Nias Wenda, cukup, ya?  
 

740. TERMOHON: NIAS WENDA 
 
 Cukup sekian dan terima kasih, Yang Mulia.  
 

741. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ada lagi dari KPU? Cukup, Pak Ali?  
 

742. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Cukup, Yang Mulia.  
   

743. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
Cukup, ya?  
Bawaslu … eh, kita belum bertanya, Bapak sudah bilang cukup 

saja. 
 

744. KETUA: ASWANTO  
 
 Ini sedikit, Yang Mulia. Ini Bawaslu kalau tidak bisa memberi 

keterangan, apa gunanya Saudara datang, gitu? Saudara ditanya 
nengok-nengok ke belakang. Mana Bawaslu kabupaten/kotanya? Kalau 
ndak … ndak ada keterangan yang Saudara berikan, ndak usah datang, 
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gitu. Ada, ndak, yang tahu persoalan di kabupaten-kabupaten in? Karena 
provinsi katanya, “Enggak tahu, belum dapat laporan,” gitu. Bawaslu 
kabupaten ada, enggak, yang datang? 

 
745.  BAWASLU: JAMALUDDIN 

 
 Tadi ada, Majelis. 
 

746. KETUA: ASWANTO  
 
 Yang bisa merespons persoalan-persoalan yang dibahas di 

kabupaten tadi ada, ndak, Pak? 
 

747. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Jadi, di Lanny Jaya itu ada 7 putusan pelanggaran administrasi 

yang pada saat rekap di provinsi itu 5 yang sudah dilakukan dan 3 belum 
dilakukan, maka itu muncul pada saat rekap di tingkat provinsi. Karena 
ada protes dari saksi partai poitik pada saat rekap di tingkat provinsi, 
maka keputusannya adalah penyandingan data, maka keluarkanlah 
rekomendasi Bawaslu provinsi.  

 Pada saat itu, setelah reka … rekomendasi itu keluar, maka 
pelaksanaan rekapitulasi itu di ruangan terpisah dari ruangan pleno yang 
besar dan diawasi langsung oleh Bawaslu provinsi dan Bawaslu 
Kabupaten Lanny Jaya. 

 
748. KETUA: ASWANTO  

 
 Ya. Cukup, ya? 
 

749. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Terima kasih. 
 

750. KETUA: ASWANTO  
 
 Ya, itu jangan Bapak tidak tahu. Kalau ndak tahu, malah 

menyesatkan kita nanti. Silakan, Yang Mulia. 
 

751. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Pak Ali, tadi T-053, ya? 
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752. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Betul. 
 

753. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Angka 10 itu apa maksudnya? 
 

754. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Di urutan ke-10 karena di sini ada kumpulan Berita Acara KPU 

Provinsi Papua. Ada Nomor 71/PL-03. 
 

755. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ini, ya, rekomendasinya? Ini Nomor 71/PL-03 tentang Tindak 

Lanjut Rekomendasi Bawaslu Provinsi Papua terhadap Hasil Rekapitulasi 
Penghitungan Perolehan Suara di tingkat Provinsi Papua untuk KPU 
Kabupaten Lanny Jaya? 

 
756. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

757. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ini ditandatangani oleh KPU Provinsi Papua. 
 

758. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
Pak Theodorus Kossay. 
 

759. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Dengan Ketua Theodorus Kossay? 
 

760. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Ya. 
 

761. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Pak Theodorus? 
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762. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Ada, hadir. 
 

763. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Benar, ya? Ini Saudara lakukan, ya? 
 

764. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 
 
 Ya, benar. 
 

765. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Saksi yang tingkat provinsi, tadi siapa yang dari sini? Yang di 

tengah, ya? Pak (…) 
 

766. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Saya … saya, Yang Mulia, Derek. 
 

767. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Pak Derek? 
 

768. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Benar, Yang Mulia.  
 

769. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Benar, ya, yang rekomendasi … apa itu … untuk penyandingan 

data itu sudah dilakukan? 
 

770. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Ya, Yang Mulia, yang tadi saya jelaskan. 
 

771. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
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772. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Karena kami punya data hanya DPR RI, sehingga (…) 
 

773. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

774. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Proses penyandingan itu terjadi dan suara kami dikembalikan. 
 

775. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke, oke. 
 

776. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
 Kalau DPR provinsi yang saya tadi jelaskan, Yang Mulia.  
 

777. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Apa lagi yang mau disampaikan, Bawaslu? 
 

778. BAWASLU: NIKO TUNJANAN 
 
 Cukup, Yang Mulia.  
 

779. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Cukup. Pihak Terkait, ada enggak dalam … dalam nomor ini? 
 

780. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JAMIL BURHANUDDIN 

 
 Enggak ada, Yang Mulia. 
 

781. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Enggak ada, Pihak Terkait, ya? Enggak hadir, enggak ada 

saksinya. Kalau begitu (…) 
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782. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JAMIL BURHANUDDIN 
 

 Izin, Yang Mulia. 
 

783. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

784. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JAMIL BURHANUDDIN 

 
 Nomor 116-12-33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 hadir, Yang Mulia. 
 

785. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Saksinya? 
 

786. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JAMIL BURHANUDDIN 

 
 Enggak, tadi kan pertanyaannya, apakah (…) 
 

787. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Saksinya ada atau tidak, begitu? 
 

788. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JAMIL BURHANUDDIN 

 
 Oh, sementara belum ada, Yang Mulia. 
 

789. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Sementara belum ada, ya, Nomor 116-12-33/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019, ya? 
 

790. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JAMIL BURHANUDDIN 

 
Ya. 
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791. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
Kalau begitu, Anda pun tidak boleh tanya ke sini.  Hadir boleh, 

gitu.   
 Oke. Dengan demikian, untuk Perkara Nomor 116-12-

33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 kita anggap selesai dan … apa namanya 
… Saksi untuk Nomor 116-12-33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 
dipersilakan meninggalkan ruangan. Terima kasih atas kehadirannya.  

 
792. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 

 
 Yang Mulia, dari Termohon. 
 

793. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DEREK MARISAN 

 
Terima kasih, Yang Mulia. 
 

794. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. Ini (…) 
 

795. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Apakah untuk Nomor 116-12-33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, 

kami bisa bergeser karena buat perkara lain, biar gentian (…) 
 

796. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, boleh. Kalau kayak-kayak gitu kita izinkan saja. 
 

797. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

798. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya, silakan meninggalkan ruangan, Pak! 
 Ada (…)  
 

799. KETUA: ASWANTO  
 
 Kuasa Hukumnya (…) 
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800. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 

 
Majelis. 
 

801. KETUA: ASWANTO  
 
Kuasa Hukumnya tetap, Pak. Karena nanti ada informasi tentang 

penundaan sidang.  
 

802. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: JOHANIS MATURBONGS 

 
 Ya … ya, terima kasih. 
 

803. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ada tambahan bukti, enggak? Enggak ada, ya? Ada tambahan 

bukti dari Bapak? 
 

804. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SERGIUS WABISER 

 
 Kita sudah masukkan. 
 

805. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Sudah masukkan kapan? 
 

806. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SERGIUS WABISER 

 
 Kemarin. 
 

807. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kemarin, ya?   
 

808. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SERGIUS WABISER 

 
 Ya. 
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809. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Nanti kita sahkan tambahan bukti. 
 

810. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SERGIUS WABISER 

 
 Ya. 
 

811. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
Silakan! Kalau begitu, masuk … apa namanya … berikutnya, Saksi 

untuk perkara … Perkara Nomor 96-19-33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. 
Pak Markus Gobay, silakan ke depan, Pak! 

 
812. KUASA HUKUM TERMOHON: AKHMAD JAZULI 

 
 Mohon izin, Yang Mulia. 
 

813. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

814. KUASA HUKUM TERMOHON: AKHMAD JAZULI 
 
 Untuk pemberi (…) 
 

815. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Dari mana ini? 
 

816. KUASA HUKUM TERMOHON: AKHMAD JAZULI 
 
 Pemberi keterangan untuk yang Perkara Nomor 96-19-

33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 masih di luar. Bisa masuk karena tadi 
(…) 

 
817. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Sebentar dulu, saya cek ini dulu! 
 

818. KUASA HUKUM TERMOHON: AKHMAD JAZULI 
 
 Oh, ya. Oke. Terima kasih. 
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819. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Pak Dairon Komba, silakan, ke depan! Pak Pilemon Kurisi, silakan 

Pak! 
 Kuasa Hukum, oke, ya, yang Perkara Nomor 96-19-33/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019? 
 

820. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NGURAH GDE JUAN 

 
 Oke, Yang Mulia. 
 

821. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jangan nanti telmi lagi nanti, sudah diumumkan dibilang, “Tidak,” 

juga nanti. Pak Markus, kita mulai dari Pak Markus Gobay. 
 

822. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya. 
 

823. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Gobal atau Gobay, Pak?  
 

824. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Gobay. 
 

825. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Gobay, mohon maaf, Pak. Di sini tertulis Gobay, benar Pak. Pak 

Markus, Bapak tinggal di mana, Pak? 
 

826. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Distrik Wegee Bino. 
 

827. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Di distrik (…) 
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828. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Wegee Bino. 
 

829. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Bapak ketika pemilu legislatif kemarin itu, apa jaba … 

apanya … fungsinya?  
 

830. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Saya mandate, kan dari Partai PBB sebagai Saksi Distrik Wegee 

Bino, kabupaten, dan provinsi.  
 

831. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Saksi mandat distrik, kabupaten, provinsi, ya?  
 

832. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

833. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi, Bapak hadir mulai dari yang agak paling bawah sampai 

paling tinggi? 
 

834. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya.  
 

835. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Di provinsi? 
 

836. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya, Yang Mulia. 
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837. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak punya surat mandat ya berarti, ya? 
 

838. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ada, Yang Mulia. 
 

839. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Apa yang mau Bapak jelaskan? Kalau di sini dari surat yang 

masuk, menjelaskan proses rekapitulasi dari distrik hingga ke provinsi 
pada Dapil III Papua. 

 
840. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 
 
 Ya. 
 

841. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Silakan dimulai dari distrik dulu, Pak! 
 

842. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

843. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Silakan! Apa yang dari distrik yang mau Bapak jel … jelaskan? 
 

844. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya, Yang Mulia. Kami sebagai saksi dari Partai PBB (…) 
 

845. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
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846. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
Kami menyaksikan hasil … kami dilaksanakan untuk pemungkut … 

hasil kesepakatan tingkat distrik (…) 
 

847. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

848. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Oleh seluruh tokoh. 
 

849. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Terus? 
 

850. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Lalu kami menyepakati hanya 1 caleg DPRD provinsi. 
 

851. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 1 caleg DPRD provinsi? 
 

852. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya, atas nama Jerry Adi.  
 

853. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Terus, Pak? 
 

854. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Dan jumlah suara adalah 3.644 suara. 
 

855. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 3.644 suara. Ini suara di mana, Pak? Di tingkat apa? 
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856. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya, itu tingkat kecamatan (…) 
 

857. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, di distrik, ya? 
 

858. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

859. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Distrik. Terus, Pak? 
 

860. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Setelah itu, kami dilakukan pleno sama-sama. 
 

861. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Di tingkat distrik? 
 

862. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya.  
 

863. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak tanda tangan di tingkat distrik? 
 

864. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya, tanda tangan. 
 

865. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tanda tangan. Oke. 
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866. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya. 
 

867. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Terus, setelah dari distrik ke kabupaten. Apa yang terjadi di 

kabupaten, Pak? 
 

868. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

869. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

870. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Kami … setelah di pleno tingkat distrik (…) 
 

871. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

872. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Dari saksi 16 partai tidak pernah ada keberatan (…) 
 

873. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tidak pernah ada keberatan, ya? 16 partai, ya? 
 

874. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

875. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke.  
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876. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya. 
 

877. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Terus, sampai di kabupaten gimana, Pak? 
 

878. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya. Sampai di kabupaten sebagai saksi, kami hadir.  
 

879. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

880. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Kami hadir, dan KPU, dan Bawaslu, dibuka pleno tanggal 1.  
 

881. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 1 Mei, ya? 
 

882. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 1 Mei. 
 

883. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

884. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Dan KPU di … menyatakan bahwa hanya kami diplenokan daerah. 
 

885. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. 
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886. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Daerah dek … DPR daerah saja. 
 

887. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 DPRD saja, ya? 
 

888. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya (…) 
 

889. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Terus? 
 

890. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Yang Mulia. Setelah di Bawaslu menyetujui untuk memerintahkan 

bahwa seluruh PPD Kabupaten Paniai tidak boleh dilakukan untuk pleno 
caleg DPR provinsi. Ada video. 

 
891. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Oh, itu diperintahkan oleh Bawaslu?  
 

892. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya. Ada video, Pak. 
 

893. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Perintahnya itu bahwa tidak … apa, Pak? 
 

894. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Tidak boleh dilakukan untuk pleno. 
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895. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tidak boleh dilakukan pleno? 
 

896. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya, ada video, Yang Mulia. 
 

897. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Berarti benar begitu, Bawaslu? 
 

898. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Benar, Yang Mulia. 
 

899. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Saya tanya Bawaslu dulu, Pak. Memang ada perintah Bawaslu 

untuk tidak boleh melakukan pleno itu?  
 

900. BAWASLU: MARTINUS PIGAI 
 
 Baik, Yang Mulia. Saat pleno (…) 
 

901. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

902. BAWASLU: MARTINUS PIGAI 
 
 Itu yang arahkan pleno, kan KPU? 
 

903. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

904. BAWASLU: MARTINUS PIGAI 
 
 KPU memberikan pendapat kepada saksi parpol yang ada dalam 

forum. 
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905. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

906. BAWASLU: MARTINUS PIGAI 
 
 Kemudian, memberikan waktu juga kepada Bawaslu dan Bawaslu 

menyatakan … Bawaslu menyatakan jika saksi dan par … parpol setuju, 
silakan.  

 
907. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Oke. Jadi (…) 
 

908. BAWASLU: MARTINUS PIGAI 
 
 Demikian, Yang Mulia. Terima kasih. 
 

909. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak bersyarat juga, ya? “Kalau saksi dari parpol setuju, 

silakan!” Begitu, ya?  
 

910. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NGURAH GDE JUAN 

 
 Yang Mulia, izin memberi tanggapan kembali untuk meluruskan. 
 

911. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tunggu … Anda itu tunggu dulu, sabar! Anda dari awal itu selalu 

saja ditegur ini. Anda kalau tidak bisa tertib, saya suruh keluar nanti, ya? 
Nanti ada giliran Anda, ini diselesaikan dulu. Ini suasana sudah baik dari 
tadi, jangan dirusak. 

Oke. Apa lagi yang mau Bapak jelaskan?  
 

912. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya, Yang Mulia. Setelah memerintahkan oleh Bawaslu (…) 
 

913. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
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914. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Bahwa tidak boleh diplenokan (…) 
 

915. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

916. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
Caleg DPR provinsi. Setelah giliran pleno daerah, barulah kita akan 

lihat menurut yang memerintahkan oleh ketua Bawaslu. 
Kemudian, kami dari saksi dari Partai PBB, kami tidak menerima 

untuk tidak di pleno itu. Dan kami pernah dipertegas bahwa segera 
harus di pleno (…) 

 
917. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Jadi, Bapak (…) 
 

918. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Karena ini sesuai jadwal nasional. 
 

919. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi, Bapak menolak, ya (…) 
 

920. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya. 
 

921. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
  
 Rekomendasi itu dan tetap meminta terus harus ada pleno, ya? 
 

922. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Harus ada pleno karena sesuai jadwal nasional.  
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923. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Apa yang terjadi kemudian, Pak? 
 

924. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Setelah itu, kami hargai tahapan (…) 
 

925. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

926. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Karena jadwal nasional kami hargai, kemudian tahapan 

berlangsung … tahapan di jalan (…) 
 

927. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

928. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Karena pleno ditutup … tutupkan oleh KPU.  
 

929. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Itu KPU yang nutupnya KPU kabupaten atau KPU provinsi? 
 

930. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 KPU kabupaten. 
 

931. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 KPU kabupaten? 
 

932. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya, Yang Mulia. 
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933. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kemudian, Bapak tanda tangan, enggak, hasilnya? 
 

934. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Di daerah ditanda tangan. 
 

935. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tanda tangan, ya? Untuk DPRD daerah, ya? 
 

936. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

937. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak tanda tangan, tapi kalau yang DPR RI, enggak, ya? 
 

938. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 DPR RI tidak di pleno juga.  
 

939. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tidak di pleno juga. Tapi hasil yang di kabupaten, Bapak tanda 

tangan, ya? 
 

940. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

941. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Sekalipun Bapak mengajukan keberatan? 
 

942. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya. 



 

106 

943. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Itu lisan atau tertulis, Pak? 
 

944. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Lisan. 
 

945. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Lisan. Oke. Apa lagi, Pak? 
 

946. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Setelah tanggal 2 (..) 
 

947. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 2 Mei, ya? 
 

948. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya, 2 Mei kami mengikuti. Karena undangan, kami hargai oleh 

KPU.  
 

949. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

950. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Tanggal 3 juga kami ikuti.  
 

951. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Itu masih di kabupaten? 
 

952. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya, masih di kabupaten. 
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953. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

954. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Tanggal 4 juga kami ikuti. 
 

955. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya, terus! 
 

956. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Sampai kami menunggu tanggal 4.  
 

957. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

958. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Berita Acara pleno tidak dibagi setiap partai politik, termasuk 

Berita Acara kab … DPR kabupaten.  
 

959. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi tidak dibagi ke parpol, ya, atau saksi parpol, ya? 
 

960. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya.  
 

961. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 KPU, bagaimana itu? Mana KPU-nya? Silakan! Benar Anda tidak 

membagikan rekap itu kepada saksi parpol yang hadir? Itu miknya ada, 
itu. Ini Bapak Anggota KPU Kabupaten? 
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962. TERMOHON: AGUSTINUS GOBAY 
 
 Paniai, Pak.  
 

963. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Paniai. Silakan! Siapa namanya? 
 

964. TERMOHON: AGUSTINUS GOBAY 
 
 Nama saya Agustinus Gobay, divisi hukum.  
 

965. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Divisi hukum.  
 

966. TERMOHON: AGUSTINUS GOBAY 
 
 Ya.  
 

967. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Agustinus?  
 

968. TERMOHON: AGUSTINUS GOBAY 
 
 Gobay.  
 

969. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Gobay?  
 

970. TERMOHON: AGUSTINUS GOBAY 
 
 Ya.  
 

971. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Divisi hukum. Ini, namanya harus tercatat dengan jelas, Pak. 

Sebab itu di … direkam semua 
 

972. TERMOHON: AGUSTINUS GOBAY 
 
 Siap, Yang Mulia. 
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973. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Apa yang mau Pak Agustinus sampaikan terkait dengan apa yang 

Beliau sampaikan tadi?  
 

974. TERMOHON: AGUSTINUS GOBAY 
 
 Hanya mengklarifikasi bahwa yang disampaikan adalah tidak 

benar. 
 

975. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

976. TERMOHON: AGUSTINUS GOBAY 
 
 Berita Acaranya telah dibagikan. 
 

977. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, Berita Acaranya dibagikan?  
 

978. TERMOHON: AGUSTINUS GOBAY 
 
 Ya.  
 

979. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
Kapan itu dibagikan? 
 

980. TERMOHON: AGUSTINUS GOBAY 
 
 Tanggal 4.  
 

981. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tanggal 4? 
 

982. TERMOHON: AGUSTINUS GOBAY 
 
 Ya.  
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983. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Walaupun kata Beliau tadi, “Tanggal 4 itu tidak ada 

pembagian Berita Acara.” 
 

984. TERMOHON: AGUSTINUS GOBAY 
 
 Ya.  
 

985. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 KPU selesai.  
Bawaslu, apa yang dilihat ketika kejadian itu? Itu Berita Acara 

dibagikan atau tidak? 
 

986. BAWASLU: MARTINUS PIGAI 
 
 Baik, Yang Mulia.  
 

987. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
  

988. BAWASLU: MARTINUS PIGAI 
 
 Setelah pleno rekapitulasi usai, tanggal 3. 
 

989. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tanggal 3 atau tanggal 4? 
 

990. BAWASLU: MARTINUS PIGAI 
 
 Tanggal 3.  
 

991. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tanggal 3. Ini tanggalnya saja sudah berbeda, ini.  
 

992. BAWASLU: MARTINUS PIGAI 
 
 Ya, satu (...)  
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993. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tunggu dulu, Pak.  
KPU, tanggal 3 atau tanggal 4 selesai rekap … pleno rekapitulasi? 

Tanggal 3? Oke.  
 

994. BAWASLU: MARTINUS PIGAI 
 
  3.  
 

995. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

996. BAWASLU: MARTINUS PIGAI 
 
 Kemudian, kami belum melihat KPU membagikan Berita Acara (…)  
 

997. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

998. TERMOHON: AGUSTINUS GOBAY 
 
 Kepada saksi maupun caleg (…) 
 

999. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke.  
 

1000. BAWASLU: MARTINUS PIGAI 
 
 Dan juga, saksi maupun caleg juga tidak meminta KPU 

membagikan Berita Acara. Demikian (...)  
 

1001. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke.  
 

1002. BAWASLU: MARTINUS PIGAI 
 
 Yang Mulia.  
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1003. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
  
 Jadi, yang dilihat oleh Bawaslu tidak melihat KPU membagi. Kalau 

bahasa Beliau tadi, “belum,” dan saksi pun tidak meminta. Nah, ini. 
Bagaimana itu, Pak? 

 
1004. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 
 
 Ya, misal dari Saksi Partai PBB.  
 

1005. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

1006. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Dan Berita Acara rapat pleno.  
 

1007. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

1008. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Adalah kami layak dapat untuk file kan sebagai partai. 
 

1009. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi, Bapak, meminta, ya? 
 

1010. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Tidak dibagikan.  
 

1011. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tidak dibagikan? 
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1012. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya.  
 

1013. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak meminta atau tidak? 
 

1014. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Saya tidak pernah minta. 
 

1015. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, Bapak tidak juga meminta, ya? 
 

1016. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya. Karena tugas oleh KPU.  
 

1017. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Karena itu tugas KPU, membagikan, begitu, ya? 
 

1018. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

  
 Ya, itu kewajiban (...)   
 

1019. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Nah, itu (...)  
 

1020. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Harus dibagi.  
  

1021. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kewajiban KPU harus dilaksanakan, itu.  
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1022. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Harus dilaksana.  
 

1023. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bawaslu dapat enggak, hasil rekap itu? 
 

1024. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Semua DB dan DA untuk Kabupaten Paniai tidak didapatkan oleh 

Bawaslu, makanya keluarlah Rekomendasi Bawaslu Provinsi Papua 
terkait Tidak Mengakui Hasil Pemilu Kabupaten Paniai.  

  
1025. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Oh, jadi gara-gara itu tidak didapat, lalu tidak mengakui hasil, ya? 
 

1026. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Benar, maka (...)  
 

1027. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ada lagi yang mau Bapak sampaikan? 
  

1028. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya, mau sampaikan. Tanggal … tanggal 4 itu juga.  
 

1029. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

1030. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Kami dapat dipa … kami dapat diundang oleh bupati.  
 

1031. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, diundang? 
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1032. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Di … ya, di ruangan … di ruangan pertemuan kantor bupati.  
 

1033. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

1034. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Dia sampaikan bahwa di Kabupaten Paniai yang suara unggul 

adalah Yeri Adii dari Partai PBB. 
 

1035. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, begitu, kata bupati? 
 

1036. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Kata bupati dalam ruangan pertemuan.  
 

1037. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke.  
 

1038. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Kemudian, tanggal 5, kami tinggal di rumah.  
 

1039. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

1040. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Tanggal 6, kami mengadu tanggapan terkait dengan pleno tingkat 

… pleno di tingkat provinsi ke Bawaslu.  
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1041. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

1042. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Apa … dari respon, ada jadwal untuk arsip pleno atau tidak. Kami 

mengadu ke Bawaslu, Bawaslu mengaku bahwa saya bukan 
penyelenggara, yang penyelenggara adalah KPU. Saya kira tanya ke 
KPU.  

 
1043. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Oh, salah jawaban Bawaslu. Bawaslu itu penyelenggara juga. 

Jadi, penyelenggara itu ada KPU, ada Bawaslu, ada DKPP, begitu. Bapak 
enggak bantah juga? 

 
1044. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 
  
 Pernah. Yang kedua kali dia ada sampaikan, “Segera mengadu ke 

Mahkamah Konstitusi.”  
 

1045. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, begitu. Setelah meng … disampaikan lagi, disuruh mengadu 

ke Mahkamah Konstitusi? 
 

1046. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Sangat.  
 

1047. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Apa lagi, Pak? 
  

1048. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Kemudian, kami ke … mengadu ke KPU.  
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1049. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

1050. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 KPU tidak izinkan untuk kami masuk. Hanya bertanya, ada jadwal 

untuk pleno atau tidak?  
 

1051. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Begitu. Bertanya ada jadwal pleno saja, tidak diizinkan untuk 

masuk, ya? 
 

1052. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya, luar biasa. 
 

1053. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Aduh, ini kejam sekali KPU kalau begini itu, ini, ya.  
 

1054. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Kemudian, Yang Mulia. 
 

1055. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Silakan! Oke.  
 

1056. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Itu tanggal 6. Tanggal 7, kami kembali ke KPU lagi, tanya ada 

jadwal untuk pleno caleg DPR provinsi atau tidak? KPU tidak diiizinkan 
kami.  

 
1057. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Tidak mengizinkan juga, Pak, ya? 
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1058. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Sangat, Yang Mulia.  
 

1059. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tunggu sebentar dulu, Pak. Kuasa Pemohon, dari Partai Bulan 

Bintang.  
 

1060. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NGURAH GDE JUAN 

 
 Benar, Yang Mulia.  
 

1061. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Di Permohonan Anda ada … ada Paniai ndak yang didalilkan? 
 

1062. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NGURAH GDE JUAN 

 
 Maksudnya, Yang Mulia? 
 

1063. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Di Permohonan Anda itu (…) 
 

1064. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NGURAH GDE JUAN 

 
 He em.  
 

1065. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ada soal-soal yang terkait dengan Paniai, ndak? Ndak, ya? 
 

1066. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NGURAH GDE JUAN 

 
 Dapil III Provinsi Papua maksudnya, Yang Mulia? 
 

1067. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Dapil III Provinsi Papua itu apa saja liputannya? Daerahnya.   
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1068. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NGURAH GDE JUAN 

 
 Sebentar, Yang Mulia.  
 

1069. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Paniai masuk Dapil III?  
 

1070. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NGURAH GDE JUAN 

 
 Pani … kalau di halaman paling depan, Yang Mulia (…) 
 

1071. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

1072. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NGURAH GDE JUAN 

 
 Kita bisa melihat perselisihan hasil pemilihan umum DPRD Provinsi 

Papua, Daerah Pemilihan III (…) 
 

1073. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

1074. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NGURAH GDE JUAN 

 
 Di dalamnya termasuk Kabupaten Paniai.  
 

1075. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke, ini … silakan dilanjutkan, Pak!  
 

1076. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Tanggal 7. Setelah tidak ada respons apa pun kepada KPU, kami 

pulang ke rumah.   
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1077. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

1078. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Sampai pukul 20.00 WIT, diundang oleh bupati lagi.  
 

1079. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh. 
 

1080. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Di kediamannya (…) 
 

1081. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Beruntung sekali Bapak, 2 kali dapat undangan bupati ini. Apa 

undangan yang kedua itu masalah apa lagi, Pak? 
 

1082. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Kemudian setelah saya dengan Pemohon saya, kami pakai mobil, 

naik.  
 

1083. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

1084. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Kami naik. Yang hadiri adalah ketua Bawaslu, ketua KPU, wakil 

bupati, bupati, dengan para caleg DPR provinsi.  
 

1085. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Itu ketua KPU provinsi, tokoh ketua KPU kabupaten?  
 
 



 

121 

1086. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ketua KPU Kabupaten Paniai.  
 

1087. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ketua Bawaslunya juga? 
 

1088. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ketua Bawaslu juga hadir.  
 

1089. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Betul itu, Ketua KPU? Ya kan saja, kalau ya kan, nanti ndak ada 

apa-apa juga. Hadir, ya? 
 

1090. KETUA: ASWANTO 
 
 Ketua Bawaslu siapa? 
 

1091. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya, benar Ketua KPU datang ke situ? Ya. KPU ya … Bawaslu 

bahwa KPU ya juga, ya, Ketua KPU datang? Oke. Terus, Pak, apa yang 
dibicarakan di situ, Pak? 

 
1092. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 
 
 Bupati, dia me … masih membicara hal yang sama dari tanggal 4 

dengan tanggal 6. 
 

1093. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Baik (…) 
 

1094. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Bahwa Yeri yang menang. Yang kedua adalah Silas Naipa dari 

Partai Nasdem. 
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1095. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke.  
 

1096. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Kemudian terakhir, dia memerintahkan pemerintahan wakil bupati 

harus kawal oleh para caleg DPR provinsi untuk mengikuti pleno provinsi.  
 

1097. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi, diperintahkan wakil bupati untuk mengikuti dep … apa (...)  
 

1098. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Diperintahkan oleh bupati.  
 

1099. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Untuk kegiat (...)  
 

1100. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Kepada wakil bupati.  
 

1101. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Hadir, enggak, dia di pleno? 
 

1102. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Setelah itu, kami turun Nabire karena jarak jauh.  
 

1103. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
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1104. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Kami turun tanggal 9, kami naik kapal tiba di pukul 10.00 WIT … 

eh, tanggal 10 kami tiba di Jayapura, langsung minta DPW untuk surat 
saksi untuk mengikutui pleno tingkat (…) 

 
1105. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Ya (…) 
 

1106. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Provinsi.  
 

1107. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Terus? 
 

1108. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Kemudian tanggal 11, kami cek-cek informasi. Setelah ada dapat 

informasi yang Pemohon dapat berita bahwa wakil bupati tidak hadir.  
 

1109. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke, tidak hadir wakil bupati, ya? 
 

1110. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Sangat. 
 

1111. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tidak menjalankan mandat bupati?  
 

1112. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Sangat. Karena wakil bupati selaku sebagai ketua PKB.  
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1113. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, ketua PKB? 
 

1114. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya (…) 
 

1115. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 PBB atau PKB?  
 

1116. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ketua DPC PKB Kabupaten Paniai. 
 

1117. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke, ketua PKB, ya?  
 

1118. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya.  
 

1119. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tapi kalau dia tidak dimandatkan kan, dia tidak boleh juga. 

Apalagi … apa … (...)  
 

1120. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

1121. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Pejabat, kan? Ada lagi yang Bapak mau sampaikan? Cukup? 
 

1122. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Masih.  
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1123. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kalau panjang-panjang ini enggak selesai-selesai kita, Pak (...)  
 

1124. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Tanggal 11 dilakukan suara pe … suara PBB aman.  
 

1125. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, PBB. Sekarang PBB terpilih, enggak, dia? 
 

1126. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya.  
 

1127. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya? 
 

1128. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 PBB aman. Kemudian, tanggal 12 kami masuk.  
 

1129. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

1130. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 KPU Kabupaten Paniai dibacakan hasil.  
 

1131. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Terus? 
 

1132. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Dia dibacakan bahwa dia bacakan hasil mufakat at … hasil 

kesepakatan oleh masyarakat. 
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1133. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Terus, apa hasilnya? 
 

1134. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Lalu, Partai PBB dikosong.  
 

1135. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, jadi kosong? (…) 
 

1136. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Berdasarkan Model DA-1 dengan sekaligus divideokan ada, baru 

pa … Partai PBB pun suara di semua kosong.  
 

1137. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Setelah Bapak tahu kosong, apa yang Bapak lakukan? 
 

1138. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Saya diprotes. Saya protes dengan berbagai saksi dari parpol (…) 
 

1139. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya, terus? 
 

1140. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Kami minta segera harus dikembalikan.  
 

1141. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Suara PBB (...)  
 

1142. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Hak suara PBB dengan teman-teman saksi dari partai lain.  
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1143. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke.  
 

1144. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Setelah itu, KPU dengan Bawaslu disampaikan kepada … dalam 

ruangan pleno tingkat provinsi bahwa form logistik, surat suara bakar, 
basah, hilang ya oleh massa. Sekian dan terima kasih.  

 
1145. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Oke (...)  
 

1146. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Para Mulia. 
 

1147. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tunggu, Pak! Sebelum Bapak tutup (...)  
 

1148. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Cukup (…) 
 

1149. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Di tingkat provinsi, Bapak mengajukan keberatan, enggak? 
 

1150. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Mengajukan. 
 

1151. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ditulis? 
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1152. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Lisan.  
 

1153. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, lisan juga, ya?  
 

1154. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya. 
 

1155. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tapi hasil akhirnya Bapak tanda tangan, enggak? 
 

1156. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Kami tidak pernah tanda tangan. 
 

1157. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, jadi di provinsi Bapak tidak tanda tangan (...)  
 

1158. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya. 
 

1159. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. Kabupaten tadi tanda tangan, di distrik Bapak tanda tangan 

(...)  
 

1160. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

1161. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Setelah suara hilang di provinsi, Bapak tidak tanda tangan? 
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1162. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya (...)  
 

1163. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Maju … mengajukan keberatan secara lisan? 
 

1164. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Yang Mulia, untuk apa saya rugi … untuk apa saya tanda tangan? 

Terima kasih (...)  
 

1165. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh (...)  
 

1166. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Yang Mulia. 
 

1167. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi kalau ditandatangani rugi, untuk apa ditandatangani? Orang 

suara hilang. Kira-kira begitu, Pak, ya? 
 

1168. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

1169. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. Terus saksi berikutnya, Pak Dairon Komba, ya? 
 

1170. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Terima (…) 
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1171. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya, betul? 
 

1172. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Terima kasih. 
 

1173. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak Dairon Komba? 
 

1174. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Terima kasih, Yang Mulia, atas kesempatannya. Nama saya 

Dairon Komba.  
 

1175. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Pak Dairon Komba ini tinggal di mana, Pak? 
 

1176. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Saya tinggal di Tenogini. 
 

1177. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tenogini di Itoli, Kecamatan Dow, ya? 
 

1178. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Kecamatan Dow. Ya. 
 

1179. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Bapak di sini dari su … apa … surat yang masuk ke kami, 

mau menjelaskan perolehan suara yang dihasilkan PBB pada Distrik 
Wina, ya? 
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1180. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

1181. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak di PBB, ketika pemilu ini sebagai apa, Bapak? 
 

1182. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Saya sebagai Saksi Kecamatan Wina. 
 

1183. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Saksi (…) 
 

1184. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Kecamatan Wina. 
 

1185. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kecamatan atau distrik, ya? 
 

1186. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Ya. 
 

1187. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Ada mandat partai, Pak? 
 

1188. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Partai PBB. 
 

1189. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ada mandat, ya? Bapak pengurus Partai PBB juga? 
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1190. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Ada mandat. 
 

1191. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ada mandat? 
 

1192. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Ya. 
 

1193. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Apa yang mau Bapak terangkan, Pak? Silakan! 
 

1194. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Saya sebagai saksi … saya sebagai saksi, ada surat mandat. 
 

1195. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

1196. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Dapil II, Kabupaten Tolikara. 
 

1197. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

1198. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Distrik Wina. 
 

1199. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Dapil II, Kabupaten Tolikara. Silakan, Pak!  
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1200. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Kemudian, saya sebagai saksi sebelum dari kabupaten turunkan 

ke kota di kecamatan (…) 
 

1201. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

1202.  SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Saya duluan. 
 

1203. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Sudah duluan sampai di kecamatan? 
 

1204.  SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

1205. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Terus? 
 

1206.  SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Terus, saya tunggu kotak. Nah, saya koordinasi dengan TPS-TPS. 
 

1207. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

1208. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Dengan masyarakat. 
 

1209. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
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1210.  SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-

33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 
 
 Semua.  
 

1211. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

1212.  SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Semua yang suara Kecamatan Wina itu (…) 
 

1213. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

1214.  SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 400 … 4.961 suara. Ini diikhlaskan. 
 

1215. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, diikat, ya? 
 

1216.  SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Sudah diikhlaskan. Lalu tanggal 17 ini, kotak turun … kotak turun 

di Kecamtana Wina itu. 
 

1217. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

1218.  SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Langsung diikhlaskan bahwa suara yang 4.961 ini di … dikasihkan 

oleh Saudara Sercebus (…) 
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1219. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

1220.  SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Les … Leswakor. Partai Bulan Bintang. 
 

1221. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi, suara ini sudah diikat, dan suara itu mau diberikan kepada 

Pak Leswebus, ya? 
 

1222.  SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Leswakor. 
 

1223. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Leswebus dari partai bulan … untuk Partai Bulan Bintang? 
 

1224.  SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

1225. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Kapan kejadiannya setelah itu, Pak? Setelah sampai di 

distrik? 
 

1226.  SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Setelah dibungkuskan (…) 
 

1227. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

1228.  SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 
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 Ketua PPD sesuai dengan kesepakatan yang masyarakat itu (…) 
 

1229. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

1230. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Di pleno … di Pleno Kecamatan Distrik Wina 
 

1231. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi, di Pleno Kecamatan Distrik Wina, suaranya sesuai? 
 

1232. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Suaranya sesuai, Yang Mulia. 
 

1233. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi, suaranya 4.961?  
 

1234. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

1235. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Sesuai dengan kesepakatan masyarakat tadi?  
 

1236. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Ya benar, Yang Mulia. 
 

1237. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Nah, apa lagi? Bapak tanda tangan di situ? 
 
 
 



 

137 

1238. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Tanda tangan. 
 

1239. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tanda tangan? 
 

1240. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Ya. 
 

1241. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Lalu, setelah itu ke kabupaten bagaimana ceritanya? 
 

1242. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Dan setelah pleno (…) 
 

1243. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

1244. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Saya sebagai saksi PBB (…) 
 

1245. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

1246. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Dan hasil pleno itu saya bawa, laporkan ke DPC Partai PBB. 
 

1247. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 DPC Partai PBB, ya? 
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1248. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Ya. 
 

1249. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. Terus? Selesai kerja Bapak? 
 

1250. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Sampai situ. 
 

1251. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Sampai di situ? Bapak tidak tahu lagi apa yang terjadi di 

kabupaten? 
 

1252. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Saya hanya cari kecamatan saja. 
 

1253. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, Bapak berhenti di kecamatan, ya? 
 

1254. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Ya. 
 

1255. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Di kecamatan tidak ada masalah, suara PBB=4.961, ya? 
 

1256. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 4.961 suara. 
 

1257. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya, nanti kita tanya KPU, Pak. Cukup, Pak? 
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1258. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Saya sampai situ. 
 

1259. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Cukup. Sekarang Pak Pilemon Kurisi! 
 

1260. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

1261. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Pak Pilemon alamat di mana, Pak? 
 

1262. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Di Wamena. 
 

1263. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Di Wamena. Kecamatan Wamena, ya? 
 

1264. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Ya. 
 

1265. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Statusnya pelajar. Ketika pemilu jadi apa, Pak? 
 

1266. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Ketika pemilu, saya menjadi saksi mata. 
 

1267. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Saksi. 
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1268. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Saksi mata dan saksi distrik. 
 

1269. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Saksi distrik. 
 

1270. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Partai Bulan Bintang di Distrik Silo Sukarno Doga dan saya juga 

(…) 
 

1271. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Distrik apa tadi, Pak? 
 

1272. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Distrik Silo Sukarno Doga. 
 

1273. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Silo? 
 

1274. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Sukarno Doga. 
 

1275. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Sukarno Doga? 
 

1276. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Ya. 
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1277. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Coba, apa yang mau Bapak sampaikan? Bapak punya 

mandat dari partai, ya? 
 

1278. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Punya. 
 

1279. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Apa yang mau Bapak sampaikan? 
 

1280. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Yang Mulia, saya di sini mau menceritakan kronologis yang terjadi 

di Distrik Silo Sukarno Doga. 
 

1281. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

1282. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Pleno tingkat kampung terjadi sesuai perhitungan … perhitungan 

sudah sesuai. Kemudian, pleno tingkat distrik sebagian dilakukan karena 
saat itu tensi sangat panas … situasi saat itu. 

 
1283. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Ya. 
 

1284. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Maka, Kapolsek Kimbim turun tangan dengan Pandis, lalu di bawa 

ke kota, ke KPU. 
 

1285. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi … jadi, belum selesai direkap karena situasinya memanas, 

dipindahkan ke kota, begitu? 
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1286. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
  Ya, Yang Mulia. 
 

1287. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi, belum tahu berapa suara ini, ya? Suara PBB sudah tahu, 

enggak? 
 

1288. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Belum tahu. 
 

1289. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, belum tahu, ya? 
 

1290. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Ya. 
 

1291. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kalau suara PBB yang disepakati di tingkat kampung tadi, berapa? 
 

1292. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Kalau suara dari tingkat kampung, dari Kampung Apnae TPS-1 

(…) 
 

1293. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bukan, totalnya saja, Pak, keseluruhannya berapa? Berapa TPS di 

situ, Pak? 
 

1294. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 152 dari 2 kampung. 
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1295. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, 152 suara, ya? 
 

1296. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

1297. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Dari 2 kampung? 
 

1298. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Ya. 
 

1299. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Bapak tahu, ya, ini pembagiannya persis, ya? 
 

1300. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Persis, Yang Mulia. 
 

1301. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak ada di kampung ini? 
 

1302. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Ada, Yang Mulia. 
 

1303. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak melihat, ya? 
 

1304. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Melihat, Yang Mulia. 
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1305. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Apa lagi yang mau diterangkan, Pak? 
 

1306. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Yang Mulia, selain dari pada saksi, saya juga koordinator saksi 

partai, untuk (…) 
 

1307. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Saksi untuk tingkat? 
 

1308. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Dapil Pemilihan II. 
 

1309. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Dapil II? Oke. Apa? Apa yang Bapak mau sampaikan?  
 

1310. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Jadi (...) 
 

1311. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kan ini tadi sudah selesai di distrik? 
 

1312. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Ya, Yang Mulia.   
 

1313. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tidak selesai, dibawa ke kota? 
 

1314. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Ya, Yang Mulia.  
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1315. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Apa yang terjadi di kota itu? 
 

1316. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Setelah dibawa ke kota, dilakukan Pleno di KPU, Kantor KPU.  
 

1317. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kotanya kota apa, Pak? 
 

1318. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Kota Wamena, Kabupaten Jayawijaya (...) 
 

1319. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Wamena? Plenonya dilakukan di kantor KPU? Kota Wamena, ya?  
 

1320. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

1321. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Terus? 
 

1322. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Terus ada beberapa distrik yang memang saya ikuti langsung 

karena saya koordinator distrik (...) 
 

1323. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak jadi saksi ketika pemindahan rekap itu ke KPU Kota 

Wamena? 
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1324. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Ya (...) 
 

1325. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak jadi saksi? 
 

1326. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Saya jadi saksi, Yang Mulia. 
 

1327. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi saksi? Oke. Apa yang Bapak saksikan? 
 

1328. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Yang saya saksikan, sebelum ke kota, Yang Mulia (...) 
 

1329. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

1330. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Saya akan sedikit jelaskan karena saya ikuti di tingkat distrik (...) 
 

1331. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

1332. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Di tingkat distrik itu, Yang Mulia, proses pleno itu diulur-ulur, 

sehingga saya sebagai koordinator saksi, saya bisa jangkau (...) 
 

1333. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. 
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1334. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Saat itu. 
 

1335. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tadi kan sudah dijelaskan bahwa tidak selesai, situasi memanas. 

Salah satu alasan tidak selesainya karena diulur-ulur, ya? 
 

1336. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Ya. 
 

1337. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Yang mengulur-ulur siapa itu? 
 

1338. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 PPD, Yang Mulia. 
 

1339. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke, Panitia Pemilihan Distrik? 
 

1340. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

1341. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke, ini kan, kita sudah selesai tadi nih, sudah dipindahkan ke 

KPU Kota Wamena. Apa yang terjadi di situ? 
 

1342. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Yang Mulia, di situ kami tidak tahu. 
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1343. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, tidak tahu, ya? 
 

1344. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Di tingkat KPU kami dilarang masuk karena di situ keamanan 

dijaga. 
 

1345. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi, tidak ada saksi yang masuk? 
 

1346. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Tidak ada, Yang Mulia. 
 

1347. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Sebentar. Ada KPU Kota Wamena di sini? Benar cerita itu? 

Dipindahkan dari distrik ke Kota Wamena karena se … walaupun belum 
selesai rekap di tingkat distrik itu? 

 
1348. TERMOHON: SONIMO LANI 

  
 Belum. Jelas. Dan kalau memang kita laksanakan pemilihan di 

kantor KPU … apa … Pleno di kantor KPU, itu sudah salah dan memang 
kita mengundang semua saksi yang harus hadir di dalam ruang sidang 
pleno. Terima kasih. 

 
1349. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Oke. Terus, Pak? Nanti, nanti kita konfirmasi, nanti. Terus apa 

yang mau Bapak jelaskan lagi? 
 

1350. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Baik, Yang Mulia. Saya akan jelaskan sedikit (…) 
 

1351. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi, di kabupaten tadi Bapak tidak bisa masuk, ya? 
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1352. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Kami tidak diperbolehkan untuk masuk. 
 

1353. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tidak diperbolehkan masuk sehingga tidak tahulah proses di 

dalam. Begitu, ya? 
 

1354. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Sama sekali tidak tahu, Yang Mulia. 
 

1355. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tidak tahu juga berapa jumlah suara, ya? 
 

1356. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Jumlah suara yang kami tahu dari tingkat TPS saja, Yang Mulia. 
 

1357. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tingkat TPS, sementara distriknya juga tidak, di kabupaten juga 

tidak, ya? 
 

1358. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Di kabupaten yang terbaca (…) 
 

1359. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bukan. Kan, Bapak tidak … kata Bapak, Bapak tidak ikut? Dari 

mana Bapak tahu suaranya? 
 

1360. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Yang Mulia, ya, maksud saya yang di … suara ini dibawa ke 

tingkat … untuk panitia PPD bawa ke tingkat KPU. 
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1361. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

1362. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Untuk melakukan pemilihan kelanjutan dari tingkat distrik. 
 

1363. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bukan pemilihan. Melanjutkan rekap di tingkat distrik. 
 

1364. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

1365. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke, lalu setelah dilanjutkan? 
 

1366. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Setelah dilanjutkan pada saat pleno kabupaten, kami … suara 

kami yang tidak terbaca itu (…) 
 

1367. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Berapa suara PBB yang tidak terbaca? Yang tidak terbacanya 

maksudnya suaranya hilang, ya? 
 

1368. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Hilang, Yang Mulia. 
 

1369. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Berapa itu banyaknya? Oh, di situ jangan-jangan tidak terbaca 

juga, Pak? Di … di kertasnya itu? Ada angkanya? Pokoknya suaranya 
hilanglah, begitu, Pak, ya? 
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1370. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

1371. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Apa yang Bapak lakukan ketika diketahui suara itu hilang? 
 

1372. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Kami melakukan ... ditetapkan dalam DB-2. 
 

1373. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, DB-2 itu isinya (...) 
 

1374. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Surat keberatan. 
 

1375. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Keberatan. Kapan Bapak ajukan keberatan? Setelah selesai pleno 

atau sebelum selesai pleno? 
 

1376. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Bagaimana, Yang Mulia? 
 

1377. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Keberatan itu Bapak sampaikan setelah selesai penetapan atau 

sebelum selesai penetapan? 
 

1378. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Sebelum, Yang Mulia. 
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1379. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Sebelum, ya? Itu bentuknya tertulis? 
 

1380. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Tertu (...) 
 

1381. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Dalam DB, ya? 
 

1382. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Tertulis, Yang Mulia. 
 

1383. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Itu … apa ... Saudara Kuasa Hukum, keberatan itu ada dijadikan 

bukti? 
 

1384. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NGURAH GDE JUAN 

 
 Tidak ada, Yang Mulia. 
 

1385. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, tidak ada? Oke. Apa lagi yang mau Bapak jelaskan? 
 

1386. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Yang Mulia, setelah ... saya akan jelaskan sedikit, ada beberapa 

distrik lagi yang suara kami tidak terbaca, Yang Mulia (...) 
 

1387. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak hadir, enggak, di distrik itu? 
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1388. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Saya koordinator saksi distrik, Yang Mulia. 
 

1389. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya, betul. Tapi ketika di distrik itu lakukan, Bapak hadir atau 

tidak? 
 

1390. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Saya hadir di beberapa distrik, Yang Mulia. 
 

1391. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Di beberapa distrik? 
 

1392. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Ya. 
 

1393. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Itu hari di distriknya beda-beda, ya? 
 

1394. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Beda-beda karena diulur-ulur, Yang Mulia. 
 

1395. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh karena diulur-ulur beda-beda, ya? 
 

1396. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Ya, Yang Mulia. 
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1397. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke, beberapa distrik ini apa yang mau disampaikan? Ini kita 

sudah meninggalkan distrik, balik lagi ke distrik ini. Silakan! Distrik apa 
itu? 

 
1398. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 
 
 Distrik Pisugi, Yang Mulia. 
 

1399. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Distrik apa? 
 

1400. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Pisugi. 
 

1401. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Pisugi. Apa yang terjadi di Distrik Pisugi? 
 

1402. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Distrik Pisugi kami memperoleh suara=65 suara, Yang Mulia. 
 

1403. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. 
 

1404. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Pada tingkat TPS. 
 

1405. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 65 suara? 
 
 
 



 

155 

1406. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Kemudian, Pleno distrik pada saat mau dilakukan, terjadi 

kericuhan (...) 
 

1407. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh kericuhan lagi, ya? 
 

1408. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Kericuhan dan dibawa, dijemput paksa, oleh KPU dan Bawaslu ke 

KPU.  
 

1409. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Dibawa lagi ke kota?  
 

1410. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
Ya, Yang Mulia. 
 

1411. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Oke. Apa lagi, distrik mana lagi, Pak?  
 

1412. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
  Distrik Wadangku juga, Yang Mulia. 
 

1413. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Distrik apa?  
 

1414. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
  Wadangku.  
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1415. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Wadangku. 
 

1416. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
  Distrik Wadangku, kami memperoleh suara 13 suara, Yang Mulia.  
 

1417. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  13 suara.  
 

1418. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
  Namun, di tingkat distrik juga diulur-ulur, sampai dijemput paksa 

lagi, Yang Mulia.  
 

1419. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke, pokonya sama lah mo … modelnya, ya? Diulur-ulur, dijemput 

paksa, dibawa ke kabupaten, ya?  
 

1420. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
  Ya, Yang Mulia.  
 

1421. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Jadi, Bapak sebetulnya hendak menerangkan bahwa rekap di 

tingkat distrik itu tidak selesai, sehingga dipindahkan ke kota begitu, ya? 
Ke KPU kota? 

 
1422. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 
 
 Benar.  
 

1423. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
Apa lagi yang mau disampaikan?  
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1424. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Setelah kami melakukan keberatan di tingkat kabupaten.  
 

1425. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tadi sudah keberatan.  
 

1426. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Kemudian, rekomendasi Bawaslu dikeluarkan. 
 

1427. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya rekomendasi Bawaslu dikeluarkan, apa rekomendasinya?  
 

1428. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Untuk … rekomendasinya untuk KPU … apa … memperbaiki atau 

melihat kembali persoalan-persoalan seperti ini. 
 

1429. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Bawaslu, itu rekomendasinya ada lagi, ya? Kab … di kota 

Wamena itu, kabupaten atau kota?  
 

1430. BAWASLU: FREDY WAMO 
 
 Izin, Majelis.   
 

1431. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya. 
 

1432. BAWASLU: FREDY WAMO 
 
  Itu di tingkat kabupaten waktu pleno di tingkat distrik kabupaten.  
 

1433. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya.  
 



 

158 

1434. BAWASLU: FREDY WAMO 
 
  Ada 35 distrik yang kami keluarkan rekomendasi untuk perbaikan 

nilai (…) 
 

1435. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 35 distrik.  
 

1436. BAWASLU: FREDY WAMO 
 
  Ya.  
 

1437. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Direkomendasikan untuk?  
 

1438. BAWASLU: FREDY WAMO 
 
  Perbaikan nilai. 
 

1439. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Perbaikan nilai itu perbaikan angka, ya?  
 

1440. BAWASLU: FREDY WAMO 
 
  Ya, perbaikan angka. Sesuai dengan keberatan yang disampaikan 

oleh setiap saksi. 
 

1441. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Lalu KPU melaksanakan atau tidak?  
 

1442. BAWASLU: FREDY WAMO 
 
  Sudah dilaksanakan.   
 

1443. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Sudah dilaksanakan.  
 

1444. BAWASLU: FREDY WAMO 
 
  Ya.  
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1445. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Bapak KPU tenang saja, udah bergerak itu kelihatan. Orang nih 

kadang-kadang memang enggak mau tahan untuk memberikan reaksi, 
nantikan kalau saya perlu, saya konfirmasikan. 

 Itu sudah dilaksanakan, Pak, ya?  
 

1446. BAWASLU: FREDY WAMO 
 
  Ya sudah dilaksanakan, tembusannya sudah diserahkan kepada 

kami. 
 

1447. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Setelah dilaksanakan, lalu rekap … direkap ulang, rekap 

ditandatangani, begitu? 
 

1448. BAWASLU: FREDY WAMO 
 
  Ya.  
 

1449. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Oke. Pak … apa … apa lagi yang mau diterangkan, Pak? 
 

1450. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
  Itu tidak benar, Yang Mulia.  
 

1451. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Tunggu! Soal benar, tidak benar, itu nanti. Kan makannya saya 

tanya Bapak terus. Apa lagi yang mau Bapak jelaskan?  
 

1452. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Yang Mulia, setelah itu (…)  
 

1453. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya.  
 



 

160 

1454. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
  Distrik Wame, Yang Mulia.  
 

1455. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Distrik Wame. Jadi, jangan semua distrik, ya, ini udah distrik 

yang terakhir diterangkan.  
 

1456. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
  Terima kasih, Yang Mulia.  
 

1457. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Apa lagi yang terjadi di Wame ini?  
 

1458. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Distrik Wame ini, Yang Mulia, kami memperoleh suara dari Partai 

Bulan Bintang=523 suara.   
 

1459. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  523 suara.  
 

1460. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Di tingkat kampung itu sudah sah. 
 

1461. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

1462. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Di tingkat distrik sah, tingkat kabupaten sah, dan di Berita Acara 

KPU kami punya suara hilang.  
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1463. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Hilang semua? 
 

1464. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Sebagian, Yang Mulia. 
 

1465. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Sebagain, berapa tinggalnya lagi, Pak? Ada angkanya enggak?  
 Nah, kalau enggak … enggak usah, enggak usah dipaksakan, Pak. 

Sebab yang tahu saja yang diterangkan.  
 

1466. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

1467. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Cukup, Pak?  
 

1468. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Kemudian, Yang Mulia. 
 

1469. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

1470. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Rekomendasi yang diberikan oleh Bawaslu tidak diindahkan oleh 

KPU, sehingga kami melakukan aksi 2 hari.  
 

1471. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. 
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1472. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Di depan kantor KPU. 
 

1473. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Walaupun tadi Bawaslu mengatakan sudah dilaksanakan, ya? 

Bapak membantahkan itu, ya? Ya itu maksudnya?  
 

1474. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Ya.  
 

1475. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Ada lagi? Cukup?  
 

1476. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Kemudian, setelah itu ketua KPU dalam sambutannya, “Kami tidak 

bisa menambahi atau mengurangi angka-angka yang kalian berikan, ada 
hukum di atas kami, yaitu Mahkamah Konstitusi dan silakan Bapak, Ibu 
kalau ini bisa jalan berangkat untuk menyelesaikan persoalan itu.” 
Terima kasih, Yang Mulia.  

 
1477. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Gara-gara itu Bapak tanda tangan, ya? 
 

1478. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: PILEMON KURISI 

 
 Saya tidak pernah tanda tangan.  
 

1479. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke, terima kasih.  
 Sekarang kita ke Pemohon dahulu, silakan mendalami Saksi Anda. 

Satu kali kesempatan, ya.  
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1480. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NGURAH GDE JUAN 

 
 Terima kasih, Yang Mulia.  
 Yang pertama, saya bukan mendalami Saksi dahulu, Yang Mulia. 

Saya ingin menyampaikan yang tadi saya ingin sampaikan, Yang Mulia. 
Tentang kesaksian dari Markus Gobay.  

 
1481. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
  Ya.  
 

1482. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NGURAH GDE JUAN 

 
  Pada saat pleno kabupaten.  
 

1483. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya.  
 

1484. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NGURAH GDE JUAN 

 
  Yang tidak diperbolehkan untuk melakukan perhitungan suara 

kepada (…) 
 

1485. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bukan (…)  
 

1486. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NGURAH GDE JUAN 

 
  Terhadap DPRD provinsi (…) 
 

1487. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Sekarang Anda menanya ke Saksi Anda, tidak menjelaskan ke 

saya. Tanya ke Saksi Anda apa yang mau ditanya. Sekali kesempatan.  
 

1488. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NGURAH GDE JUAN 

 
 Siap, Yang Mulia.  
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 Bapak Markus, yang mau saya tanyakan pertama itu begini. 
Bapak Markus, diundang ke tempat bupati ada beberapa kali, benar?  

 
1489. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 
 
 Ya, sangat benar.    
 

1490. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NGURAH GDE JUAN 

 
  Sampai di rumah bupati, Bapak diberi pernyataan oleh bupati, 

yaitu peringkat pertama pada papu … pada Provinsi Papua III … pada 
DPRD Provinsi Papua (…)  

 
1491. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
  Pak, itu tadi sudah kita tanya sudah jelas klir. 2 kali diundang 2 

kali menyebutkan, “Ini aman.” Nah, sudah. Yang … yang lain lagi untuk 
mengisi apa yang kurang dari yang saya tanya tadi. Itu dicatat semua 
kok.  

 
1492. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-

33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NGURAH GDE JUAN 
 
  Kemudian Pak, pada saat rapat pleno kabupaten Berita Acara 

rapat dibagikan atau tidak, Bapak?  
 

1493. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: MARKUS GOBAY 

 
 Setelah rapat pleno tanggal 3, otomatis tanggal 4 harus dibagi 

Berita Acara Rapat Pleno. Tetapi, KPU tidak pernah dibagi pada para 
parpol termasuk Berita Acara DPR kabupaten/kota adalah (...)  

 
1494. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Tadi …  tadi itu pun sudah dijelaskan oleh Beliau. Jangan diulangi 

lagi itu! Sudah ditegaskan bahwa tidak ada pembagian Berita Acara, 
walaupun ada bantahan dari tempat lain. Silakan!  
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1495. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NGURAH GDE JUAN 

 
 Kalau begitu, saya ingin bertanyanya kepada Saksi Dairon Komba. 

Bapak, di surat pernyataan saksi mandat Bapak, siapa saja pihak yang 
ber … yang menandatangani surat pernyataan saksi mandat Bapak?  

 
1496. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 
 
 Saya surat mandat sendiri, Pak.   
 

1497. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NGURAH GDE JUAN 

 
 Apakah ada orang lain yang bertandatangan di surat itu, Bapak? 
 

1498. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: DAIRON KOMBA 

 
 Tidak ada. 
 

1499. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Cukup?  
 

1500. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NGURAH GDE JUAN 

 
 Cukup.  
 

1501. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Apa lagi yang mau ditanyakan? Cukup, ya? Kalau ndak ada, 

sampaikan cukup!  
 

1502. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NGURAH GDE JUAN 

 
 Cukup, Yang Mulia.  
 

1503. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Cukup. Ini ada Saksi Pihak Terkaitnya, ya?  Untuk Perkara ini ada 

Pihak Terkaitnya? Saksi Pihak Terkait?  
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1504. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-

33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YULIWATI 
 
 Kami hadirkan 1 Saksi, Pak.  
 

1505. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Yang mana itu orangnya? Tadi sudah diambil sumpah, belum?  
 

1506. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YULIWATI 

 
 Belum, Pak. Terkait kami belum dipanggil untuk ke depan.  
 

1507. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tadi berarti Ibu telat datangnya?  
 

1508. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YULIWATI 

 
 Tidak. Saya dari tadi di sini.  
 

1509. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, dari tadi di sini, ya?  
 

1510. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YULIWATI 

 
 Ya.  
 

1511. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh. Kalau begitu silakan, Pak. Kita ambil sumpah Bapak dulu! 

Siapa namanya, Pak?  
 

1512. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Mesak Magai.  
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1513. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Agamanya apa, Pak?  
 

1514. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Kristen Protestan. 
 

1515. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Nah, silakan, Pak! Kita ambil sumpahnya dulu. Ini dari partai apa, 

ya? Pihak Terkait dari partai apa?  
 

1516. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YULIWATI 

 
 Kami dari PDI Perjuangan, Pak. 
 

1517. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 PDI Perjuangan. Silakan diambil sumpahnya. Silakan, Yang Mulia! 

Tunggu dulu. Silakan, Yang Mulia.  
 

1518. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Nama Saksi siapa? Besar Begai?  
  

1519. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Mesak.  
 

1520. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Mesak Magai.  
 

1521. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YULIWATI 

 
 Magai.  
 

1522. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Mesak Magai, ya.  Mesak Magai, agamanya Kristen Protestan, ya? 

Ikuti lafal janji yang saya tuntunkan, ya. Tangan 2 jari.  
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 “Saya berjanji sebagai saksi akan memberikan keterangan yang 
sebenarnya, tidak lain daripada yang sebenarnya. Semoga Tuhan 
menolong saya.”  

 Terima kasih.  
 

1523. SAKSI BERAGAMA KRISTEN DISUMPAH 
 
 Saya berjanji sebagai saksi akan memberikan keterangan yang 

sebenarnya, tidak lain daripada yang sebenarnya. Semoga Tuhan 
menolong saya. 

 
1524. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Terima kasih, Pak Mesak. Silakan ambil tempat duduk! Jangan … 

jangan digantikan, itu belum … belum selesai, ini mau apa juga. Nah, itu, 
belakang itu. Silakan, Pak Mesak! Tolong dikasih mik Beliau! Miknya 
mana, mik?  

 Pak Mesak, Bapak tinggal di mana, Pak? Alamat?   
 

1525. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Saya tinggal di Nabire.  
 

1526. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Nabire, ya?  
 

1527. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Ya.  
 

1528. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Di pemilu legislatif kemarin, Bapak apa posisinya?  
 

1529. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Saya caleg.  
 

1530. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Caleg dari?  
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1531. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 PDI Perjuangan.  
 

1532. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Untuk tingkat apa itu, Pak?  
 

1533. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Tingkat Provinsi Dapil III.  
 

1534. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Dapil III tingkat provinsi, ya? Bapak terpilih, enggak?  
 

1535. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Ya, bersyukur. Sementara masih peringkat 10.  
 

1536. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Sementara masih peringkat 10. Itu masuk, enggak, yang 10 itu?  
 

1537. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Masuk.  
 

1538. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Apa yang mau bapak terangkan, Bapak? Bapak Saksi, ya? Ada di 

…  dimandatkan sebagai Saksi, enggak? Walaupun caleg sebagai Saksi?  
 

1539. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Ya, siap, saya Saksi.  
 

1540. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Saksi di tingkat apa, Pak?  
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1541. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Tingkat kabupaten. 
 

1542. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tingkat Kabupaten Nabire, ya?  
 

1543. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Nabire.  
 

1544. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Apa yang mau Bapak jelaskan?  
 

1545. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Saya jelaskan di sini menyangkut perolehan suara yang ada di 

Dapil III Provinsi Papua.   
 

1546. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

1547. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Bahwa Kabupaten Nabire dengan Timika itu (...)  
 

1548. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 1 dapil?  
 

1549. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Ya, 1 dapil, tetapi pemilihan secara langsung.  
 

1550. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  



 

171 

1551. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Tetapi Kabupaten Dogiyai, Deiyai, Paniai, Intan Jaya itu berlaku 

untuk sistem noken.  
 

1552. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

1553. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Kemudian, saya bantah dengan hasil perolehan dari Partai PBB 

(...)  
 

1554. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

1555. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Menyangkut 40.000 suara yang peroleh dari 7 distrik.  
 

1556. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

1557. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Itu bahwa Kabupaten Paniai itu terdiri … asal putera daerah asal 

Paniai.  
 

1558. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

1559. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Itu calon legislatif untuk provinsi itu=22 orang.   
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1560. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 22 orang, semua?  
 

1561. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Ya. Dengan demikian, kalau hasil 40.527 suara, saya tidak yakin 

bahwa hasil itu (...)  
 

1562. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Pak, ini bukan yakin, Pak. Yang dilihat dan disaksikan sendiri. 

Kalau yakin itu tidak saksi.  
 

1563. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Ya.  
 

1564. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kalau yakin itu, ahli.  
 

1565. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Baik. Bahwa itu tidak benar.  
 

1566. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tidak benar, ya? 
 

1567. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Ya. 
 

1568. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Apanya yang tidak benar, Pak? 
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1569. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Hasil perolehan suara 40.527 suara. 
 

1570. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
4.000 … 40.527 suara itu menurut Bapak tidak benar? 
 

1571. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Ya. 
 

1572. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Yang benarnya berapa, Pak 
 

1573. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Yang benar bahwa Saksi PDI Perjuangan di Kabupaten Paniai 

sampaikan kepada kami juga bahwa hasil rekapitulasi sudah dilakukan 
oleh KPU Kabupaten Paniai. Namun, rekapitulasinya belum sampaikan 
kepada kami, sehingga belum bisa laporkan kepada saya untuk bawa ke 
rekapitulasi tingkat provinsi. 

 
1574. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Oke. Apa lagi, Pak? 
 

1575. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Itu saja yang saya bisa sampaikan. 
 

1576. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Cukup? Jadi Bapak menegaskan saja, ya?  
 

1577. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Siap. 
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1578. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
Bahwa suara itu tidak benar karena banyak calon yang putra 

daerah. 22, ya? 
 

1579. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 22 orang dari Kabupaten Paniai yang calon di 16 partai politik. 
 

1580. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Cukup, Pak, ya? 
 

1581. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Cukup. 
 

1582. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Silakan apa … Kuasa Pihak Terkait menanyakan Saksinya? Ada 

yang mau ditanyakan, Bu? Atau cukup? Silakan apa yang mau 
ditanyakan?  

 
1583. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-

33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: YULIWATI 
 
 Cukup, Pak, sementara. 
 

1584. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Cukup? Terima kasih. Sekarang giliran Termohon! Silakan untuk 

Perkara Nomor 96-19-33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019! 
 

1585. KUASA HUKU TERMOHON: AKHAMD JAZULI 
 
 Dari … dari kami cukup. 
 

1586. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Cukup, ya? KPU enggak ada yang mau klarifikasi segala macam? 

Cukup?  Dari … itu dari mana tadi yang angkat tangan? Paniai? KPU 
Paniai, ya? Apa yang mau disampaikan, Pak? Sebentar! Kita tunggu mik 
dulu, biar terekam dia. 
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1587. TERMOHON: AGUSTINUS GOBAY 
 
 Klarifikasi saja yang tadi disampaikan dari Saksi bahwa yang 

ketemu dengan Pak Bupati itu sifatnya bukan yang disampaikan, tapi 
karena mitra makanya kami ketemu. 

 
1588. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Ya. Oke, klarifikasi itu … tapi ketemunya ada, ya? 
 

1589. TERMOHON: AGUSTINUS GOBAY 
 
 Ketemu ada, Pak. Tapi karena mitra kita bertemu. Terima kasih. 
 

1590. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya, terima kasih. 
 

1591. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Izin, Yang Mulia. 
 

1592. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ini dari mana lagi ini? Ya, Bapak tadi katanya sudah selesai, Pak? 
 

1593. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Tapi mau tambahkan satu hal. 
 

1594. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Silakan, Pak! 
 

1595. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Yaitu menyangkut Kabupaten Paniai. 
 

1596. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya? 
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1597. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Hasil yang diperoleh oleh Partai PBB, yaitu 40.000 (...)  
 

1598. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak kan tidak di Paniai tadi, Pak, di Nabire. Menerangkan Paniai 

tidak relevan kan, Pak. Tidak juga akan kami gunakan nanti, Pak. Biar 
kami dengan data yang ada saja nanti mempertimbakan, Pak, ya? 

 
1599. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-

33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 
 
 Siap. 
 

1600. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Sebab kalau Bapak tidak tahu langsung, tidak melihat langsung, 

tidak menyaksikan langsung, itu tidak relevan juga karena saksi begitu 
dia. 

 
1601. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-

33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 
 
 Siap. 
 

1602. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. Pak, ya? 
 

1603. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 96-19-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MESAK MAGAI 

 
 Terima kasih, Yang Mulia 
 

1604. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya, sama-sama. Dengan demikian selesai, ya? Oh, KPU masih 

ada? Silakan! 
 

1605. TERMOHON: SONIMO LANI 
 
 Jayawijaya sedikit (...)  
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1606. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. Jayawijaya, apa yang mau disampaikan? 
 

1607. TERMOHON: SONIMO LANI 
 
 Baik, terima kasih. Terkait dengan, Yang Mulia kronologis yang 

tadi disampaikan Saksi untuk pelaksanaan pleno tidak kita lakukan di 
kantor KPU, kita melakukan di Kantor DPRD Kabupaten Jayawijaya. 
Mengingat tempat kantor KPU kami kurang memadai, sehingga kami 
pindahkan ke sana.  

Kemudian terkait dengan jemput paksa dan lain itu, bukan berarti 
kita jemput paksa atau seperti itu. Tetapi karena mengingat waktu pleno 
di tingkat provinsi kami itu tanggal 12, sehingga kami harus berangkat 
pleno di tingkat kabupaten tanggal 11. Dengan demikian, waktu mepet 
ini kami harus melakukannya. Terima kasih, Yang Mulia. 

 
1608. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Jadi sedikit dipaksa lah untuk datang, ya. Karena waktu (...)  
 

1609. TERMOHON: SONIMO LANI 
 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

1610. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya, apapun bahasanya lah yang penting dia harus datang pada 

tanggal itu karena hari terakhir begitu, ya? 
 

1611. TERMOHON: SONIMO LANI 
 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

1612. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Nanti kita … kita apa … kita catat yang begitu-begitu. Sudah, ya, 

selesai? Ada yang mau ditambahkan, Yang Mulia? Yang Mulia Pak 
Manahan cukup, ya?  

Terima kasih. Untuk Saksi silahkan ke apa … Saksi Perkara Nomor 
96-19-33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 silakan ke belakang! Kita akan 
memeriksa Saksi berikutnya. Disahkan bukti tambahan dulu, ya untuk 
Perkara Nomor 96-19-33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. 
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1613. KETUA: ASWANTO  
 
 Baik, ini kita sahkan alat di tambahan dulu, ini ada bukti yang 

dimasukkan oleh Termohon untuk PBB, ya? Bukti yang dimasukkan 
Termohon untuk PBB, T-002 sampai T-005 betul, ya? Kita sahkan, ya. 

 
 
 

1614. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SERGIUS WABISER 

 
 Izin, Majelis.  
 

1615. KETUA: ASWANTO  
 
 Sebentar, sebentar, sebentar. Baik, kemudian ada tambahan dari 

Perkara Nomor 116-12-33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 ya, dari 
Pemohon.   

 
1616. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-

33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SERGIUS WABISER 
 
 Ya.  
 

1617. KETUA: ASWANTO  
 
 Ini untuk Kabupaten Paniai, Dapil I dan Dapil ... oh sori ... ini 

untuk PAN, ya? P-100 ... ini tidak berurut, ya? Ini jadi saya baca semua. 
P-150, P-169, P-180 sampai dengan P-184, P-190 sampai dengan P-195, 
P-200 sampai P-203, P-212, P-230, P-282, dan P-286, P-298, P-306. 
Betul, ya? 

 
1618. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-

33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALOYSIUS RENWARIN 
 
 Betul, Yang Mulia. 
 

1619. KETUA: ASWANTO  
 
 Kemudian untuk Caleg Kabupaten Paniai, Dapil I dan Dapil II, ada 

P-63 DPRD? 
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1620. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALOYSIUS RENWARIN 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

1621. KETUA: ASWANTO  
 
 Betul. Kemudian untuk DPR Provinsi Papua, Dapil III, atas nama 

Aner Maisi (...)  
 

1622. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALOYSIUS RENWARIN 

 
 Maisini.  
 

1623. KETUA: ASWANTO  
 
 Maisini, P-3 sampai dengan P-10A. Kemudian, P-357A sampai 

dengan P-357B, kemudian P-358 sampai dengan P-360? 
 

1624. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALOYSIUS RENWARIN 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

1625. KETUA: ASWANTO  
 
 Betul, ya? Kemudian, ada bukti tambahan ... ada bukti tambahan 

lagi, itu P-21D, P-64, dan P-73. Sampai dengan 73? 64 sampai dengan 
73? Betul, ya?  

 
1626. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-

33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALOYSIUS RENWARIN 
 
 Betul, Yang Mulia. 
 

1627. KETUA: ASWANTO  
 
 Kemudian ada lagi P-87, P-88, P-90, P-91, dan P-9 ... P-93, P-94, 

P-361 sampai dengan P-366. Betul, ya? 
 

1628. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALOYSIUS RENWARIN 

 
 Betul, Yang Mulia.  
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1629. KETUA: ASWANTO  
 
 Kita ... kemudian ada bukti yang ditarik, ya? P-86 dan P-89? 
 

1630. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SERGIUS WABISER 

  
 Benar. 
 

1631. KETUA: ASWANTO  
 
 Betul, ya? Kita sahkan, ya?  
 
  
  
 

1632. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SERGIUS WABISER 

 
 Yang Mulia (...)  
 

1633. KETUA: ASWANTO  
 
 Ya. 
 

1634. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SERGIUS WABISER 

 
 Izin, ini ada soft-nya, kita mau sampaikan (...)  
 

1635. KETUA: ASWANTO  
 
 Baik. Tolong, Petugas, diambil softcopy-nya!  
 

1636. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 116-12-
33/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SERGIUS WABISER 

 
 Terima kasih. 
 

1637. KETUA: ASWANTO  
 
 Baik, ada tambahan bukti juga dari Termohon. T-055 sampai ... T-

055 satu saja, ya? T-055 saja. Betul, ya?  
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 Kemudian, ada bukti tambahan juga dari Pihak Terkait. Terkait 

PDIP, PT-1 sampai dengan PT-13. Betul, ya? Mana Pihak Terkaitnya? 
Sudah keluar, Pihak Terkait? Gimana, keluar enggak bilang-bilang ini. 
Wah, ini luar biasa ini. Kita sahkan saja, ya.  

 
   
   
 Mana ini Pihak Terkait pergi tanpa pamit, ya? Datang juga tidak 

diundang barangkali. 
 Kemudian, ada bukti tambahan dari Bawaslu. Ini bukti tambahan 

dari Bawaslu, ya? Untuk Perkara Nomor 116-12-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019. Untuk Provinsi Papua, PK-34.1 sampai dengan PK-
34.24. Betul, ya? Baik. 

 Kemudian untuk Kabupaten Lanny Jaya, PK-34.15.1 sampai 
dengan PK-34.15.3 dan PK-34.24. Betul, ya? 

 
1638. BAWASLU: JAMALUDDIN 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

1639. KETUA: ASWANTO  
 
 Kemudian untuk Kabupaten Jayawijaya, PK-32.231 sampai 

dengan PK-34.235. Betul, ya? 
 

1640. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Betul.  
 

1641. KETUA: ASWANTO  
 
 Kemudian untuk Kabupaten Puncak Jaya, PK-34.51. Betul? 
 

1642. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Betul. 
 

1643. KETUA: ASWANTO  
 
 Kabupaten Paniai, PK-34.61. Betul, ya? 
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1644. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Betul.  
 

1645. KETUA: ASWANTO  
 
 Kemudian (...)  
 

1646. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Asmat. 
 

1647. KETUA: ASWANTO  
 
 Asmat, PK-34.291 sampai dengan PK-34.2 ... PK-34.292? 
 

1648. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Betul, Yang Mulia.  
 

1649. KETUA: ASWANTO  
 
 Kita sahkan, ya. 
 
 
 
 Kemudian untuk Perkara ... baik, untuk informasi, perkara yang 

kita sudah periksa, un ... Perkara Nomor 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 dan Perkara Nomor 116-12-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 untuk penundaan sidang, sidang berikutnya dengan 
agenda pengucapan putusan. Para Pihak Termohon, Pemohon, Pihak 
Terkait, dan Bawaslu akan diberitahukan dengan surat panggilan resmi 
dari Mahkamah, ya? 

 Kemudian untuk perkara yang belum kita periksa yang sudah 
disebutkan tadi, yaitu Perkara Nomor 08-33/PHPU-DPD/XVII/2019 
dengan Perkara Nomor 10-33/PHPU-DPD/XVII/2019 itu kita skorsing 
sidang sampai pukul ... sampai pukul 16.00 WIB, ya? Jadi untuk yang … 
apa namanya ... yang Perkara Nomor 96-19-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 dan Perkara Nomor 116-12-33/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 sudah bisa meninggalkan tempat. Baik, ya?  

 Yang 2, Perkara Nomor 08-33/PHPU-DPD/XVII/2019 dan Perkara 
Nomor 10-33/PHPU-DPD/XVII/2019 kita skorsing dulu untuk ... sampai 
pukul 16.00 WIB untuk yang mau menunakan ... menunaikan salat Asar, 
ya?  
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1650. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDI SYAFRANI 

 
 Yang Mulia, sebelum diskors (...)  
 

1651. KETUA: ASWANTO  
 
 Baik. 
 

1652. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDI SYAFRANI 

 
 Terkait dengan dab ... bukti tambahan, Yang Mulia. Apakah masih 

bisa diajukan?  
 

1653. KETUA: ASWANTO  
 
 Perkara nomor berapa itu? 
 

1654. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDI SYAFRANI 

 
 Perkara Nomor 10-33/PHPU-DPD/XVII/2019. 
 

1655. KETUA: ASWANTO  
 
Perkara Nomor 10-33/PHPU-DPD/XVII/2019 di ... diserahkan (...)  
 

1656. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDI SYAFRANI 

 
Sekarang? 
 

1657. KETUA: ASWANTO  
 
Nanti baru ... biar kita verifikasi dan bisa disahkan sebelum sidang 

(...)  
 

1658. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDI SYAFRANI 

 
Oke. 
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1659. KETUA: ASWANTO  
 
Di ... kita tutup. 
 

1660. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDI SYAFRANI 

 
Ya, terima kasih, Yang Mulia.  
 

1661. KETUA: ASWANTO  
 
Ya, sidang kita skorsing sampai dengan pukul 16.00 WIB. 
  
 
 
 

 
 

 
 

1662. KETUA: ASWANTO  
 
 Skorsing kita cabut. 
 
  
 
 Perkara nomor berapa? 10-33/PHPU-DPD/XVII/2019 ini yang 

sudah siap? Yang duduk ini Bapak jadi saksi untuk perkara nomor 
berapa? 10-33/PHPU-DPD/XVII/2019, ya? Yang di depan sendiri? Nomor 
08-33/PHPU-DPD/XVII/2019. Kalau gitu kita periksa Nomor 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019 dulu. Mana, Kuasanya sudah ada Nomor 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019? 

 
1663. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: ARSI DIVINUBUN 
 
 Izin, Yang Mulia. 
 

1664. KETUA: ASWANTO  
 
 Ya. 
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1665. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ARSI DIVINUBUN 

 
 Perkara Nomor 08-33/PHPU-DPD/XVII/2019 tadi 1 ada yang 

tertinggal belum diambil sumpah. 
 

1666. KETUA: ASWANTO  
 
 He em. Syaifudin, ya? Mana orangnya? Saya sumpah dulu. 

Syaifudin M. Sogyanan, ya? Tolong Rohaniawannya mana? Agama Anda 
Islam, ya? Baik. 

 Dimohon Yang Mulia Prof untuk memandu. 
 

1667. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Terima kasih, Yang Mulia. Pak Syaifudin, ya?  Saya akan 

mengambil lafal sumpah Bapak dengan cara islam, saya hanya akan 
membacakan, pada hakikatnya Bapak yang bersumpah, ya? 

 Silakan, ikuti lafal sumpah yang saya bacakan. 
 “Bismillahirrahmaanirrahiim. Demi Allah, saya bersumpah sebagai 

Saksi akan memberikan keterangan yang sebenarnya, tidak lain dari 
yang sebenarnya.” 

 
1668. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 
 
 Bismillahirrahmaanirrahiim. Demi Allah, saya bersumpah sebagai 

Saksi akan memberikan keterangan yang sebenarnya, tidak lain dari 
yang sebenarnya.” 

 
1669. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Terima kasih. 
 

1670. KETUA: ASWANTO  
 
 Silakan kembali ke tempat! Jaketnya itu bisa di res, Bapak? Kalau 

tidak sekali … dilepas saja. Ya, nanti kalau apa … kalau dibuka terus 
dikira mau lari kita.  

Baik, kita mulai dari Perkara Nomor 08-33/PHPU-DPD/XVII/2019, 
ya. Dimohon, Yang Mulia Pak Dr. Manahan untuk memandu. Silakan! 
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1671. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Baik, 3 Saksi, Saudara Dede Gustiawan, ya? Yang mana Dede 

Gustiawan? Kemudian, Saudara Lin … Lendius Weya. Saudara, ya? Satu 
lagi yang baru … baru disumpah Syaifudin M. Sogyanan, ya? Baik, 
Saudara Dede Gustiawan, ya? S … S.I., ya? Betul, ya? 

 
1672. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 
 
 Siap, siap, Yang Mulia. 
 

1673. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Baik, Saudara sebagai apa pada saat pelaksanaan pemilu atau 

pileg yang dilaksanakan pada bulan April yang lalu? 
 

1674. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Siap, Yang Mulia, sebagai saksi. 
 

1675. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Sebagai saksi di tingkat apa? 
 

1676. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Tingkat PPD dan kota. 
 

1677. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 PPD dan? 
 

1678. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Kota Jayapura. 
 

1679. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Kota. Itu dari partai apa? 
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1680. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Siap, Yang Mulia. Kebetulan dari partai politik, Partai PSI. 
 

1681. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Dari PSI. 
 

1682. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

1683. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Baik, itu kapan dilakukan di tingkat PPD rekapitulasinya itu? 
 

1684. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Rekapitulasinya dimulai pada tanggal 23 April. 
 

1685. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Dimulai tanggal 23 April. Saudara berarti ada di sana, ya?  
 

1686. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

1687. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ada mandat untuk menghadiri sebagai saksi? 
 

1688. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

1689. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Baik, saksi … saksi mandat dari PSI. Itu di kecamatan mana itu? 

Atau di distrik mana itu? 
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1690. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Siap, Yang Mulia, Distrik Heram … Heram. 
 

1691. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Heram? 
 

1692. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Ya. 
 

1693. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Distrik Heram, ya? Jadi, Saudara mengikuti rekapitulasi di Distrik 

Heram itu, ya? 
 

1694. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

1695. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Apa yang bisa Saudara jelaskan di sana? 
 

1696. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Siap, Yang Mulia. Izin yang mau, saya sampaikan di sini terkait 

dengan proses pemilihan serentak yang terjadi di Kota Jayapura. Itu 
yang pertama terkait dengan pemilihan itu terjadi pada tanggal 17 
serentak, tetapi pada 2 Dapil Jayapura Utara dan … eh (…) 

 
1697. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 

 
 Dapil apa?  
 

1698. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Dapil Jayapura Selatan dan Abepura, itu sempat ditunda sampai 

tanggal 18. 
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1699. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Pemungutan suaranya?  
 

1700. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Ya. 
 

1701. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ya. 
 

1702. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Nah, kebetulan kami sendiri tidak tahu alasan apa di … sehingga 

dibatalkan pada hari itu. 
 

1703. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Bukan dibatalkan, ditunda. 
 

1704. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Ya, ditunda … ditunda. 
 

1705. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Beda itu. Kalau dibatalkan sama sekali gak dilaksanakan lagi. 
 

1706. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

1707. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ini ditunda 1 hari. 
 

1708. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Ditunda 1 hari. 
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1709. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Tapi Saudara tidak tahu apa alasan penundaan? 
 

1710. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

1711. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Kalau dengar-dengar dari mereka yang bertugas karena apa 

katanya? 
 

1712. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Tidak ada yang sama sekali. 
 

1713. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Tidak tahu sama sekali, ya? 
 

1714. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

1715. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Nah, ditunda akhirnya tanggal 18 dilakukan?  
 

1716.  SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Siap. 

 
1717. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 

 
 Pemungutan suara. Kan, begitu, ya? 
 

1718. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Siap, Yang Mulia. 
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1719. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ya. Nah, sekarang hasil pemungutan suara itu kan direkap, di 

tingkat kecamatan Saudara tadi mengatakan di Jayapura Selatan, ya?  
 

1720. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Di Jayapura Selatan dan Abepura, untuk (...) 
 

1721. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Itu cocok? Itu (...) 
 

1722. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Tertunda ... yang tertunda, Bapak.  
 

1723. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Oh yang tertunda di 2 di dae ... di 2 itu, ya?  
 

1724. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Siap. 
 

1725. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Di 2 daerah ini. Di kecamatan ... itu kecamatan itu Jayapura 

Selatan?  
 

1726. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Distrik. 
 

1727. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Distrik? 
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1728. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Ya. 
 

1729. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ya, sama, ya? 
 

1730. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Ya, 
 

1731. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Kecamatan di sini, di sana disebut distrik. 
 

1732. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Distrik, siap. 
 

1733. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ya. Itu ditunda di 2 distrik itu. Nah, apa yang aneh misalnya 

karena ada penundaan itu, ada yang mau Saudara jelaskan? 
 

1734. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Sebenarnya sampai saat ini kami dari partai juga dan dari ... 

kebetulan saya juga sebagai saksi PPD ... sampai sekarang ini kami tidak 
tahu alasan yang tertundanya kemarin itu ... pemilihan itu ke tanggal 18 
... sampai sekarang ini, Pak, kami belum tahu alasan ter (...) 

 
1735. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 

 
 Itu benar itu? Saudara ndak pernah nanya? 
 

1736. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Tidak pernah. 
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1737. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ke petugas di sana? 
 

1738. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Saksi-saksi kami yang ada di TPS itu menanyakan, tapi pihak 

penyelenggara KPPS tidak menyebutkan alasannya. 
 

1739. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
  
 KPPS tidak mau menanya ... menyebutkan apa alasannya, ya? 
 

1740. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

1741. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Itu dari KPU kalau ada penundaan seperti itu apa ndak diberi tahu 

resmi? Apa alasannya begitu? Supaya nanti kan, saksi-saksinya bisa 
mengetahui. Itu dari KPU dulu.  

 
1742. TERMOHON: OKTOVIANUS INJAMA  

 
 Terima kasih. Izin, Yang Mulia. Penundaan pemungutan suara di 

Kota Jayapura pada tanggal 17 April tahun 2019 terjadi karena yang 
pertama, tempat kami merekap itu tidak memadai dan ada beberapa 
alasan lainnya. Sedangkan untuk menurut kesaksian ... bahwa dia tidak 
... mereka tidak mengetahui bagi kami itu tidak benar. 

 
1743. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 

 
 Beri ... jadi diberi tahu gitu, ya? 
 

1744. TERMOHON: OKTOVIANUS INJAMA  
 
 Ya. Ada pemberitahuan kepada partai politik dan saksi cal ... 

saksi. 
  

1745. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ya. Oke. 
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1746. TERMOHON: OKTOVIANUS INJAMA  
 
 Yang pertama ... yang kedua kami juga (...) 
 

1747. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Cukup. Ya. Berarti diberi tahu, ya, resmi? 
 

1748. TERMOHON: OKTOVIANUS INJAMA  
 
 Siap. 
 

1749. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ke partai ini (...) 
 

1750. TERMOHON: OKTOVIANUS INJAMA  
 
 Ke partai politik maupun saksi calon. 
 

1751. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Saksi-saksi juga? 
 

1752. TERMOHON: OKTOVIANUS INJAMA  
 
 Ya, siap.  
 

1753. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Baik. Nah, ini tadi saksi, ya?  
 

1754. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

1755. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Sudah cukup, Pak? Ke ... kenapa Saudara tidak diberi tahu sama 

partainya?  
 
 
 



 

195 

1756. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Tidak diberi tahu. 
 

1757. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Tidak diberi tahu juga oleh partai, ya? 
 

1758. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Siap. 
 

1759. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Oke. Nah, selanjutnya pada saat rekap yang Saudara katakan 

dimulai tanggal 23, ya? Tanggal 23, ya?  
 

1760. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

1761. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ya. Di itu ... di tingkat (...) 
 

1762. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Distrik. 
 

1763. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Distrik, ya?  
 

1764. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Ya. 
 

1765. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Bagaimana perolehan suara dari PSI di situ? 
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1766. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Tidak. Saya bersaksi di sini sebagai DPD (...) 
 

1767. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Oh, ini untuk DPD, ya?  
 

1768. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Ya. 
 

1769. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ya, bagaimana perolehan suara se ... calon di situ?  
 

1770. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Perolehan suara di ... khususnya di Muara Tami semuanya hampir 

menolak terkait pleno PPD di Muara Tami itu karena disebabkan 
beberapa hal. Yang pertama, tentang mengenai DPT yang membengkak 
... soal jumlah perolehan suara lebih besar dari DPT. Itu para saksi 
sempat perdebatkan juga di ... khususnya di Muara Tami itu sampai pun 
di pleno kota juga seperti itu, Pak (...) 

 
1771. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 

 
 Jumlah suara (...) 
 

1772. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Jumlah suara (...) 
 

1773. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Yang digunakan, ya? 
 

1774. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Jumlah suara digunakan (...) 
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1775. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Baik (...) 
 

1776. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Saya dengan tidak sah itu melalui dari jumlah DPT. 
 

1777. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Dari jumlah DPT. Berapa DPT-nya yang Saudara tahu? 
 

1778. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Jumlah DPT=9 … 63.  
 

1779. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 9 (...) 
 

1780. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 63.000. 
 

1781. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Enam puluh (...) 
 

1782. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 63.000 sekian. 
 

1783. KETUA: ASWANTO  
 
 DPT secara keseluruhan? 
 

1784. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Ya, untuk daerah Muara Tami. 
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1785. KETUA: ASWANTO  
 
 Untuk ... untuk ... berapa DPT-nya tadi?  
 

1786. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 63.000. 
 

1787. KETUA: ASWANTO  
 
 63.000 itu untuk berapa kabupaten itu? 
 

1788. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 1 distrik, Pak. 
 

1789. KETUA: ASWANTO  
 
 1 distrik itu? 
 

1790. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Ya. 
 

1791. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Baik. Itu DPT-nya, ya? Saudara ... suara yang digunakan berapa? 

Baik suara sah maupun tidak sah. 
 

1792. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Suara sah yang digunakan itu 79.000 sekian.  
 

1793. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 

 Wah, melebihi, ya? 
 

1794. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Ya. 
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1795. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Nah, itu yang Saudara saksikan, ya? 
 

1796. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

1797. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Kemudian masalah caleg untuk DPD untuk di situ itu, Saudara 

tahu urutan-urutannya? 
 

1798. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Yang saya tahu terkait dengan Pemohon itu nomor ... Nomor 25, 

Pak Hasbi Suaib. 
 

1799. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Pak Hasbi Suaib, nomor urut berapa dia? 
 

1800. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 25.  
 

1801. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Nomor Urut 25 dia dapat suara di ... di mana tadi yang Saudara 

saksikan? 
 

1802. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Di daerah Muara Tami.  
 

1803. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Di? 
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1804. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Daerah Muara Tami. 
 

1805. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Muara Tami itu? Itu dapat 0?  
 

1806. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Setahu saya kalau untuk suara, saya kurang tahu karena saya 

sebagai saksi partai di situ. Jadi, untuk suara Pak Hasbi sendiri saya tidak 
tahu jumlahnya berapa.  

 
1807. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 

 
 Oh karena Saudara di (...) 
 

1808. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Ya. 
 

1809. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Utus oleh partai (...) 
 

1810. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Ya. 
 

1811. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 PSI. Sehingga fokus Saudara bukan ke DPD, ya?  
 

1812. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Siap, Yang Mulia. 
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1813. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Berarti ke caleg-caleg lain? 
 

1814. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

1815. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Oh, begitu, ya? Jadi, mengenai soal Hasbi Suaib ini, Saudara tidak 

tahu mengenai sua … perolehan suaranya? 
 

1816. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

1817. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Baik. Di dae ... di ja ... di mana itu? Di Jayapura Selatan, Abepura, 

dan lain-lain, Saudara tidak tahu? 
 

1818. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Tidak tahu. 
 

1819. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Jadi, apa yang Saudara mau jelaskan mengenai Hasbi Suaib? 

 
1820. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 
 
 Yang saya mau jelaskan di sini terkait dengan proses. 
 

1821. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Hanya prosesnya? 
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1822. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Proses (…) 
 

1823. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Penundaan yang tadi itu? Saudara tidak diketahui … tahu ada 

penundaan, itu saja? 
 

1824. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Siap, Yang Mulia.  
 

1825. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ya? 
 

1826. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Proses, ya.  
 

1827. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Baik. Berarti cukup, ya. 
 Saudara Lendius Weya. Kasihkan miknya! Saudara apa yang 

Saudara ketahui mengenai soal Calon DPD bernama Hasbi Suaib ini? 
 

1828. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Baik, terima kasih, Yang Mulia, atas waktu. Saya di sini sebagai 

Anggota Pansus DPRD Kabupaten Tolikara. 
 

1829. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Anggota pansus DPD? 
 

1830. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 DPRD Kabupaten Tolikara. 
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1831. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 DPRD Kabupaten Tolikara, ya.  
 

1832. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Di sini saya mau menjelaskan. Yang pertama, waktu tanggal 17 

hari H proses pemilu itu (…) 
 

1833. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ya. 
 

1834. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Saya bertempat di Dapil Tolikara III. 
 

1835. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Dapil Tolikara III? 
 

1836. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya.  
 

1837. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ya.  
 

1838. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Itu Distrik Bokondini, Bewani, dengan Bokoneri. Itu yang pertama. 

Karena waktu pemilihan di sana ada distrik … salah satu distrik di Distrik 
Bewani itu tidak dilakukan pencoblosan atau kesepakatan juga tidak 
dilakukan, terus pengisian surat suara di dalam noken pun tidak 
dilakukan.  

 
1839. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 

 
 Itu Saudara tahunya dari siapa? 
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1840. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Saya di tempat. 
 

1841. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Di tempat itu maksudnya di mana? 
 

1842. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Di Distrik Bewani. 
 

1843. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Distrik Bewani? 
 

1844. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya.  
 

1845. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Saudara di situ, ya? 
 

1846. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya.  
 

1847. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Tidak dilakukan apa tadi? 
 

1848. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Pemilihan. 
 

1849. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Pemilihan. Di Bokeni[sic!] juga? 
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1850. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Di Bokondini dilakukan pemilihan secara rekapan dari TPS, 

dinaikkan ke PPD, tapi tidak dilakukan pleno. 
 

1851. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Tidak dilakukan pleno. 
 

1852. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Jadi dengan perjanjian PPD akan melakukan pleno pada tanggal 

20. 
 

1853. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ya. 
 

1854. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Setelah tanggal 17, 18, tanggal 20 nya mau dilakukan pleno, tapi 

tidak dilakukan juga. 
 

1855. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Itu di tingkat distrik, ya? 
 

1856. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Tingkat distrik. 
 

1857. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Terus? 
 

1858. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Terus di Bokoneri sama. 
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1859. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Di Bokondini? 
 

1860. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Bokondini yang tadi saya baru sampaikan, Yang Mulia. 
 

1861. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Di Bokoneri ini sekarang bagaimana? 
 

1862. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Bokoneri sama juga, itu sudah rekapan dari TPS sudah menaikkan 

ke PPD, tapi tidak dilakukan pleno. 
 

1863. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ya, tidak dilakukan pleno alasannya apa? 
 

1864. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Alasannya karena waktu sudah tidak memungkinkan, sehingga 

karena ada pemanggilan dari KPU, mereka rekapannya dibawa ke 
langsung ke KPU. 

 
1865. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 

 
 Baik. Khusus mengenai calon DPD Hasbi Suaib, apa yang Saudara 

tahu? 
 

1866. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Saya … sabar dulu, Yang Mulia, begini. Apa … yang rekapan yang 

dari dua distrik ini sampai dibawa ke sana, rekapan yang terjadi di 
tingkat PPD lain, tapi sampai di KPU lain. Terus salah satu distrik ini 
sama sekali tidak dilakukan pemilihan, tapi dalam rekapan dinaikkan di 
rekapan KPU dari PPD masuk. Jadi dimenangkan salah satu caleg, 
begitu. Terus saya di sini sebagai … kapasitas sebagai anggota pansus, 
itu yang pertama. 
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 Terus yang kedua … yang kedua, kami keluar dari tempat dapil 
saya. Sampai di Jayapura ada tuntutan dari beberapa partai politik 
maupun caleg-caleg, ada masyarakat yang merasa dirugikan, 
pengaduannya ke kami, kami DPR.  

 
1867. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 

 
 Alasannya dirugikan karena apa? 
 

1868. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Dirugikan karena semua rekapan yang terjadi di PPD lain, terus 

yang diplenokan oleh KPU lain. Semua rata-rata begitu, makanya (…) 
 

1869. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Di pleno tingkat kabupaten berarti? 
 

1870. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya.  
 

1871. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Itu juga lain? 
 

1872. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Lain, makanya (…) 
 

1873. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Dari PPD kabupaten itu juga hasilnya lain, ya? 
 

1874. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Hasil lain.  
 

1875. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Itu karena apa menurut Saudara? 
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1876. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Itu karena … karena ada pengaduan ke kami, DPR, makanya 

tanggal 21 itu … 21 Juni itu kami lakukan rapat pamus di tingkat 
parlemen di DPR. 

 
1877. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 

 
 Di tingkat? 
 

1878. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 DPR. 
 

1879. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 DPR? 
 

1880. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya.  
 

1881. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ya.  
 

1882. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Setelah kita lakukan rapat pamus, kami bentuk pansus (panitia 

khusus). Setelah kami bentuk pansus, turun ke daerah masing-masing, 
empat dapil ini untuk investigasi apa yang terjadi memang laporan dari 
masyarakat dengan tokoh-tokoh yang ada di sana, ini benar atau tidak 
untuk membuktikan itu. 

 
1883. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 

 
 Baik. Tadi Saudara anggota pansus dari mana tadi? DPR, ya? 
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1884. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya, DPRD Kabupaten Tolikara. 
 

1885. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 DPRD? 
 

1886. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya, DPRD. 
 

1887. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 DPRD Kabupaten Tolikara. Jadi turun ke daerah untuk meneliti ini 

kenapa ada … kesimpulannya apa? 
 

1888. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Jadi kesimpulan yang kami temukan di bawah, ternyata banyak 

kecurangan yang terjadi. 
 

1889. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Banyak kecurangan, misalnya? 
 

1890. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Misalnya ada dua … dua indikator, maksudnya dua persoalan 

yang terjadi, ada memang sama sekali tidak dilakukan, PPD nya bawa 
lagi ke kotak suara, tapi ada yang sudah melakukan, tapi rekapan yang 
terjadi di lapangan, di PPD, beda dengan yang di KPU, beda. Jadi dua 
pokok masalah besar yang kita temukan sehingga tuntutan dari tokoh-
tokoh masyarakat, tokoh adat, perempuan, dan semua elemen yang ada 
di setiap dapil yang ada melakukan surat pernyataan. 

 
1891. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 

 
 Surat keberatan atau surat pernyataan? 
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1892. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Surat pernyataan untuk melakukan pemilihan ulang. 
 

1893. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Pemungutan atau penghitungan? 
 

1894. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Bukan, pemungutan ulang.  
 

1895. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Pemungutan suara ulang, ya? 
 

1896. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Suara ulang.  
 

1897. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Di … di mana? Di seluruh (…)  
 

1898. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Di seluruh dapil. 
 

1899. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Dapil tadi itu? Ya, kalau seluruh (...)  
 

1900. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Jadi (...)  
 

1901. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Dapil itu berapa … berapa kabupaten itu? 
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1902. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 46 distrik.  
 

1903. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 46 distrik. Tapi 1 kabupaten, ya? 
 

1904. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya, 1 kabupaten. 
 

1905. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Satu kabupaten, ya. Itu jadi dilakukan apa tidak? 
 

1906. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Kita dari pansus sudah mengkaji sampai … hasil investigasi kami 

sudah mengkaji dari as … pansus, kita sudah naikkan ke Bawaslu (...)  
 

1907. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ya. 
 

1908. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Provinsi maupun KPU provinsi, sampai Bawaslu Pusat, KPU Pusat, 

DKPP sampai, bahkan di MK, kita sudah kasih masuk semua.  
 

1909. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Enggak, di tingkat Bawaslu, lho. Bagaimana tanggapan dari 

Bawaslu kabupaten? 
 

1910. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Bawaslu kabupaten, kita tidak sampai ke sana karena Bawaslunya 

sudah sampai semua di Jayapura, sehingga dokumen kami yang dari 
hasil investigasi kami, kita naikkan ke Bawaslu provinsi.  
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1911. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Langsung ke provinsi (...)  
 

1912. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya.  
 

1913. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Oh, jadi itu sudah masuk di dawa … di provinsi, apakah ada 

rekomendasi dari Bawaslu provinsi? 
 

1914. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Dari … dari provinsi sampai detik ini belum. 
 

1915. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Belum, ya?  
 

1916. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya.  
 

1917. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Oke. Ada lagi yang mau Saudara jelaskan? 
 

1918. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Mungkin saya … apa … tambahkan saja, ini ada beberapa banyak 

kecurangan sebenarnya yang terjadi di sana. Dalam hal ini, pengawas 
juga, dalam hal ini Bawaslu ini, banyak persoalan. Sedangkan waktu 
pleno saja itu Bawaslu sudah pernah mengakui bahwa ada sekitar 87 
(...)  

 
1919. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 

 
 Itu Saudara ketahui dari mana? Itu barangkali (...)  
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1920. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Itu kita kan, pans … (...)  
 

1921. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Bukan, Saudara (...)  
 

1922. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Be … begini, Yang Mulia. 
 

1923. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ya.  
 

1924. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Kita pansus (...)  
 

1925. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ya, pansus.  
 

1926. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Pansus ini kan, ada beberapa anggota yang ada (...)  
 

1927. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ya. 
 

1928. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Itu kita bentuk pansus ini turun ke daerah untuk investigasi. 

Memang inti, hal ini memang benar atau tidak, kita membuktikan hal itu. 
Sehingga kita sudah mengkaji juga ada di Kuasa Hukum kami.  
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1929. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Secara tertulis, ada kesimpulan, enggak, dari kerja pansus tadi 

itu? 
 

1930. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ada, ada.  
 

1931. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ada, ya (...)  
 

1932. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya.  
 

1933. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Apa kesimpulannya itu? Ya (...)  
 

1934. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Kesimpulan kami mungkin kami dari pansus harus 

merekomendasikan untuk (...)  
 

1935. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Pemungutan suara ulang (...)  
 

1936. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Pemungutan suara ulang. Ya.  
 

1937. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Itu … itu rek … apanya, ya … rekomendasinya, ya? Tapi setelah 

dilaporkan ke Bawas kabupaten, itu belum tahu bagaimana realisasinya? 
Kan, begitu.  
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1938. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

1939. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Baik. Saudara (...) 
 

1940. KETUA: ASWANTO  
 
 Tambahan sedikit, Yang Mulia.  
 

1941. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Silakan, Yang Mulia! 
 

1942. KETUA: ASWANTO  
 
 Sedikit untuk Pak Saksi, ya. Saksi Pak siapa yang baru bicara? 
 

1943. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Lendius.  
 

1944. KETUA: ASWANTO  
 
 Oh, ya. Ini kita lagi periksa perkara permohonan mengenai selisih 

perolehan suara DPD. Pemohonnya adalah Paulus Yohanes Sumino. 
 

1945. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Eh, Sumino, ya? Bukan. 
 

1946. KETUA: ASWANTO  
 
 Eh sori.  
 

1947. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Suaib. 
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1948. KETUA: ASWANTO  
 
 Hasbi Suaib. 
 

1949. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ya. 
 

1950. KETUA: ASWANTO  
 
 Sori, sori, Hasbi Suaib. Anda tadi menyampaikan bahwa Anda 

adalah tim investigasi dari DPRD kabupaten, ya?   
 

1951. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

1952. KETUA: ASWANTO  
 
 Yang Anda investigasi itu adalah penyelenggaraan pileg atau 

perolehan suara DPD? 
 

1953. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Saya sebagai yang ketua pansus. Investigasinya begini, kalau 

masalah perolehan suara antara DPD, saya masuk sebagai saksi untuk 
mendorong dari anggota caleg dari DPD RI. Sedangkan di … pemilihan 
untuk kotak suara untuk DPD RI saja tidak dilakukan di sana. Jadi, 
semua jenis kegiatan, jenis pemilihan kecuali presiden, presiden itu kan 
hal kesepakatan. Jadi, itu beberapa proses pileg yang terjadi di sana. Itu 
daerah, saya singgung di semua daerah, tapi yang untuk DPD memang 
tidak dilakukan, kotak suaranya tidak dikasih keluar itu. 

 
1954. KETUA: ASWANTO  

 
 Baik, saya pertegas lagi. Jadi, ketika pemilihan itu, ada berapa 

kotak di situ? 
 

1955. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Untuk pemilihan ada 5 kotak.  
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1956. KETUA: ASWANTO  
 
 Lima kotak, ya? Bapak masih ingat kotak-kotak untuk apa saja? 
 

1957. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Sebenarnya 5 kotak, tapi yang keluarnya di situ (...)  
 

1958. KETUA: ASWANTO  
 
 Ya. 
 

1959. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Sebenarnya, sebenarnya 5 (...)  
 

1960. KETUA: ASWANTO  
 
 Itu yang saya tanyakan (...)  
 

1961. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Tapi yang keluar itu cuma untuk DPRD saja. 
 

1962. KETUA: ASWANTO  
 
 Pada waktu Bapak di TPS, Bapak kan memilih?  
 

1963. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya. 
 

1964. KETUA: ASWANTO  
 
 Memilih, Bapak.  
 

1965. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya, Yang Mulia.  
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1966. KETUA: ASWANTO  
 
 Atau sistem noken juga? 
 

1967. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Di sana yang tadi saya sudah sampaikan, Yang Mulia. Di distrik 

saya itu tidak jadi pemilihan, sehingga saya juga tidak memilih. 
 

1968. KETUA: ASWANTO  
 
 Oh, tidak memilih?  
 

1969. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 He eh. 
 

1970. KETUA: ASWANTO  
 
 Karena pakai noken atau apa di situ? 
 

1971. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Di sana, di … pada khusus di ibu kota kabupaten, di Tolikara (...)  
 

1972. KETUA: ASWANTO  
 
 Itu pemilihan langsung?  
 

1973. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Itu di … di Karubaga itu ada 3 TPS yang dilakukan pencoblosan.  
 

1974. KETUA: ASWANTO  
 
 Oh, ya.  
 

1975. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Tapi di luar dari itu semua ada 2 cara yang dipakai di sana (...)  
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1976. KETUA: ASWANTO  
 
 Baik (...)  
 

1977. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Yaitu isi noken dengan kesepakatan.  
 

1978. KETUA: ASWANTO  
 
 Baik. Ada, ndak, TPS yang Bapak kunjungi ketika 

penyelenggaraan pemilu itu? 
 

1979. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Saya di sana, tapi memang tidak jadi pemilihan. 
 

1980. KETUA: ASWANTO  
 
 Ndak. Ada, ndak, TPS yang Bapak kunjungi? TPS apa yang Bapak 

kunjungi, misalnya? 
 

1981. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 TPS di kampung saya sendiri. 
 

1982. KETUA: ASWANTO  
 
 Baik, TPS di kampung sendiri?  
 

1983. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya. 
 

1984. KETUA: ASWANTO  
 
 Di dalam ruangan atau TPS itu Bapak melihat kotak, enggak? 
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1985. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Memang tidak dibagikan kotak suaranya, ditahan oleh PPD. 
 

1986. KETUA: ASWANTO  
 
 Oh, jadi di TPS ndak ada kotak suara? 
 

1987. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya, di TPS tidak dibagi kotak suaranya.  
 

1988. KETUA: ASWANTO  
 
 Di mana kotak suara disimpan? 
 

1989. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Itu di tangan ketua PPD. 
 

1990. KETUA: ASWANTO  
 
 Di PPD? 
 

1991. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya, di PPD di Distrik Bewani. 
 

1992. KETUA: ASWANTO  
 
 Distrik, ya? 
 

1993. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya. 
 

1994. KETUA: ASWANTO  
 
 Berarti tidak ada proses pemilihan secara langsung ataupun 

pengumpulan noken di tingkat PPS? 
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1995. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya, tidak dilakukan.  
 

1996. KETUA: ASWANTO  
 
 Tidak dilakukan. Berapa daerah yang seperti itu yang tidak 

dilakukan? 
 

1997. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Rata-rata mungkin yang kami dari tim, kalau waktu (...)  
 

1998. KETUA: ASWANTO  
 
 Ini kan, Bapak sudah melakukan investigasi. Boleh, ndak, kami 

dapat hasil investigasi Bapak itu? 
 

1999. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Hampir sekitar 18. 
 

2000. KETUA: ASWANTO  
 
 18? 
  

2001. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
Eh, 28. 28 distrik. 
 

2002. KETUA: ASWANTO  
 
 Distrik, ya? 
 

2003. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya. 
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2004. KETUA: ASWANTO  
 
 Yang tidak ada pemilu itu? 
 

2005. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Tidak dilakukan pemilu. 
 

2006. KETUA: ASWANTO  
 
 Jadi, bagaimana mekanismenya pe … rekapnya itu, Pak? 
 

2007. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya itu yang … saya sendiri juga bingung, bagaimana? Kok tidak 

dilakukan pemilihan, KPU-nya bisa melakukan pleno? Sedangkan 
masyarakat … contoh, Saya di Distrik Bewani ini, saya sampelnya, saya 
contoh, ini. 

 
2008. KETUA: ASWANTO  

 
 Ya. 
 

2009. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Itu kampung saya sendiri, posisi saya di situ, kok tidak dilakukan 

pemi … pemilihan? 
 

2010. KETUA: ASWANTO  
 
 Tidak dilakukan pemilihan, tapi ada rekap di PPD? 
 

2011. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ada rekapan suaranya di … dari PPD bisa masuk di KPU, ya. Kan 

aneh (…) 
 

2012. KETUA: ASWANTO  
 
 Jadi gini, sebentar, Pak. Mulai PPD sudah ada rekap? 
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2013. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya, rekapan PPD-nya tidak di … tidak tahu. Tapi, yang adanya kita 

cuma tahu ada di KPU. 
 

2014. KETUA: ASWANTO  
 
 He em. 
 

2015. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Waktu penyampaian dari PPD (…) 
 

2016. KETUA: ASWANTO  
 
 Anda juga tidak mengetahui apakah dilakukan rekap di PPD, ya? 

Atau tidak? 
 

2017. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya karena tidak dilakukan di lapangan, di tempatnya. Yang kami 

tahu, yang dilakukannya di rekapan di KPU. 
 

2018. KETUA: ASWANTO  
 
 KPU kabupaten, ya? 
 

2019. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya. 
 

2020. KETUA: ASWANTO  
 
 Ya. Jadi, Anda tidak pernah mengetahui bahwa ada proses di TPS, 

kemudian naik ke PPD, itu tidak terjadi? 
 

2021. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Tidak terjadi. 
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2022. KETUA: ASWANTO  
 
 Baik. Anda tadi melakukan investigasi. Saya pertegas kembali, ya? 

Anda tidak mengetahui berapa jumlah perolehan calon-calon DPD itu? 
 

2023. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Itu karena untuk DPD (…) 
 

2024. KETUA: ASWANTO  
 
 Anda tahu, ndak? 
 

2025. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Tidak. 
 

2026. KETUA: ASWANTO  
 
 Ndak? Cukup, Yang Mulia. Terima kasih. 
 

2027. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ya. Saudara … Saudara Syaifudin, sekarang, ya? 
 

2028. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

2029. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Baik. Apa yang Saudara mau jelaskan mengenai soal pemilu pileg 

di tanggal 17 April yang lalu? Saudara sebagai apa? 
 

2030. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Siap, Yang Mulia. Sebagai saksi partai politik. 
 

2031. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Saksi partai politik apa? 
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2032. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Partai Solidaritas Indonesia. 
 

2033. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 PSI juga, ya? 
 

2034. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ya, di tingkat provinsi. 
 

2035. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Tingkat provinsi? Saudara mengetahui perolehan-perolehan suara 

dari DPD di sana? 
 

2036. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Baik, Yang Mulia. Untuk ini, saya mau sampaikan sedikit bahwa 

(…) 
 

2037. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Itu dulu dijawab! Tahu, ndak? 
 

2038. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Kalau secara keseluruhan, tidak. Tapi, beberapa distrik, saya tahu. 

Contohnya Vim. 
 

2039. KETUA: ASWANTO  
 
 Distrik apa? 
 

2040. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Vim. 
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2041. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Vimo? 
 

2042. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Vim … Vim. 
 

2043. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Vim? 
 

2044. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ya.  
 

2045. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ya. Di sana tahu? 
 

2046. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ya. Ada 6 TPS yang kebetulan kami juga merekap (…) 
 

2047. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ya. 
 

2048. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Tim saya merekap di tingkat distrik dan menemukan keanehan. 
 

2049. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Apa itu keanehannya? 
 

2050. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 TPS 15, 16, 17, 19, 21, itu posisi suara Calon DPD Nomor Urut 25, 

tetap. Tetapi … jadi ada (…) 
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2051. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Tetap, maksudnya? 
 

2052. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Misalnya, Calon DPD 25 dia mendapat 27, tetap. 
 

2053. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ya. 
 

2054. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Di DA yang … ada, ada 2 DA dua versi. Jadi, DA yang kami 

dapatkan di bawah itu, itu 27. Nah, calon ada … calon yang lain, yang 
hanya dapat 4, tapi jadi 41, 17 jadi 27, ada yang 40 jadi 80, kayak … 
kayak, gitu. 

 
2055. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 

 
 Ya. 
 

2056. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Tapi, yang saya ketahui di Distrik Vim ... Kelurahan Vim, sori, 

Kelurahan Vim. 
 

2057. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Kelurahan Vim? 
 

2058. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Kelurahan Vim, ya. 
 

2059. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Itu tadi TPS yang 15, 16, 17, 19, dan 21 itu? 
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2060. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ya. 
 

2061. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Baik. Seperti itu perolehan suaranya? 
 

2062. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Itu, ya (…) 
 

2063. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Jadi, yang dari hasil TPS dibandingkan dengan DA-1 nya itu 

banyak yang berbeda? 
 

2064. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ya. 
 

2065. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Oh. 
 

2066. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Benar. 
 

2067. KETUA: ASWANTO  
 
 Saya sela sedikit, Yang Mulia. Saudara Saksi! 
 

2068. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Siap, Yang Mulia. 
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2069. KETUA: ASWANTO  
 
 Keterangan yang Anda berikan tadi itu yang Anda alami sendiri 

atau Anda mendapat informasi (…) 
 

2070. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Kami yang temukan. 
 

2071. KETUA: ASWANTO  
 
 Anda menemukan di distrik itu? 
 

2072. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ya. 
 

2073. KETUA: ASWANTO  
 
 Baik. 
 

2074. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Jadi, ada 2 … karena ada 2 versi DA (…) 
 

2075. KETUA: ASWANTO  
 
 Ndak … ndak, Anda menemukan sendiri di distrik-distrik itu? 
 

2076. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Saksi kami di tingkat (…) 
 

2077. KETUA: ASWANTO  
 
 Ya, makanya bukan Anda yang menemukan, kan? 
 

2078. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ya. Tim … tim kami. 
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2079. KETUA: ASWANTO  
 
 Ya. 
 

2080. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Kan kami (…) 
 

2081. KETUA: ASWANTO  
 
 Yang saya tanya, informasi yang baru Saudara sampaikan itu 

informasi yang Saudara dapatkan di lapangan atau informasi yang 
Saudara dapatkan dari tim Anda? 

 
2082. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 
 
 Dari tim. 
 

2083. KETUA: ASWANTO  
 
 Baik. 
 

2084. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ya. 
 

2085. KETUA: ASWANTO  
 
 Berarti Anda tidak mengetahui langsung? 
 

2086. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Benar, dari tim. 
 

2087. KETUA: ASWANTO  
 
 Baik. 
 

2088. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Karena Saudara mengikuti rekap di tingkat PPD? 
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2089. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Tingkat provinsi. 
 

2090. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Jadi, data-data ini diperoleh dari … dari siapa? 
 

2091. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Dari saksi di tingkat (…) 
 

2092. KETUA: ASWANTO  
 
 Distrik? 
 

2093. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Distrik, ya. 
 

2094. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Saksi-saksi di tingkat distrik itu yang Saudara kumpulkan? 
 

2095. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ya, ada tim data. Kebetulan saya di tim data, Pak. 
 

2096. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Baik. Jadi, itu tim … data yang Saudara peroleh itu, tidak sama 

dengan DA yang dikeluarkan PPD? 
 

2097. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ya. 
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2098. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Itu khusus untuk Hasbi Suaib ini apa ada yang Saudara mau 

jelaskan? 
 

2099. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Selebihnya, saya mau sampaikan soal proses rekapitulasi di 

tingkat provinsi. Bahwa ada kejanggalan-kejanggalan yang kami … saksi 
(…) 

 
2100. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 

 
 Saudara ikut rupanya (…) 
 

2101. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Saya saksi provinsi 
 

2102. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Di tingkat provinsi? 
 

2103. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Benar. 
 

2104. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ya. 
 

2105. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Pada saat pleno di … di tingkat provinsi, itu kami saksi, semua 

yang hadir di situ tidak … tidak mendapat DB-1. Jadi, tidak … jadi kami 
datang, KPU hadir, membacakan, terus kami catat ulang. Jadi, kita tidak 
dibagikan ini, mulai dari rekap … yang saya ingat persis adalah KPU 
Kabupaten Merauke, itu yang sempat membagikan DB-1 nya. Sisa … 
selebihnya itu, kami tidak … tidak dapatkan. 
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2106. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Jadi, dari yang di tingkat provinsi, DC-nya juga Saudara tidak 

dapat? 
 

2107. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 DC-nya ada. 
 

2108. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ada? 
 

2109. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ya. Jadi, setelah terakhir … setelah terakhir, ada perdebatan yang 

kami sering ... pada saat mau pleno, kami saksi, khususnya kami direvisi 
selalu menanyakan, kami hadir di sini untuk mengawal suara. Nah, ini 
kami tidak punya data pembanding. KPU hanya membacakan, kami 
hanya mencatat. Terus apa yang mau kami (...) 

 
2110. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 

 
 Ya, baik. Jadi, dari situ Saudara ada membuat keberatan? 
 

2111. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Kami Saksi PSI mulai dari tingkat distrik sampai dengan di 

provinsi, itu tidak pernah menandatangani hasil.  
 

2112. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Tidak pernah menandatangani hasil (...) 
 

2113. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ya. Dan kami buat (...) 
 

2114. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Tapi membuat surat keberatan? 
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2115. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ya. 
 

2116. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Mengisi, ya? 
 

2117. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Mengisi DC-2 nya. 
 

2118. KETUA: ASWANTO  
 
 Sedikit, Yang Mulia? 
 

2119. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Silakan! 
 

2120. KETUA: ASWANTO  
 
 Saudara menyampaikan bahwa ketika rekap di tingkat provinsi, 

Saudara tidak mendapat DB-1, ya? Saudara tidak punya DB-1? 
 

2121. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Benar. 
 

2122. KETUA: ASWANTO  
 
 KPU, DB-1 itu diserahkan di provinsi atau diserahkan di 

kabupaten? Ketika rekap di kabupaten. KPU, siapa yang bisa menjawab 
ini? Saya cuma mau tanya, DB-1 itu atau hasil rekap kabupaten itu 
diserahkan pada saat selesai ... sesaat rekap di kabupaten atau 
diserahkan sebelum rekap di provinsi? 

 
2123. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 

 
 Terima kasih, Majelis.  
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2124. KETUA: ASWANTO  
 
 Ya, silakan! 
 

2125. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Karena ini Saksi ada 1 dari Kabupaten Tolikara dan 2 

menerangkan Kota Jayapura, nanti Kota Jayapura dan KPU Kabupaten 
Tolikara akan menjelaskan. 

 
2126. KETUA: ASWANTO  

 
 Baik, siapa yang bisa menjelaskan dari Tolikara? Tolikara ini, 

Bapak? 
 

2127. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Jayapura. Kota Jayapura. 
 

2128. KETUA: ASWANTO  
 
 Jayapura? 
 

2129. TERMOHON: OKTOVIANUS INJAMA  
 
 Siap, Kota Jayapura. 
 

2130. KETUA: ASWANTO  
 
 Ya, silakan! 
 

2131. TERMOHON: OKTOVIANUS INJAMA  
 
 Ya, Majelis, kami untuk Kota Jayapura, kami menyerahkan DB-1 

kepada saksi partai maupun saksi calon. Tapi untuk DPD memang tidak 
ada saksinya waktu itu. 

 
2132. KETUA: ASWANTO  

 
 Baik. Jadi, Saudara Saksi, ini kalau aturannya, masing-masing 

peserta pemilu kan mengirim saksi mulai dari TPS, PPK, ya? Kabupaten, 
provinsi. Saudara punya saksi, ndak, di tingkat kabupaten? 
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2133. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

  
 Di tingkat kota ada, Pak. 
 

2134. KETUA: ASWANTO  
 
 Di tingkat kota, ya? 
 

2135. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ya, Kota Jayapura ada.  
 

2136. KETUA: ASWANTO  
 
 Nah, Kota Jayapura ada saksi Anda. Apakah saksi Anda 

memperoleh DB-1 ketika itu? 
 

2137. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Jadi, saya (...) 
 

2138. KETUA: ASWANTO  
 
 Ndak, saya tanya saja. Anda jawab yang singkat saja. Ada peroleh 

DB-1, enggak, saksi Anda? 
 

2139. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 DB-1 nya 2 versi, Pak.  
 

2140. KETUA: ASWANTO  
 
 Ya, Anda terima, ndak? 
 

2141. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Terima (…) 
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2142. KETUA: ASWANTO  
 
 Saya enggak tanya berapa (…) 
 

2143. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Terima. Terima DB-1 nya 2. 
 

2144. KETUA: ASWANTO  
 
 Dua-duanya Anda terima? 
 

2145. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ya. 
 

2146. KETUA: ASWANTO  
 
 Lah, tadi Anda mengatakan waktu di provinsi mau disandingkan, 

Anda tidak punya DB? Bagaimana itu? 
 

2147. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Jadi, itu nanti terakhir, Pak. Jadi, KPU (…) 
 

2148. KETUA: ASWANTO  
 
 Ndak, ini jangan … jangan Anda ke mana-mana dulu. Tadi saya 

tanya secara runtut (…) 
 

2149. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ya. 
 

2150. KETUA: ASWANTO  
 
 Ketika rekap di kabupaten/kota, partai Anda mengirim saksi, 

enggak? 
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2151. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Mengirim.  
 

2152. KETUA: ASWANTO  
 
 Mengirim. Khusus di … contohnya, tadi di Kota Jayapura (…) 
 

2153. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ya. 
 

2154. KETUA: ASWANTO  
 
 Ada saksi Anda?  
 

2155. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ya. 
 

2156. KETUA: ASWANTO  
 
 Nah, menurut KPU, ketika selesai rekap di sana, KPU 

menyerahkan salinan DB-1? 
 

2157. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ya, kalau KPU kota terakhir, Pak, kasih. Maksudnya rata-rata 

secara keseluruhan ini kami karena paling terakhir KPU kota. 
 

2158. KETUA: ASWANTO  
 
 Lah, ini gimana, sih? Anda nangkap, enggak, yang saya maksud? 
 

2159. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Tangkap, Pak. 
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2160. KETUA: ASWANTO  
 
 Ya, tangkap? Coba, yang saya maksud adalah ketika rekap di 

tingkat kota, kan ada saksi Anda? 
 

2161. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ada. 
 

2162. KETUA: ASWANTO  
 
 Nah, menurut KPU, ketika rekap selesai, DB … sebagai rekap DB-

1, sebagai hasil rekap suara itu, itu diserahkan ke saksi Anda? 
 

2163. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Mohon maaf, Yang Mulia. Kalau untuk DB-1 Kota Jayapura, itu 

saya sendiri sama Bapilu Kota Jayapura, PSI, pengurus, itu 
mengambilnya di Grand Abe Hotel. Sementara, pleno ini di … pleno kota 
itu di Aston. 

 
2164. KETUA: ASWANTO  

 
 Berapa lama … berapa lama jaraknya antara ketuk palu itu 

dengan Anda memperoleh DB-1? Berapa lama itu? 
 

2165. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Kalau dari informasi yang (…) 
 

2166. KETUA: ASWANTO  
 
 Lupa? 
 

2167. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ya? 
 

2168. KETUA: ASWANTO  
 
 Lupa atau gimana? 
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2169. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Saya tidak tahu, kalau di … di … di pleno di tingkat kota karena 

informasi yang kami dap (…) 
 

2170. KETUA: ASWANTO  
 
 Tadi kan Saudara mengatakan, Anda sendiri mengambil di hotel 

itu? 
 

2171. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ya, di … di … di Grand Abe Hotel, lobby Grand Abe Hotel. 
 

2172. KETUA: ASWANTO  
 
 Itu berapa lama setelah hasil rekap, baru Anda mengambil itu? 

Anda ingat, ndak? Lupa? 
 

2173. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Lupa, Pak. 
 

2174. KETUA: ASWANTO  
 
 Ya, lupa. Kan, Anda mengatakan tidak dikasih, tapi ternyata Anda 

mengatakan, Anda pergi ambil sendiri di Grand Hotel itu?  
 

2175. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Gini, Yang Mulia. Saya menjelaskan bahwa pleno tingkat provinsi 

itu di (…) 
 

2176. KETUA: ASWANTO  
 
 Enggak, ini kita bicara di kabupaten dulu. 
 

2177. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ya, benar, Yang Mulia. 
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2178. KETUA: ASWANTO  
 
 Kabupaten dulu. Saya mau tanya kembali sekali lagi, Anda 

memegang DB-1, ndak, untuk Kabupaten Jayapura? 
 

2179. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ya, waktu itu pegang DB-1.  
 

2180. KETUA: ASWANTO  
 
 Nah, ketika rekap di provinsi, Anda bawa, enggak, itu? 
 

2181. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Kalau Kota Jayapura ada sama Merauke. 
 

2182. KETUA: ASWANTO  
 
 Nah, tadi Anda mengatakan, “Gimana kami mau menyandingkan 

kalau ndak ada DB-1 kami punya?” 
 

2183. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ini keseluruhan kabupaten rata-rata kita tidak punya DB, Pak. 
 

2184. KETUA: ASWANTO  
 
 Keseluruan, tapi kan ada Jayapura dipegang, gitu. Gimana 

keseluruhan kalau … pro … kabupaten mana yang tidak peroleh DB-1? 
 

2185. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Dogiyai, Paniai  
 

2186. KETUA: ASWANTO  
 
 Baik.  
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2187. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Yang saya terima itu cuman Merauke, Sarmi, Kota Jayapura.  
 

2188. KETUA: ASWANTO  
 
 Baik. Di Sarmi, Merauke, dan Jayapura Anda memperhatikan ndak 

suara yang diperoleh oleh Hasbi Suaib?  
 

2189. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Tidak.  
 

2190. KETUA: ASWANTO  
 
 Inikan Anda dibawa datang untuk menjelaskan Hasbi Suaib, 

bukan untuk menjelaskan partai Saudara.  
 

2191. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ya.  
 

2192. KETUA: ASWANTO  
 
 Gimana ini Pemohon, apa yang kami bisa dapat dari sini? Anda 

datang untuk menjelaskan bahwa Hasbi Suaib itu dapat suara sekian di 
sini, di sini sekian, sekian. Nah, ini yang Anda jelaskan mengenai partai 
Anda waktu ndak dapat DB, bagaimana itu? 

 Saya tanya kembali. Anda sama sekali tidak pernah 
memperhatikan suara yang diperoleh oleh Hasbi pada DB yang 3 
kabupaten tadi? Anda perhatikan ndak jumlahnya? Berapa dia dapat?  

 
2193. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 
 
 Yang di kota cuma Vim tadi, Pak.  
 

2194. KETUA: ASWANTO  
 
 Tidak. Saya tanya Hasbi Suaib.  
 



 

243 

2195. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ya. Kelurahan Vim tadi, yang TPS. 
 

2196. KETUA: ASWANTO  
 
 Tidak, yang saya tanya dis … perolehan suara di DB yang Anda 

pegang 3 itu. Kan, Anda pegang DB-1=3? 
 

2197. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ya.  
 

2198. KETUA: ASWANTO  
 
 Sarmi (…) 
 

2199. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Merauke.  
 

2200. KETUA: ASWANTO  
 
 Kota Jayapura dan Merauke? 
 

2201. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ya.  
 

2202. KETUA: ASWANTO  
 
 Anda lihat ndak suara yang diperoleh oleh Hasbi Suaib di sana? 
 

2203. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Lupa, Pak. Lupa.  
 

2204. KETUA: ASWANTO  
 
 Apa yang bisa dapat kami. 
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 Silakan, Prof! Ada tambahan, Prof?  
 

2205. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Saya mau menanyakan itu juga tadi. Karena ini yang kita 

sidangkan ini kan, soal DPD, ya? Jadi, begitu Anda lari-lari ke … ke apa 
… ke pemilu legislatif yang lain, itu tidak nyambung dia.  

 Saya mau ketegasan saja. Anda punya pegang DB ndak? Apa … 
mulai dari DA, DB untuk anggota DPD ndak? Calon anggota DPD … 
pemilu calon anggota DPD, Anda pegang enggak? Punya ndak?  

 
2206. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 
 
 Enggak … enggak punya.  
 

2207. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, oke. Terima kasih, Pak Ketua. 
 

2208. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Baik. Karena Saudara tidak bisa menjelaskan itu, nanti ke 

Penasihat Hukum nanti berikan kesempatan untuk bertanya. 
 Sudah. Sekarang diberi kesempatan kepada Kuasa Hukum 

Pemohon, silakan! 
  

2209. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Majelis, mohon izin. Karena tadi disebut ada kesaksian bahwa 

tidak ada pemilu di Tolikara, kami mohon izin Ketua KPU Tolikara ingin 
memberikan penjelasan. 

 
2210. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 

 
 Oh, silakan!  
 Nanti saja, ya? Setelah dari ini. Gilirannya Kuasa Hukum 

Pemohon, mana Kuasa Hukum Pemohon? Silakan. 1 kali kesempatan, 
ya?  
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2211. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ARSI DIVINUBUN 

 
 Baik, Yang Mulia. Saya mungkin langsung ke Pak Lendius Weya. 

Karena kebetulan ada Ketua Kabupaten Tolikara di sini jadi, siapa tahu 
bisa saling cross-check. 

 Apakah benar Saudara Lendius Weya di Kabupaten Tolikara, ibu 
kotanya Karubaga?  

 
2212. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 
 
 Ya, benar.   
 

2213. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ARSI DIVINUBUN 

 
 Benar. Apa benar terjadi pemilihan di tanggal 17 April 2019? 

  
2214. KETUA: ASWANTO  

 
 Bapak, jangan ditanya lagi yang sudah dijawab tadi. Menurut dia 

… kita bolak-balik menanya. Dia mengatakan, “Tidak ada pemilihan di 
sana.” Jadi, yang sudah ditanyakan Hakim dan sudah dijawab … kan 
sama saja jawabannya.  

 
2215. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: ARSI DIVINUBUN 
 
 Baik, Yang Mulia.  
 

2216. KETUA: ASWANTO  
 
 Jadi, ndak usah diulang sudah dijawab, Pak. Silakan yang lain 

saja. 
 

2217. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ARSI DIVINUBUN 

 
 Baik. Saudara Saksi, distrik ini … ya tadi yang dijelaskan oleh 

Saudara Saksi ini itu di distrik di kampungnya. Karena yang saya 
tanyakan ini di ibu kota Kabupaten Tolikara berkedudukan di Karubaga.  
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2218. KETUA: ASWANTO  
 
 Yang mau Bapak tanyakan apa? Apakah ada pemilihan di sana 

atau tidak?  
  

2219. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ARSI DIVINUBUN 

 
 Benar, Yang Mulia. Tetapi tidak terjadi perhitungan suara di hari 

tanggal 17 itu. 3 hari kemudian baru dihitung suara, sehingga saya mau 
konfirmasi ke Saksi.  

 
2220. KETUA: ASWANTO  

 
 Silakan … silakan! Jangan ditanya lagi ada pemilihan atau tidak 

begitu, sudah dijawab tadi.  
 

2221. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ARSI DIVINUBUN 
 

 Siap, Yang Mulia.  
 Saudara Saksi, apa benar 3 hari setelah pencoblosan ditanggal 17 

itu, 3 hari kemudian baru dilakukan rekap untuk 3 TPS di Distrik 
Karubaga?  

 
2222. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 
 
 Ya. Baik, yang tadi saya awal sudah sampaikan yang tidak jadi 

pemilihan itu di Tolikara III di distrik saya, ada beberapa distrik yang di 
wilayah saya, itu Bewani, Bokondini, dan Bokoneri. Salah satu distrik 
yang tidak dilakukan pemilihan, tetapi yang Kuasa Hukum tanya ini 
distrik yang ibu kotanya Kabupaten Tolikara, yaitu Distrik Karubaga.  

 
2223. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 

 
 Itu ada lakukan?  
 

2224. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Itu di lakukan.  
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2225. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Baik. 
 

2226. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
Dilakukan, tapi setelah tanggal 17 dilakukan, 3 hari kemudian 

baru dilakukan rekapan.  
 

2227. KETUA: ASWANTO 
 
 Sebentar, saya potong dahulu, ya. Itu rekap yang Anda maksud 

rekap di PPD?  
 

2228. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 PPD.  
  

2229. KETUA: ASWANTO 
 
 Ya kan hari pertama kan itungnya di TPS, Bapak. Kan di ketika 

selesai pemilihan yang dituangkan di C-1 Plano, kemudian di pindahkan 
ke C-1 hologram setelah itu dikumpul oleh PPS, membantu PPK, 
membawa itu ke PPK. Nah, kan ndak mungkin bisa ndak hari itu juga 
dihitung Pak KPU? Untuk PPK?  

 
2230. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Berdasarkan pengalaman yang terjadi, 

pemungutan suara selesai pukul 13.00 WIT waktu setempat. Dan 
kemudian, dilanjutkan dengan penghitungan suara. Rata-rata selesai 
pada hari berikutnya, pada tanggal 18 April 2019. Dan KPU mengambil 
kebijakan boleh diteruskan penghitungan sampai dengan 18 April 2019 
jam 12.00 WIT. 

 Nah, setelah itu, berarti paling cepat kalau ada rekapitulasi, 
sekiranya hari itu juga hasil pemungutan suara di TPS dikirim ke PPK, 
paling cepat, ya, itu tanggal 18 April 2019 itu pun juga tidak … apa … 
tidak ada yang terjadi pada tanggal itu.  

 
2231. KETUA: ASWANTO  

 
 Ada ndak … apa … aturan … aturan dari KPU bahwa rekap di 

tingkat kecamatan itu dimulai dari tanggal sekian sampai tanggal sekian?  
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2232. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Ada di tahapan.  
 

2233. KETUA: ASWANTO  
 
 Ya.  Bukan ada di tahapan. Jadi, tidak bersamaan dengan hari 

penghitungan di TPS?   
 

2234. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Tidak, setelah penghitungan selesai. Penghitungan di TPS selesai 

baru dilakukan rekapitulasi di tingkat kecamatan.  
 Nah, khusus untuk Papua kan kondisinya berbeda dengan di 

tempat lain. Terima kasih.  
 

2235. KETUA: ASWANTO  
 
 Masih ada yang mau ditanyakan?  
 

2236. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ARSI DIVINUBUN 

 
 Saudara Saksi. Karena kita punya Saksi ini sangat terbatas, 

sehingga sebenarnya Saksi fakta yang harus menjelaskan ini.   
 

2237. KETUA: ASWANTO  
 
 Ya, mestinya … mestinya kan kebebasan kepada Anda, kita 

berikan. Saksi apa yang mau Anda bawa datang.  
 

2238. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ARSI DIVINUBUN 

 
 Siap, Yang Mulia.  
 

2239. KETUA: ASWANTO  
 
 Kalau Anda mau menguatkan dalil yang Anda dalilkan, ya, bawa 

saksi yang paham tentang itu.  
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2240. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ARSI DIVINUBUN 

 
 Benar, Yang Mulia. Karena keterbatasan saksi dari Mahkamah, 

sehingga kami bagi tugas untuk (...)  
 

2241. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Sebentar. Jangan di Mahkamah dulu. Prinsipal Bapak ada datang? 

Bapak punya berapa orang saksi sih? Pak Prinsipal, tolong dijawab! 
Untuk kepentingan pemilu DPD ini, Pak.  

 
2242. PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-DPD/XVII/2019: 

HASBI SUAIB 
 
 Majelis Yang Terhormat.  
 

2243. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya?  
 

2244. PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-DPD/XVII/2019: 
HASBI SUAIB 

 
 Apakah untuk seluruh kabupaten apa khusus kota?  
 

2245. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Pokoknya seluruh Papua kan (...)  
 

2246. PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-DPD/XVII/2019: 
HASBI SUAIB 

 
 Kalau seluruh Papua yang saya bisa jangkau adalah pesisir dan 

beberapa gunung, termasuk Tolikara yang saya percayakan kepada 
teman-teman untuk memantau dan itu saksi mandat yang saya berikan.  

 
2247. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Berapa orang jumlahnya, Pak?  
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2248. PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-DPD/XVII/2019: 
HASBI SUAIB 

 
 Itu sekitar 25 orang lebih. Kalau kota itu setiap provinsi saya 

ambil sampel 40%. Khusus untuk TPS.  
 

2249. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 TPS?  
 

2250. PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-DPD/XVII/2019: 
HASBI SUAIB 

 
 He eh. Yang saya mau klarifikasi juga (...)  
 

2251. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jangan … jangan. Bapak tidak perlu mengklarifikasi, Pak. 

Pertanyaan saya saja yang Bapak jawab.  
 

2252. PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-DPD/XVII/2019: 
HASBI SUAIB 

 
 Siap.  
 

2253. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Karena nanti, kalau Bapak klarifikasi enggak ada guna Kuasa 

Hukum Bapak, ya.  
 

2254. PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-DPD/XVII/2019: 
HASBI SUAIB 

 
 Siap.  
 

2255. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Itu 1 pertanyaan saya. Ya, Pak, ya.  
 Yang kedua, di antara 3 Saksi ini, ini saksi Bapak untuk DPD atau 

tidak?  
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2256. PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-DPD/XVII/2019: 
HASBI SUAIB 

 
 Saya memberikan kepercayaan kepada teman-teman Partai PSI 

juga untuk memantau suara saya. Karena untuk mem-backup suara 
daripada DPD. Karena teman-teman kan biasa tidak tahu jadwal yang 
dikeluarkan oleh KPU (...)  

 
2257. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Sudah?  
 

2258. PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-DPD/XVII/2019: 
HASBI SUAIB 

 
 Untuk rekapitulasi.  
 

2259. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Cukup?  
 

2260. PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-DPD/XVII/2019: 
HASBI SUAIB 

 
 Itu.  
 

2261. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Cukup, Pak, ya. Bapak, cukup!  
 

2262. PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-DPD/XVII/2019: 
HASBI SUAIB 

 
 Selanjutnya … minta izin sebentar, Majelis (...)  
 

2263. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tunggu dulu … tunggu dulu, Pak. Nan … tunggu dulu. Bapak 

sudah saya kasih ngomong mau ngomong panjang. Bagaimana ini?  
 

2264. PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-DPD/XVII/2019: 
HASBI SUAIB 

 
 Jadi, saya juga pernah menjadi saksi provinsi untuk mendampingi 

saksi provinsi.  
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2265. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Itu yang duduk di samping Bapak itu anggota DPD, teman 

saya dulu, itu. Yang duduk di samping. Nanti kalau saya salah tanya, 
Beliau marah juga ke saya itu.  

 Nah, ini Saksi yang bertiga di depan, mohon maaf, Bapak. Bapak 
ada dikasih mandat enggak sama prinsipal untuk jadi … apanya … untuk 
jadi saksinya … di … di … baik di distrik, di kabupaten, atau di provinsi, 
yang bertiga ini? Bapak ada mandat enggak dari Beliau?  

 
2266. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 
 
 Saya ada … ada mandat dari Beliau.   
 

2267. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ada mandat dari beliau?   
 

2268. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya.   
 

2269. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak ada mandat dari Beliau? Yang di tengah. Pak apa tadi? 

Saya menguji konsistensi saja ini. Pak apa namanya yang di tengah tadi?  
 Ya, silakan!  
 

2270. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Tidak ada, Pak.  
 

2271. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tidak ada.  
 

2272. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: DEDE GUSTIAWAN 

 
 Tidak ada, Yang Mulia.  
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2273. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
Bapak yang terakhir ada mandat enggak dari Beliau? 
Tidak ada mandat, ya? Di kab … di kabupaten?  
 

2274. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Saya di saksi provinsi, Pak.  
 

2275. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, saksi provinsi, ya?  
 

2276. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: SYAIFUDIN M. SOGYANAN 

 
 Ya. 
 

2277. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi, cuma 1 dari 3 ini yang ada … ada hubungan dengan 

kesaksian Bapak sebetulnya. Saya mau itu saja, Pak Ketua. Terima kasih.   
 

2278. KETUA: ASWANTO  
 
 Saya sedikit, Yang Mulia. Ini Saksi dapat mandat yang kita 

tanyakan tadi itu adalah apakah Bapak dapat mandat dari Hasbi Suaib 
sebagai saksi?  

 
2279. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 
 
 Begini, Yang Mulia. Saya bilang ada mandat karena saya berbicara 

masalah (...)  
 

2280. KETUA: ASWANTO  
 
 Ndak, ndak. Jangan bicara … Anda di sini tidak dalam kapasitas 

sebagai anggota pansus. Tadi sudah disumpah. Anda sebagai saksi, 
bukan sebagai anggota pansus kita memeriksanya.  
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2281. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Saksi dari pansus.  
 

2282. KETUA: ASWANTO  
 
 Lho, tidak ada. Anda Saksi (...)  
 

2283. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya, kapasitas saya dari saksi, tapi dari anggota pansus.  
 

2284. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Pak, tadi yang saya maksud, Bapak saksi untuk pelaksanaan 

pemilu enggak untuk di … di (...)  
 

2285. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Tidak ada mandat.  
 

2286. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tidak ada, ya. Berarti Bapak … Bapak ini datang ke sini dalam 

kapasitas sebagai anggota pansus, ya? Yang memberikan keterangan, 
ya? 

 
2287. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 
 
 Ya.  
 

2288. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tapi, bukan orang yang melihat proses penghitungan suara setiap 

tahapan di pemilu legislatif kemarin yang terkait dengan DPD, ya?  
 

2289. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya, Yang Mulia.  
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2290. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke, terima kasih. Itu … itu jelas saja, Pak. Soalnya ini kan harus 

diuraikan nanti di putusan. Kalau orang jadi saksi disebut tidak, nanti 
salah. Kalau orang tidak jadi … apa … jadi saksi disebut tidak, salah. 
Tidak jadi saksi, disebut saksi, jadi salah. Makanya harus klir, ya, Pak, 
ya?  

 Bapak, jangan marah, Pak. Santai saja, Pak, ya. Ini kan 
suasananya santai-santai dari tadi pagi, tidak boleh ada yang marah, 
begitu. Kalau marah itu, Pak, mengurangi sepersekian detik umur, Pak. 
Jadi, harus lebih banyak senyumnya, begitu. Saya kembalikan, Pak 
Ketua. Silakan!  

 
2291. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 

 
 Baik, terima kasih. Dari Kuasa Pemohon tadi sudah cukup, ya? 

Cukup. Sekarang ke Termohon, tadi ada yang mau dijelaskan. 
Dipersilakan! 

 
2292. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. saya mau bertanya kepada Saksi yang 

pakai baju biru, Pak ... Pak Lendius. Pak Lendius, sekarang ini anggota 
DPRD dari partai apa, Pak? 

 
2293. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 
 
 Dari Partai Hanura. 
 

2294. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Partai Hanura. Untuk Pemilu 2019 mencalonkan diri lagi? 
 

2295. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Tidak. 
 

2296. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Tidak, ya? 
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2297. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya. 
 

2298. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Pak Lendius tinggal menurut ... tinggal atau domisili menurut 

alamat e-KTP di mana, Pak? 
 

2299. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Kalau tinggalnya kampung saya di Distrik Bewani, tapi sementara 

kalau di KTP memang ... KTP Jayapura. 
 

2300. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Pak, pelan-pelan, ya! Domisili KTP di Jayapura Kota, ya? 
 

2301. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Kabupaten Jayapura. 
 

2302. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Oh, Kabupaten Jayapura. Bapak terdaftar sebagai pemilih di 

mana, Pak? 
 

2303. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Sebagai pemilih saya dari dulu memang ikut di Distrik Bewani, 

Desa Bilu. 
 

2304. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Di kabupaten mana, Pak? 
 

2305. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Tolikara. 
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2306. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Karena kalau KTP-nya KTP (...)  
 

2307. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Itu dari waktu DPT yang pertama, tapi setelah saya buat KTP 

yang baru, makanya saya pindah di Kabupaten Jayapura. Tapi kalau (...)  
 

2308. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Terdaftarnya sebagai pemilih di kot ... Kabupaten Jayapura, ya? 
 

2309. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Ya. Di Kabupaten Jayapura, Pak. 
 

2310. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Pantas kalau tidak bisa milih di Tolikara, Pak. Karena KTP-nya (...)  
 

2311. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Memang tidak dilakukan pemilihan, Pak, di distrik saya. 
 

2312. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Ya. Saya kira itu saja, Pak Hakim. Terima kasih. 
 

2313. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: LENDIUS WEYA 

 
 Memang saya tidak punya hak, tapi memang saya (...)  
 

2314. HAKIM ANGGOTA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ndak usah, Pak! Ndak usah, Bapak! Ndak usah ... ndak usah 

direspons! Itu Hakim yang punya ... Hakim punya … apa namanya … hak 
untuk menilai itu. Silakan, Yang Mulia! Cukup. 
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2315. KETUA: ASWANTO  
 
 Dari KPU cukup. Dari Bawaslu ada yang mau ditambahkan? 
 

2316. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Baik. Terima kasih, Majelis. Yang pertama terkait dengan Kota 

Jayapura memang ketika rekapitulasi di tingkat provinsi, Distrik Heram 
itu DPT-nya itu 63.000, tetapi suara sah itu sampai di angka 70.000. 
Dengan adanya kondisi seperti itu, maka Bawaslu Provinsi Papua 
mengeluarkan rekomendasi untuk direkap ulang dari DA ke DB atas 
dasar data-data juga yang disampaikan oleh masing-masing saksi partai 
politik di rekapitulasi tingkat provinsi.  

 Yang berikutnya terkait dengan Tolikara, memang ada 46 distrik 
dan sampai saat ini ... pada saat rekapitulasi di tingkat provinsi, ada 
seorang kepala distrik ASN yang membawa 3 kotak suara ke dalam 
ruangan rekapitulasi pleno tingkat provinsi di Grand Abe lantai 7. Pada 
saat itu karena ada temuan … dengan kondisi seperti itu, maka Bawaslu 
menjadikan hal seperti itu menj ... dijadikan sebagai temuan, dan 
dilakukan penyidikan oleh Sentra Gakkumdu, dan sampai dengan hari ini 
ternyata tidak terbukti adanya tindak pidana yang dilakukan oleh 
bersangkutan. Tetapi, direkomendasikan kepada Komisi ASN untuk 
ditindaklanjuti karena terlibat dalam politik praktis. Terkait dengan 
Tolikara seperti itu. Terima kasih. 

 
2317. KETUA: ASWANTO  

 
 Sedikit, Yang Mulia. 
 Ini tadi ada dari KPU mana? Tolikara, ya? Tolikara sama apa tadi 

yang mau? 
 

2318. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Kota Jayapura tadi sudah memberikan keterangan, sekiranya 

kabupaten ... kota (...)   
 

2319. KETUA: ASWANTO  
 
 Ya. Silakan! Kota ... Kota Jayapura dan Kabupaten Tolikara, ya. 
 

2320. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Tolikara sekiranya diperlukan, silakan maju! 
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2321. KETUA: ASWANTO  
 
 Silakan! Ndak usah terlalu panjang, Pak! Terutama yang perlu 

Bapak respons itu adalah pernyataan Saksi tadi itu bahwa di beberapa 
tempat itu enggak ada pemilihan. 

 
2322. TERMOHON: JUNDI WANIMBO 

 
 Ya. Baik, Yang Mulia. Nama Jundi Wanimbo (Ketua KPU 

Kabupaten Tolikara). Pada saat pemilihan tanggal 17 April 2019 seluruh 
TPS Kabupaten Tolikara pemilihan berjalan sesuai dengan aturan, dan 
mekanisme, dan sampai detik ini tidak ada satupun yang sampaikan 
keberatan pada saat pleno bahwa ada pelanggaran, ada distrik ini, TPS 
ini tidak melakukan pemilihan, itu tidak ada. Dan terbukti sampai detik 
ini, Tolikara itu masih kondusif dan aman. Nah, itu bukti bahwa 
pemilihan di Kabupaten Tolikara itu berjalan sesuai dengan aturan dan 
mekanisme. Terima kasih. 

 
2323. KETUA: ASWANTO  

 
 Saya ingin ketegasan Bapak. Jadi, pemilihan di tingkat ... berapa 

TPS secara keseluruhan di Kabupaten Tolikara? 
 

2324. TERMOHON: JUNDI WANIMBO 
 
 Di Tolikara itu secara keseluruhan itu 1.031 TPS. 
 

2325. KETUA: ASWANTO  
 
 Berapa? 
 

2326. TERMOHON: JUNDI WANIMBO 
 
 1.031 TPS. 
 

2327. KETUA: ASWANTO  
 
 1.031 TPS. Apakah 1.031 TPS itu pada tanggal 17 

menyelenggarakan pemilihan di TPS? 
 

2328. TERMOHON: JUNDI WANIMBO 
 
 Benar, Yang Mulia. 
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2329. KETUA: ASWANTO  
 
 Cukup. 
 

2330. TERMOHON: JUNDI WANIMBO 
 
 Yang Mulia, yang dua ... dua distrik yang PSS terkendala karena 

cuaca, yaitu Distrik Mina (...)  
 

2331. KETUA: ASWANTO  
 
 Pemilihan susulan? 
 

2332. TERMOHON: JUNDI WANIMBO 
 
 Ya. 
 

2333. KETUA: ASWANTO  
 
 Ya. 
 

2334. TERMOHON: JUNDI WANIMBO 
 

 Ya. Benar, Yang Mulia. Itu pemilihan susulan, itu Distrik Wina 
dengan Air Garam. 

 
2335. KETUA: ASWANTO  

 
 Itu karena persoalan cuaca? 
 

2336. TERMOHON: JUNDI WANIMBO 
 
 Cuaca. 
 

2337. KETUA: ASWANTO  
 
 Baik. Silakan (...)  
 

2338. TERMOHON: JUNDI WANIMBO 
 
 Jadi, pas tanggal 18 itu melaksanakan pemilihan, ya. 
 

2339. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Cukup, ya? 
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2340. TERMOHON: JUNDI WANIMBO 
 
 Demikian ... demikian. 
 

2341. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Saya mau ke Bawaslu sebentar, ini ada 10 pertanyaan yang harus 

dijawab oleh Bawaslu. Ini listnya masuk ke saya. Kami mencatat ada 
beberapa rekomendasi yang terkait dengan dalilnya Pak Hasbi Suaib. 

Satu, ada Rekomendasi Nomor 7/K.BWS Kabupaten JPR, ini 
Jayapura, tanggal 26 April untuk pemungutan suara ulang pada 47 TPS 
di Jayapura itu dilaksanakan KPU atau tidak, Bawaslu?  

 
2342. BAWASLU: JAMALUDDIN 

 
 Tidak dilaksanakan. 
 

2343. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tidak dilaksanakan, ya. Tidak laksana. Ini tanggal 26, ya? Betul 

rekomendasinya tanggal 26?  
 

2344. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Rekomendasi tanggal 26, diserahkan di tanggal 27. 
 

2345. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. Ini saya pertanyakan, rekomendasinya tanggal 26, ya?  
 

2346. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Betul. 
 

2347. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tidak dilaksanakan. Oke, nanti kami yang menilai. Ini me ... 

memberikan kepastian saja. Nanti poin ini akan saya tanyakan ke K ... K 
apa ... ke KPU.  

Kemudian ada rekomendasi 313 ... masih Bawaslu JPR, tanggal 16 
Mei, tidak dapat menerima proses dan hasil rekapitulasi penghitungan 
suara ... perolehan suara di tingkat Distrik Heram. Itu ada, ya? 
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2348. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Ada, Pak. 
 

2349. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Apa yang dilakukan KPU terkait ini?  
 

2350. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Di rekapitulasi tingkat provinsi, Bawaslu provinsi 

merekomendasikan untuk dilakukan rekapitulasi ... rekapitulasi ulang 
karena DA, khusus Distrik Heram itu ternyata jumlah suara sah itu lebih 
tinggi dari jumlah DPT. 

 
2351. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Bukan, ini yang terkait ini saja yang 313, Pak. Yang Kota 

Jayapura.   
 

2352. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Tidak mengakui hasil (...)  
 

2353. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya, tidak mengakui hasil (...)  
 

2354. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Untuk Distrik Heram.  
 

2355. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Itu saja?  
 

2356. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Itu. 
 

2357. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kalau tidak mengakui hasil itu, apa produknya yang sebetulnya, 

yang Bapak harapkan dari itu ... kata itu ... itu? 
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2358. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Karena Bawaslu tidak punya kewenangan untuk membatalkan 

hasilnya. Jadi, bahasa yang paling soft adalah tidak mengakui hasil (...) 
  

2359. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kan jelas kalo rekomendasi itu, disuruh begini, disuruh begitu. 

Kalau tidak mengakui hasil, lalu bagaimana? 
 

2360. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Terkait dengan Distrik Heram, awalnya (...)   
 

2361. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya, ini kan banyak sekali ini? Di ... di Papua itu banyak sekali itu, 

tidak mengakui hasil, tidak mengakui hasil. Kap ... Anda ketua KPU 
provinsi ... Bawaslu provinsi, ya?  

 
2362. BAWASLU: JAMALUDDIN 

 
 Anggota.  
 

2363. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Siapa yang ketua Bawaslu provinsi?  
 

2364. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Metusalak Infandi. 
 

2365. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke, ndak datang, ya? 
 

2366. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Ya. 
 

2367. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Dengan membuat kalimat, “Tidak mengakui hasil,” itu apa yang 

diharapkan oleh Bawaslu untuk sebuah proses pemilu?  
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2368. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Harapannya adalah adanya PSU di daerah-daerah yang memang 

pelaksanaan pemilunya tidak sesuai dengan tata cara, mekanisme yang 
dilakukan (...)  

 
2369. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Kalau begitu kenapa Anda tidak rekomendasikan saja? Lakukan 

pemungutan suara ulang, penghitungan suara ulang, apa-apa ulang, 
begitu. Jadi jelas. 

 
2370. BAWASLU: JAMALUDDIN 

 
 Kalo reko ... rekapitulasi ulang sudah di ... dilakukan melalui 

rekomendasi-rekomendasi sebelumnya. Terkait dengan pemungutan 
suara ulang, sebenarnya kan sudah melalui tahapan sebelumnya dan 
tidak memungkinkan lagi di 10 hari setelah pencoblosan. 

 
2371. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Itu kan mensiasati saja kan. Ada aspirasi, lalu kemudian seperti 

menindaklanjutinya dikeluarkan apa ... begini ... oke. Ini yang kayak-
kayak begini harus dibenarkan juga ke depan ini. Di ... di ... di ... 
diperbaiki ke depan. Jadi orang yang mau melaksanakan tuh jelas. “Hei, 
Anda ini tidak benar ini. Sudah sandingkan atau buka kotak suara,” itu 
jelas perintahnya, begitu. Ini ada lagi (...)  

 
2372. BAWASLU: JAMALUDDIN 

 
 Majelis (...)  
 

2373. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya? 
 

2374. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Ya. Terkait dengan penyandingan data memang sudah dilakukan 

penyandingan, tetapi ketika Bawaslu tidak punya data sebagaimana 
Intan Jaya, Puncak, dan Paniai, dan teman-temannya (...)  
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2375. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Pak ... Pak Bawaslu yang saya persoalkan tadi makna 

‘rekomendasi tidak dapat menerima’ itu apa? Itu yang paling penting. 
Kita ini bicara hukum lho. Kalau bicara hukum, konsekuensi hukumnya 
apa? Kalau Bapak memerintahkan pemungutan suara ulang, jelas 
konsekuensinya. Kalau penghitungan ulang, jelas konsekuensinya. Ini 
kan tidak ada kalimat ini kan di dalam undang-undang kan?  

 
2376. BAWASLU: JAMALUDDIN 

 
 Ya, Majelis. Jadi kalau pemungutan suara tidak memungkinkan, 

rekapitulasi juga Bawaslu tidak punya data karena tidak di ... diserahkan 
kepada Bawaslu, PSU juga tidak memungkinkan lagi (...)   

 
2377. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Sudah, Pak, ini saya lanjutkan saja.  
 

2378. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Ya.  
 

2379. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Yang 314 itu, yang JPR itu, itu masih tidak dapat menerima?  
 

2380. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Ya, betul. Terkait dengan distrik (...)  
 

2381. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Distrik Abepura, ya? 
 

2382. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Abepura, ya.  
 

2383. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Sebab ini harus kami timbang lho di dalam apa ... di dalam 

putusan kami. 315, Distrik Jayapura Selatan, begitu juga, ya?  
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2384. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Ya, betul. 
 

2385. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 316, Distrik Jayapura Utara, begitu juga, ya?  
 

2386. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Betul.  
 

2387. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Lalu, Rekomendasi 104, Bawaslu provinsi tanggal 17 Mei tentang 

Tidak Mengakui Rekap Distrik Heram.  
 

2388. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Betul, Majelis.  
 

2389. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Nah, ini kalau tadi tidak menerima, ini tidak mengakui. Apa 

bedanya?  
 

2390. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Di 315, 316 itu re ... rekomendasi ada di Bawaslu kota.  
 

2391. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Betul. 
 

2392. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 3 ... 104 (...)  
 

2393. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, jadi kalau sampai di provinsi itu bahasanya tadi (...)  
 

2394. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 

 Bukan. 
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2395. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tidak dapat menerima, sampai di provinsi, tidak mengakui, 

begitu?  
  

2396. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Sama saja sebenarnya, Majelis.  
 

2397. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Nah, sama saja. Sudah lah, begitu. Ini yang 100 ini, tidak 

mengakui hasil rekapitulasi. Sama, ya? Di Distrik Yapen Selatan.  
 

2398. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Betul. 
 

2399. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Yang definisinya juga tidak apa ... tidak tahu apa yang dimaksud 

dengan itu. Lalu, 100 ... 103, provinsi tidak mengakui hasil rekap 
penghitungan suara Distrik Yapen Selatan, ya?  

 
2400. BAWASLU: JAMALUDDIN 

 
 Betul.  
 

2401. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Lalu, Nomor 9, tanggal 7 Mei, Nomor 084, Bawaslu provinsi tidak 

mengakui hasil rekapitulasi hasil perhitungan suara, khususnya pada TPS 
14, Mamberamo Hulu, dan (...)  

 
2402. BAWASLU: JAMALUDDIN 

 
 26 TPS (...)  
 

2403. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 12 TPS, di Mamberamo Tengah, ya?  
 

2404. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Betul. 
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2405. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

 Jadi ... ya lah, nanti kami carikan ini apa maksudnya ini biar Anda 
yang bikin, kita yang mikirkan di Mahkamah ini, apa maksudnya? Karena 
kalau rekomendasi itu di mana-mana itu kan harus dipikirkan. Memang 
Anda ada kesulitan tadi, bisa dipahami. Sudah begini tidak ada, begini 
tidak ada, begini tidak ada, ya. Tapi, sekali lagi, mungkin Anda nanti 
diskusi di internal Bawaslu itu kalau rekomendasi itu apa saja sih 
sebetulnya yang bisa direkomendasikan yang mungkin dilaksanakan. 
Kalau kayak begini ini kan menggantung semua. Kata orang Padang itu 
begini, Pak. Bapak siapa namanya? 

 
2406. BAWASLU: JAMALUDDIN 

 
 Jamaluddin, Prof. 
 

2407. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Pak Jamaluddin ini karena saya orang Padang ini namanya 

“Terapung tak hanyut, terendam pun tak basah,” kalau begini jadinya. 
Itu apa … senior saya di ujung itu ketawa. Jadi kan tidak pasti kalimat-
kalimatnya seperti ini, tapi bagaimana pun ini akan kita pertimbangkan 
nanti. Kami hanya memerlukan eh … jawaban jelas terhadap 9 poin ini. 

 
2408. BAWASLU: JAMALUDDIN 

 
 Ya, Prof.  
 

2409. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2410. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Jadi, sebelumnya kan rekomendasi … contoh (…) 
 

2411. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2412. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Mamberamo Raya itu di 26 TPS Bawaslu mengeluarkan 

rekomendasi itu jelas pelaksanaan PSU. 
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2413. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2414. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Karena tidak dilakukan oleh KPU itu, maka bahasa yang paling 

pantas mungkin dilakukan oleh Bawaslu adalah tidak mengakui hasil itu 
di 4 … di 26 TPS di Kabupaten Mamberamo Raya. 

 
2415. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Jadi ini kalimat (…) 
 

2416. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Termasuk (…) 
 

2417. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kalimat yang tidak muncul sendiri, ya?  
 

2418. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Termasuk (…) 
 

2419.  HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Karena sudah ada peristiwa sebelumnya, muncul kalimat baru. 
 

2420. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Begitu pun sebaliknya dengan 47 TPS di Kabupaten Jayapura dan 

lain sebagainya. 
 

2421.  HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2422. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Begitu, Prof. Terima kasih. 
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2423.  HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Misalnya begini, Pak. Saya bacakan, ya. Ini ada jawaban KPU 

Kabupaten tanggapan surat Bawaslu Jayapura berarti ini Kabupaten 
Jayapura, ya. Mereka menanggapi bahwa menanggapi Surat Bawaslu 
Kabupaten Jayapura tanggal 27 April 2019 perihal Rekomendasi 
Pemungutan Suara Ulang Untuk … disebutkan TPS-TPS itu. Itu 
dikatakan, “Tidak mungkin dilaksanakan karena ketersediaan waktu … 
karena keterbatasan waktu.” Itu ada jawabannya. 

 
2424. BAWASLU: JAMALUDDIN 

 
 Ya, betul. 
 

2425.  HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Lalu, kalau ada orang minta lagi. Lalu, ya ini memang agak rumit 

yang kayak-kayak begini, saya tidak apa … tidak mau melanjutkan, tapi 
paling tidak ini beberapa hal sebetulnya direkomendasikan, ada 
rekomendasinya. Menurut Mahkamah itu tidak terlalu klir, lalu tidak ada 
tindak lanjutnya di KPU, ya? 

 
2426. BAWASLU: JAMALUDDIN 

 
 Ya, betul. 
 

2427.  HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Itu saja yang pasti, ya? 
 

2428. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Betul. 
 

2429.  HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Yang lain-lainnya kita pertimbangkan nanti. 
 

2430. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Terima kasih, Majelis. 
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2431.  HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Saya mau tanya ke KPU, KPU provinsi. Jangan Pak Hasyim juga 

menjawab, sekali-sekali KPU provinsi, Pak Hasyim.  
 

2432.  TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Saya Korwil Papua, Majelis. 
 

2433. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, ya. Supaya yang dari apa itu … halal juga apa nya … 

perjalanan dinasnya ke Jakarta. Jangan ada perjalanan dinas, tapi 
enggak ngomong, nanti kan tidak halal juga nanti jadinya perjalanan 
dinasnya.  

 Pak … apa namanya … dari semua apa itu rekomendasi-
rekomendasi yang tidak mengakui hasil tadi itu. Baik, di kabupaten/kota 
maupun di provinsi. Apa sih sebetulnya problem dasar, sehingga tidak 
bisa dilaksanakan oleh KPU, Pak Ketua KPU? 

 
2434. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 

 
 Baik, terima kasih, Yang Mulia. Kami tidak menemukan problem 

dasar, ya. 
 

2435. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2436. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 
 
 Karena sosialisasi itu terus-menerus dilakukan, itu. Jadi kami tidak 

menemukan itu. 
 

2437. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bukan, maksudnya mengapa rekomendasi ini tidak dilaksanakan? 

Begitu maksud saya. Apa alasan mendasar, Bapak? 
 

2438. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 
 
 Kalau alasan mendasar itu Undang-Undang Nomor 7 Tahun 2017, 

Pasal 373. 
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2439. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2440. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 
 
 Itu terkait dengan soal jangka waktu pelaksanaan PSU. 
 

2441. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya, itu kalau PSU. 
 

2442. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 
 
 Ya, PSU. Sehingga sebenarnya rekomendasi itu lebih dominan ke 

sana, gitu. Nah, jadi (…) 
 

2443. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Itu satu kan, Pak? Kan bisa yang lain juga. 
 

2444. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 
 
 Ya, jadi itu … itu sudah tidak … tidak bisa memenuhi lagi waktu 

untuk pelaksanaan, makanya beberapa KPU kabupaten telah melakukan 
jawaban terhadap rekomendasi itu. 

 
2445.  HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Kami punya semua rekomendasi Bawaslu itu di seluruh Provinsi 

Papua karena ini kan dulu juga jadi titik soal ketika pilpres, dan kami 
sudah baca semua, dan tentu ini memberatkan kami sebetulnya ini harus 
menjawab yang kayak-kayak begini ini. Makanya kita minta apa sih 
masalah dasarnya. Sudah lah, Pak Ketua. Terima kasih. 

 
2446. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 

 
 Terima kasih. 
 

2447.  KETUA: ASWANTO  
 
 Ada tambahan KPU Jayapura tadi? Apa yang mau disampaikan? 

Bapak siapa namanya, Bapak? 
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2448. TERMOHON: EFRA JERIANTO TUNYA 
 
 Baik, nama saya Efra Jerianto Tunya. 
 

2449. KETUA: ASWANTO  
 
 Ketua (…) 
 

2450. TERMOHON: EFRA JERIANTO TUNYA 
 
 Divisi Hukum dan Pengawasan. 
 

2451. KETUA: ASWANTO  
 
 Komisioner, ya? 
 

2452. TERMOHON: EFRA JERIANTO TUNYA 
 
 KPU Kabupaten Jayapura. 
 

2453. KETUA: ASWANTO  
 
 Baik, apa yang mau Bapak sampaikan? 
 

2454. TERMOHON: EFRA JERIANTO TUNYA 
 
 Baik, Yang Mulia. Saya mau menyampaikan tentang penerbitan 

rekomendasi yang disampaikan oleh Bawaslu Kabupaten Jayapura.  
 

2455. KETUA: ASWANTO  
 
 He em. 
 

2456. TERMOHON: EFRA JERIANTO TUNYA 
 
 Kepada KPU Kabupaten Jayapura. Rekomendasi diberikan pada 

tanggal 27 April 2019. Rekomendasi diberikan berdasarkan Rapat Pleno 
Komisioner Bawaslu Kabupaten Jayapura tertanggal 27 April 2019. 

 
2457. KETUA: ASWANTO  

 
 Kalau itu kami sudah tahu jawabannya, Pak. 
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2458. TERMOHON: EFRA JERIANTO TUNYA 
 
 Namun rekomendasi itu sendiri tertanggal 26 (…) 
 

2459. KETUA: ASWANTO  
 
 Ndak … ndak. Yang … yang itu sudah klir itu, Pak. 

Dipertimbangan hukum Mahkamah pada pilpres, itu 22 rekomendasi, itu 
kami cantumkan secara lengkap itu. Nah, yang tadi mungkin ada 
tambahan untuk pertanyaan Prof. Saldi tadi, “Kenapa tidak 
dilaksanakan?” Itu. 

 
2460. TERMOHON: EFRA JERIANTO TUNYA 

 
Ya, baik.  
 

2461. KETUA: ASWANTO  
 
 Kalau yang itu PSU sudah jelas karena menurut Pasal 373, ya, 

Pak, ya, ayat (2), ya … ayat (3), ya? Itu kan batas waktu kan 10 hari, 
sesudah pemilihan awal, sehingga tidak mungkin lagi. Nah, yang 
rekomendasi selain PSU, kenapa tidak dilaksanakan? Apa karena Saudara 
bingung apa maunya ini karena cuma merekomendasikan dengan frasa 
tidak mengakui atau bagaimana? Kalau tadi Ketua KPU Provinsi sudah 
bisa me ... menafsirkan kalau frasa yang digunakan tidak mengakui 
berarti tujuannya kami disuruh untuk pemilih ulang, PSU, tapi karena 
waktu ... nah kalau Jayapura gimana, Pak? Sehingga tidak dilaksanakan? 

 
2462. TERMOHON: EFRA JERIANTO TUNYA 

 
 Ya, selain sebagaimana jawaban bukti yang sudah terlampir, ya, 

rekomendasi yang telah diberikan kepada kita pun itu rekomendasi yang 
tanpa nomor surat. Pertama.  

Dan yang kedua, tidak ditandatangani oleh Ketua Bawaslu 
Kabupaten Jayapura. Dan juga tidak dibumbui stempel. 

 
2463. KETUA: ASWANTO  

 
 Baik. Saya ke Bawaslu, apa betul rekomendasi itu tanpa nomor?  
 

2464. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Ya, Majelis. Jadi surat yang ... rekomendasi yang dikeluarkan 

Bawaslu ... rekomendasi PSU, itu ternyata memang ada beberapa 
rangkap. Nah, ternyata memang mungkin khilaf yang belum 
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ditandatangani kemungkinan belum disampaikan kepada KPU. Tetapi 
KPU sendiri sudah membalas surat itu terkait adanya pengakuan bahwa 
tidak bisa dilakukan 47 TPS … 47 TPS PSU itu dengan Nomor Surat 83 
sampai tanggal (...) 

 
2465. KETUA: ASWANTO  

 
 Jadi menurut Anda tidak relevan lagi kalau alasannya KPU itu 

karena persoalan teknis? Administrasi? (...) 
 

2466. BAWASLU: JAMALUDIN 
 
 Teknis dan sudah dibalas dengan Surat Nomor 83.  
 

2467. KETUA: ASWANTO  
 
 Baik. Itu walaupun tidak lengkap kenapa Anda balas kalau tidak 

lengkap?   
 

2468. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 KPU-nya baik hati, Majelis. 
 

2469. KETUA: ASWANTO  
 
 Cukup, ya? Ada tambahan? Cukup, ya? Untuk ini, Yang Mulia. 

Cukup untuk Perkara Pak Hasbi Suaib (...) 
 

2470. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Majelis (...) 
 

2471. KETUA: ASWANTO  
 
 Apa lagi? Silakan!  
 

2472. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Sekiranya diperkenankan karena tadi KPU Tolikara sudah 

memberikan penjelasan tentang bahwa di sana atau pada pemungutan 
suara (...) 

 
2473. KETUA: ASWANTO  

 
 Ya. 
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2474. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Barang kali penting keterangan dari teman-teman Bawaslu 

tentang apakah ada pemungutan suara di Tolikara? 
 

2475. KETUA: ASWANTO  
 
 Baik. Sori ... terima kasih, Pak Hasyim, kita diingatkan. Bawaslu 

ada ndak pemungutan suara di Tolikara?  
 

2476. BAWASLU:  
 
 Terima kasih, Yang Mulia. Untuk Kabupaten Tolikara sudah telah 

dilaksanakan semua 5 jenis surat suara sudah dilaksanakan. 
 

2477. KETUA: ASWANTO  
 
 Sudah dilaksanakan? 
 

2478. BAWASLU:  
 
 Ya. 
 

2479. KETUA: ASWANTO  
 
 Dan dilaksanakan pada tanggal 17 April juga itu?  
 

2480. BAWASLU:  
 
 17 April. 
 

2481. KETUA: ASWANTO  
 
 Tadi yang 2 ... 2 distrik itu di mana? Tolikara atau Jayapura tadi 

itu? Tolikara, ya? 
 
2482. BAWASLU: 

 
 Tolikara. 
 

2483. KETUA: ASWANTO  
 
 Anda tahu bahwa ada 2 distrik yang harus pemilu susulan karena 

persoalan teknis lapangan?   
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2484. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Ya. Saya ambil alih, Majelis. Karena saya ada di lapangan. Terkait 

dengan 1 distrik (...) 
 

2485. KETUA: ASWANTO  
 
 Tadi menurut KPU 2 distrik. 
 

2486. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Ya, betul. 
 

2487. KETUA: ASWANTO  
 
 Yang harus ... apa ... memilih susulan. 
 

2488. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Ya, 1-nya memang karena cuaca, yang Distrik Air Garam itu 

memang karena ada konflik di masyarakat Distrik Air Garam, sehingga 
logistik itu baru diserahkan ditanggal 19 ... 19, ya? 

 
2489. KETUA: ASWANTO  

 
 Tapi prinsipnya tetap dilaksanakan? 
 

2490. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Dilaksanakan, di Distrik Air Garam. 
 

2491. KETUA: ASWANTO  
  
 Cuma waktunya yang molor? 
 

2492. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Waktunya yang susulan. 
 

2493. KETUA: ASWANTO  
 
 Baik. Terima kasih. Sudah dijawab, Pak Hasyim?  Baik untuk (...) 
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2494. KUASA HUKUM TERMOHON: M. IMAM NASEF 
 
 Mohon izin, Yang Mulia.  
 

2495. KETUA: ASWANTO  
 
 Apa lagi itu? 
 

2496. KUASA HUKUM TERMOHON: M. IMAM NASEF 
 
 Termohon, Yang Mulia, ada tambahan bukti untuk perkara Hasbi. 
 

2497. KETUA: ASWANTO  
 
 Baik. Silakan! Ini mustinya dari tadi Bapak serahkan kami bukan 

... bukan superman yang bisa segera langsung me ... memverifikasi. 
Silakan diambil, sambil kita jalan, ya? Untuk Saksi Hasbi Suaib, terima 
kasih, sudah selesai Anda memberikan keterangan dan Anda boleh 
meninggalkan ruangan. Terima kasih, ya, Bapak, ya? Jangan disimpan di 
hati, ya? Nanti sebelum pulang Bapak pegangan tangan dulu, ya?  

 
2498. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: ARSI DIVINUBUN 
 
 Izin, Yang Mulia. 
 

2499. KETUA: ASWANTO  
 
 Ya? 
 

2500. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ARSI DIVINUBUN 

  
 Sudah bisa kita tinggalkan ruangan? 
 

2501. KETUA: ASWANTO  
 
 Nanti ada informasi mengenai penundaan sidang. 
 

2502. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ARSI DIVINUBUN 

 
 Oh, terima kasih.  
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2503. KETUA: ASWANTO  
 
 Nanti Bapak tidak dapat informasi. 
 

2504. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Sabar, Pak. Ini Saksinya Pak Verry Azena Dabila[Sic!]. 
 

2505. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Dabla, Pak. 
 

2506. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke, yang kedua Bapak Anduru Bahabol, ya? Pahabol atau 

Bahabol, Pak?  
 

2507. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Bahabol. 
 

2508. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Saya kenal Pahabol, Pak, kalau Papua, Pak. Pemain sepak bola. 
 

2509. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Sama ... sama, dua-dua. 
 

2510. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak kenal juga, ya? Sama itu, ya? 
 

2511. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Ya. Itu abang saya.  
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2512. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, oke. Oh, itu abang itu? Saya suka melihat dia main sepak bola 

itu, Pak. Kita mulai dari Pak Verry dulu. Pak Verry, Pak Verry ini 
alamatnya di mana, Pak? 

 
2513. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 
 
 Tinggal di Kota Jayapura, Kecamatan Heram, Pak. 
 

2514. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kecamatan Heram, Jayapura, ya? Di pemilu legislatif terakhir 

Bapak apa perannya? 
 

2515. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Saya saksi perseorangan.  
 

2516. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Saksi (...) 
 

2517. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Nomor 29 atas nama Bapak Drs. Paulus Yohanes Sumino.  
 

2518. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi Bapak Saksi Pak Paulus Yohanes Sumino, ya?  
 

2519. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya. 
 

2520. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. 
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2521. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Di tingkat kabupaten maupun provinsi. 
 

2522. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tingkat karu ... kabupaten maupun provinsi. Tap ... bukan di 

distrik, ya Pak?  
 

2523. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Bukan. 
 

2524. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Apalagi di TPS. Oke. Apa yang mau Bapak sampaikan terkait 

dengan pemilihan ang ... calon anggota DPD ini? Di ... di tingkatan-
tingkatan yang Bapak saksinya tadi? 

 
2525. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 
 
 Ya. Terima kasih, Yang Mulia. 
 

2526. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2527. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 
 

 Yang ... proses yang saya ... yang saya melihat di Kabupaten 
Yahukimo (...) 

 
2528. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Ya. Bapak saksi di Kabupaten Yahukimo? 

 
2529. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 
 
 Kabupaten Yahukimo.  
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2530. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Silakan, Pak! Apa yang Bapak ketahui?  
 

2531. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya, di Kabupaten Yahukimo, 518 kampung.  
 

2532. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 18 (...)   
 

2533. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 51 distrik.  
 

2534. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Terus! 
 

2535. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Dan pemilihan dilakukan tanggal 17, 18, dan 19 karena 

conditioning daerah.  
 

2536. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Karena keadaan daerah, ya? 
 

2537. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya.  
 

2538. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Silakan! 
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2539. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Dan KPU kabupaten tanggal 15 sampai tanggal 20 itu mengirim 

apa … PPD ke … dan logistik ke 50 distrik. Kalau 51 itu di Dekai Kota.   
 

2540. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke, 50 distrik, ya?  
 

2541. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya.  
 

2542. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Terus! 
 

2543. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Di Kabupaten Yahukimo itu yang hanya 2 distrik yang lakukan 

pencoblosan. 
 

2544. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Selebihnya noken?  
 

2545. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Selebihnya sistem noken atau sistem kesepakatan. 
 

2546. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 2 distrik, Pak? Distrik apa saja itu, Pak? 
 

2547. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Dekai Kota di ti … kabupaten dan Distrik Kurima. 
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2548. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Distrik Kurima? 
 

2549. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Dan Dekai Kota.  
 

2550. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Dekai Kota? 
 

2551. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya.  
 

2552. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Apalagi, Pak? 
 

2553. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Jadi, tanggal 15 sampai 20 itu lakukan KPU dan bawa … panwas 

lakukan untuk mengirim logistik dengan PPD ke distrik.  
 

2554. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

2555. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Dan tanggal 21 sampai 24 itu lakukan penjemputan (...)  
 

2556. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
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2557. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Pakai gunakan helikopter. Lalu, tanggal 25 sampai 29 itu PPD 

lakukan rekapan (...)  
 

2558. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Rekapan di tingkat distrik? 
 

2559. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ada yang rekapan di tingkat distrik. Tapi, semuanya tidak 

lengkap. Maka, lakukan rekapan di kantor KPU.  
 

2560. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Di kantor KPU di (...)  
 

2561. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya, di (...)  
 

2562. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Di Yahukimo? 
 

2563. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Di Yahukimo.  
 

2564. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke.  
 

2565. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Siap.  
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2566. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Terus, apa yang terjadi, Pak, di situ? 
 

2567. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Dan tanggal … yang terjadi adalah tanggal 21 sampai 29, itu yang 

biasanya dari pemilu ke pemilu, biasanya da … masyarakat lapornya dari 
langsung SSP, angka yang diperoleh oleh setiap (...)  

 
2568. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Calon.  
 

2569. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Calon.  
 

2570. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke … oke.   
 

2571. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Lalu, yang lakukan ini PPD langsung bawa, diantar setelah 

dijemput itu bawa ke kantor KPU dan rekapan dalam tabulasi data di 
whiteboard.  

 
2572. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Ya.  
 

2573. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Tapi, yang ini lakukan ada beberapa hari masuk, keluar, dan di 

situ apa … ada kejanggalan … oleh kami, saksi. Kenapa tidak dilakukan 
seperti tulis dulu, ada perbaikan nanti KPU kasih kesempatan. Lalu (...)  

 
2574. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Oke. Jadi, ini tidak ada di tempel di dinding, di situ (...)  
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2575. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Tidak ada, tapi (...)  
 

2576. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
Ya? Tapi (...)  
 

2577. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Kerjanya melakukan rekapan ulang di kantor KPU.  
 

2578. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

2579. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Dari tanggal 25 sampai 29 April, itu.  
 

2580. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tadi katanya 20? 25 yang betul, Pak, ya? 25 sampai 29 atau 20 

sampai 29? 
 

2581. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

  
 21 sampai 24 itu, penjemputan.  
 

2582. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, oke. Oke, ini bisa dibagi 21 sampai 24.  
 

2583. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 24.  
 

2584. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Penjemputan.  
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2585. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya. Karena 50 distrik. 
 

2586. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 25 sampai 29 baru rekap, ya? 
 

2587. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya, rekap (...)  
 

2588. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke, silakan, Pak! 
 

2589. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 PPD lakukan di kantor KPU. 
 

2590. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Apalagi? 
 

2591. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Terus, tanggal 30 sampai 3 … tanggal 30 April sampai tanggal 3 

Mei, itu yang rekap … yang rekapan yang di tingkat KPU.  
 

2592. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke.  
 

2593. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Dan tanggal 4-nya (...)  
 

2594. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tingkat KPU itu maksudnya di kabupaten, ya? 
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2595. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Di kabupaten.  
 

2596. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya, apa yang terjadi, Pak? Ta … nanti. 
 

2597. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Yang di kabupaten sat … tanggal 4 itu, jadwal untuk pleno dan 

hanya dibacakan yang perolehan suara saja yang … apa … yang 
dibacakan.   

 
2598. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Itu jadwal pleno untuk DPD, tanggal berapa? 
 

2599. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Hari yang sama, tanggal 4 April itu, Pak.  
 

2600. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tanggal 24 April? 
 

2601. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Tanggal 4 Mei.  
 

2602. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, itu.  
 

2603. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Mohon maaf, Yang Mulia.  
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2604. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 4 (...)  
 

2605. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Tanggal 4 Mei. 
 

2606. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 4 Mei, kalau 4 April belum pemilu kita.  
 

2607. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Siap.   
 

2608. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya, ini dibacakan termasuk DPD, ya? 
 

2609. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya.  
 

2610. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Terus … terus apa yang terjadi setelah dibacakan? 
 

2611. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Saat dibacakan, saksi baik perseo … perseorangan maupun partai 

politik, tidak diberi kesempatan ruang untuk sampaikan keberatan dan 
hanya disampaikan untuk isi di ... jika ada keberatan isi di DC-2 dan ini 
tidak ditanya jawab.  

 
2612. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Di DB-2 atau DC-2, Pak? 
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2613. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 DC-2.  
 

2614. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kalau DC itu tingkat provinsi, Pak.  
 

2615. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Oh, ya.  
 

2616. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

2617. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 DB-2 kah? 
 

2618. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, DB-2. 
 

2619. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya, mungkin saya tidak tahu (...)  
 

2620. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

2621. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Terlalu banyak nama di situ.  
 

2622. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya, sudah saya benarkan itu, Pak.  
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2623. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya.  
 

2624. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 DB-2, ya.  
 

2625. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Terima kasih, Yang Mulia.  
 

2626. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Sudah diisi keberatan? 
 

2627. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Karena tidak diberi kesempatan.  
 

2628. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

2629. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Maka, kami tidak ada tanya jawab di situ dan tidak isi karena yang 

saya tanda tangan … tidak lakukan tanda tangan, yang hanya saya isi 
absen, absen daftar hadir.  

 
2630. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Daftar hadir diisi.  
 

2631. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya.  
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2632. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tapi, tanda tangan apa … hasil rekap (...)  
 

2633. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Hasil (...)  
 

2634. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tidak ditandatangani? 
 

2635. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Rekapan oleh KPU untuk Berita Acara semua saksinya, tidak.  
 

2636. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Saksi untuk perseorangan? Kita enggak usah ngomongin soal 

partai politiklah, Bapak.  
 

2637. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya.  
 

2638. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Saksi perseorangan, tanda tangan atau tidak, Bapak? 
 

2639. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Tidak.  
 

2640. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tidak tanda tangan, ya.  
 

2641. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya.  
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2642. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 KPU benar, Bapak ini tidak tanda tangan? Mana KPU Yahukimo, 

ini? Yahukimo ada KPU-nya? Nah, benar enggak Bapak ini tidak tanda 
tangan? Nah, itu ada miknya itu, Pak.  

 
2643. TERMOHON: YESAYA MAGAYANG 

 
 Baik, terima kasih, Yang Mulia. Memang waktu itu kami pleno 

tanggal 4 (...)  
 

2644. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bukan, pertanyaan saya sudah jelas itu, plenonya waktu itu.  
 

2645. TERMOHON: YESAYA MAGAYANG 
 
 Kami (...)  
 

2646. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Itu (...)  
 

2647. TERMOHON: YESAYA MAGAYANG 
 
 Kami kasih kesempatan untuk ke (...)  
 

2648. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bukan, maksud saya bukan kesempatan. Yang bersangkutan, 

tanda tangan atau tidak? 
 

2649. TERMOHON: YESAYA MAGAYANG 
 
 Waktu itu, kami tidak kasih kesempatan untuk mereka tanda 

tangan karena malam. Jadi, situasi di Yahukimo, sedikit kurang nyaman. 
Akhirnya kami tidak kasih kesempatan.   

 
2650. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

  
 Tidak kasih kesempatan untuk tanda tangan, ya? 
 

2651. TERMOHON: YESAYA MAGAYANG 
 
 Ya.  
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2652. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Karena kondisinya tidak mungkinkan, ya? 
 

2653. TERMOHON: YESAYA MAGAYANG 
 
 Siap.  
 

2654. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Itu karena gelap atau karena faktor keamanan? 
 

2655. TERMOHON: YESAYA MAGAYANG 
 
 Faktor keamanan dengan wak … waktu itu memang kami pleno 

tanggal … eh, jam 20.00 WIT. 
 

2656. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke, terima kasih, Pak. Apa lagi yang mau Bapak ceritakan? 
 

2657. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya, jadi yang dike … tidak dikasih kesempatan untuk kami Berita 

Acara atau dalam dokumen apapun, kami tidak dikasih, saksi.   
 

2658. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Bapak kan juga saksi provinsi kan? 
 

2659. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Siap.  
 

2660. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Apa yang Bapak lakukan setelah sampai di tingkat provinsi? 
 

2661. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Di … setelah tanggal 4 pleno, KPU sudah, tanggal 5 sudah turun 

ke Jayapura untuk menyerahkan ke (…) 



 

296 

2662. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 KPU provinsi? 
 

2663. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 KPU provinsi. 
 

2664. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. Kan (...)  
 

2665. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Kan (...)  
 

2666. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ada pleno lagi ini di provinsi. 
  

2667. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya.  
 

2668. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

2669. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Tanggal 12 saya hadir dan (...)  
 

2670. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 12 Mei, ya? 
 

2671. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya.  
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2672. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. 
 

2673. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Setelah bawa turun, itu KPU provinsi yang tahu untuk keberadaan 

KPU Yahukimo sudah aslinya. 
 

2674. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2675. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Dan saya hanya hadir saat pleno tanggal 13 itu dan data yang 1 

distrik yang saya ada pegang PPD Distrik Soba itu sudah kasih (...)   
 

2676. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2677. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Dengan angka sekian yang akan diperoleh oleh (...)  
 

2678. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oleh calon Bapak, ya? 
 

2679. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Oleh calon … ya, calon saya. 
 

2680. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
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2681. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Tetapi tidak sesuai dengan DB-1 KPU-nya dan itu angkanya 

dipindah ke calon lain.  
 

2682. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke, jadi angka calon Bapak itu tidak sesuai dengan DB-1 ya? 
 

2683. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya, siap. 
 

2684. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Di DB-1 berapa angkanya, Pak? Bapak lupa, ya? 
 

2685. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Saya baca, Yang Mulia. 
 

2686. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya, silakan! 
 

2687. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Calon diperoleh 3.484. 
 

2688. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 3.000 (...)  
 

2689. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya. 
 

2690. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 3.884[Sic!]?  
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2691. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 84, dari Distrik Soba.  
 

2692. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Distrik Soba?  
 

2693. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya.  
 

2694. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ini kalau … kalau di Soba kan baru satu ini, Pak. 
 

2695. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya.  
 

2696. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kalau di kabupaten itu, di DB-1 nya berapa terdaftar suara calon 

Bapak?  
 

2697. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Di tingkat kabupaten bapak peroleh=51.003 … 52.739. 
 

2698. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, itu yang … data yang di Bapak, ya? 
 

2699. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya.  
 

2700. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ini data yang di Bapak punya atau data yang ada di DB-1? 
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2701. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Data yang dibacakan di KPU.  
 

2702. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, ini dep … ini data yang dibacakan di (...)  
 

2703. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Oleh (...)  
 

2704. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 KPU ya (...)  
 

2705. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya.  
 

2706. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Berarti ini data yang nan … pada akhirnya masuk DB-1, ya? 
 

2707. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya.  
 

2708. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Lalu setelah sampai di provinsi, suara yang ini bagaimana, 

Pak? 
 

2709. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Suara ini tetap. 
 

2710. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tetap. 
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2711. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 52, tidak berubah. 
 

2712. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tidak berubah. 
 

2713. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Hanya yang masyarakat di tempat itu mereka dianggapnya sistem 

ikat. 
 

2714. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2715. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Sudah … sudah menyerahkan semua ke Bapak. 
 

2716. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

2717. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Tetapi yang … yang dilakukan adalah PPD … PPD-nya yang ak … 

lakukan, tidak, jadi yang memilih adalah yang PPD … PPD yang lakukan 
pemilihan untuk DPD RI. 

 
2718. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Ya. 
 

2719. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Bukan dari masyarakat. Kesepakatan masyarakat adalah kasih ke 

Nomor 29.  
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2720. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. Tapi yang penting tadi suara yang di DB-1 itu suara itu sampai 

di tingkat provinsi, ya? 
 

2721. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Tingkat provinsi, sama.  
 

2722. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Apa … apa lagi yang terjadi di tingkat provinsi, Pak? 
 

2723. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ada (...) 
 

2724. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak menerangkan yang Bapak tahu saja ya (...)  
 

2725. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya. 
 

2726. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Yang tidak tahu jangan diterangkan. 
 

2727. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Siap. 
 

2728. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Silakan, apa lagi? 
 

2729. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Tanggal 13 itu membagikan (...)  
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2730. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2731. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 DA-1 KPU kabupaten. 
 

2732. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kalau DA-1 itu kan bukan kabupaten, Pak. Dia ada DA, DB 

kabupaten, DC provinsi, DD tingkat nasional.  
 

2733. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 DB-1 kabupaten. 
 

2734. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Silakan, Pak! 
 

2735. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Yang Mulia. 
 

2736. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Terus! 
 

2737. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Membagikan di … di tingkat … di ruangan sidang (...)  
 

2738. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Pleno (...)  
 

2739. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Provinsi (...)  
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2740. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

2741. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Pleno. 
 

2742. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

2743. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Dan beberapa distrik yang akan kasih ke angkanya itu, kasih ke 

bapak. 
 

2744. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2745. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ada 2 distrik, tetapi di … tidak di apa … lakukan … tidak sempat 

lakukan sandingan karena terlambat dikasih dan tanggal 14 itu karena 
ada kabupaten lain juga yang akan lakukan pleno di provinsi. 

 
2746. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Oh, begitu, ya?  
 

2747. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya. Dan (...)  
 

2748. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi ada beberapa distrik yang berbeda ketika mau dilakukan di 

tingkat provinsi begitu? 
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2749. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya. Di tingga … Distrik Soba yang tadi saya kemukakan itu (...)  
 

2750. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Distrik apa, Pak? 
 

2751. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Distrik Soba.  
 

2752. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Soba itu masuk kabupaten/kota apa, Pak? 
 

2753. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Yahukimo. 
 

2754. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Yahukimo, ya?  
 

2755. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya. Dari C-1 sampai DA-1 dari PPD kami ada pegang. 
 

2756. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

2757. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Lakukan sandingan data disaksikan oleh Bawaslu provinsi, KPU 

provinsi. 
 

2758. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
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2759. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Saksi semua dan lakukan … meminta kepada KPU kabupaten 

untuk data ini sandingkan akan untuk diakomodir hal ini, tetapi tidak 
dilakukan (...)  

 
2760. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Ya. 
 

2761. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Dan langsung dibacakan bahwa apa yang di saksi perlu itu tidak 

lengkap dan (...)  
 

2762. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2763. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Yang diperoleh oleh KPU yang benar, dianggap seperti itu.  
 

2764. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi yang ada di KPU katanya yang benar, ya?  
 

2765. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya. Dan secara administrasi, kami merasa dirugikan.  
 

2766. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke.  
 

2767. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Juga dalam hal ini. 
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2768. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kalau dirugikan ya jelas, Pak, kalau enggak Bapak pasti enggak 

duduk di sini lah.  
 

2769. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Siap. 
 

2770. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. Apa lagi, Pak? Cukup? 
 

2771. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Dari tanggal 21 sampai 29 ada kami saksi yang ada (...)  
 

2772. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 21 sampai 29 Mei, Pak? 
 

2773. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 29 April yang di (...)  
 

2774. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. 
 

2775. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Kabupaten itu yang (...)  
 

2776. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, balik lagi kita kabupaten ini (...)  
 

2777. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya.  
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2778. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya, apa itu? 
 

2779. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Yang janggalnya (...)  
 

2780. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

2781. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Adalah PPD masih keliaran dari rumah makan ke warung, jalan-

jalan ini. 
 

2782. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 

 Ya. 
 

2783. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ini indikasinya bahwa ada transaksi dan ini hal ini bukan hal baru, 

dan (...)  
 

2784. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2785. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Di sinilah yang akan suara yang lakukan, masyarakat kasih itu, 

kasih semau-maunya PPD, begitu.  
 

2786. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Jadi kalau transaksi itu ndak bisa kita (...)  
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2787. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya. 
 

2788. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Mahkamah enggak bisa melihatnya sampai ke sana, Pak.   
 

2789. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Kita juga tidak pegang bukti, tapi (...)  
 

2790. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2791. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Itu hal … itu hal apa … indikasi kuat bahwa ada yang lakukan 

seperti itu. 
 

2792. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Itu kan siapa saja bisa melakukan, Pak. 
 

2793. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya. Siap, Yang Mulia. 
 

2794. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Itu tolong dicatat itu keterangan Beliau. Cuk … cukup, Pak? 
 

2795. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Dan dari masyarakat saya … saya dengar dari komplek kantor 

KPU ada masyarakat kumpulan-kumpulan. 
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2796. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2797. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Banyak yang mengatakan bahwa suara kami yang ada di 

Kabupaten Yahukimo ini adalah (…) 
 

2798. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Untuk? 
 

2799. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Kami menyerahkan kepada Nomor 29 karena kami kenal bapak 

dari dulu sampai sekarang (…) 
 

2800. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Pak Paulus Yohanes, ya? 
 

2801. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya. 
 

2802. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. 
 

2803. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Yang lain kami tidak kenal. 
 

2804. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. 
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2805. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Kenapa sampai angka ini … PPD berubah? 
 

2806. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. 
 

2807. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Itu yang dengar. 
 

2808. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Cukup, Pak? 
 

2809. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

2810. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2811. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Izin, dan di provinsi (…) 
 

2812. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2813. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Kami sudah … hal yang dari distrik yang bersangkutan, 3 distrik 

itu. 
 

2814. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
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2815. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Tidak lakukan sandingan dan dianggap itu apa … data saksi. 
 

2816. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2817. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Sandingan KPU yang benar yang dibacakan dan mengingat karena 

KPU provinsi mengingat waktu karena waktu … waktu nasional. 
 

2818. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2819. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Jadi, mengejar waktu dan disuruh saya isi D … jangan sampai 

saya salah lagi yang tadi … DC-2. 
 

2820. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. Keberatan, ya? 
 

2821. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Untuk keberatan ini (…) 
 

2822. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Nah, itu betul, Pak. 100 nilainya kalau itu, Pak. Tidak salah lagi 

kalau yang ini, nih. 
 

2823. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya, Yang Mulia. 
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2824. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2825. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Jadi, di … saya untuk disuruh isi di DC-2 dan rom … kalau ini 

waktu jalan, maka jalan terbaik mekanismenya harus ke MK. 
 

2826. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Bapak tanda tangan setelah itu? 
 

2827. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Saya tidak tanda tangan, baik dari kabupaten sampai provinsi 

saya tidak tanda tangan karena kami … kami merasa dirugikan. 
 

2828. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Ya. 
 

2829. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Jadi, jelas saya tidak tanda tangan. 
 

2830. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Cukup, Pak? 
 

2831. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Dan hal yang terjadi bahwa masyarakat untuk khususnya 

Yahukimo, saya orang Yahukimo berdomisili di Jayapura. 
 

2832. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
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2833. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Tetapi, orang perwakilan … banyak orang ... hanya saya … PPD 

beberapa orang oknum yang melakukan untuk menciderai karena … 
Bapak ini … jangankan hanya di Kabupaten Yahukimo, Kabupaten 
Pegunungan Bintang, Tolikara, Jayawijaya, Papua ini dikenal dan orang 
tua yang akan untuk ada punya hati untuk Jayawijaya. Jadi, suara untuk 
Kabupaten Yahukimo punya itu masyarakat sudah kasih ke bapak. Tapi, 
PPD yang permainkan. 

 
2834. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Oke. Oke, Pak? 
 

2835. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya, terima kasih. 
 

2836. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Terima kasih, Pak. Pokoknya Bapak tenang. 
 

2837. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

2838. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kalau Pak Paulus itu saja senyum-senyum saja di belakang, Beliau 

itu. 
 

2839. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya. 
 

2840. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Silakan Pak apa … Pak Anduru Bahabol! 
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2841. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Baik, Yang Mulia. Siap! 
 

2842. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak tinggal di mana, Pak? 
 

2843. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Tinggal di Jayapura. 
 

2844. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kecamatan Heram, ya? 
 

2845. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Ya. 
 

2846. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jayapura. Bapak ketika kemarin itu saksi di tingkat apa … apa … 

jabatan Bapak, Pak? 
 

2847. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Saya sebagai … bertindak sebagai tokoh pemuda, tetapi kepala 

suku. 
 

2848. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kepala suku di? 
 

2849. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Ya. Di Kabupaten Yahukimo. 
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2850. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Setiap kabupaten itu berapa orang sih kepala sukunya, Pak? 
 

2851. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Itu masing-masing. 
 

2852. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Masing-masing, ya? 
 

2853. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Masing-masing suku kami ada 9 suku. 
 

2854. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Oh. Berarti 9 … Bapak salah satu dari 9 kepala suku? 
 

2855. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Ya, 9. Jadi, kami dari Suku Yali. 
 

2856. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2857. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Itu ada sekitar 9 kabupaten. 
 

2858. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 9 (…) 
 

2859. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 9 kecamatan. 
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2860. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 9 kecamatan? 
 

2861. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Ya, 9 kecamatan. Tetapi, kemarin kami ada 1 wadah, kami buat 

untuk … untuk demokrasi Yahukimo. Jadi, beberapa kepala suku kami 
kumpul di Yahukimo. 

 
2862. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Ya. 
 

2863. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Jadi, kami benar-benar … kami kawal suara kemarin. 
 

2864. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak kawal (…) 
 

2865. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Jadi, waktu pengiriman logistik kami sama-sama, saya juga ada di 

sana, Yahukimo … pengiriman logistik baik … baik. Kemudian, dari sana 
hasil suara untuk Pak Paulus Sumino sudah kami laporkan juga. 

 
2866. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Ya. 
 

2867. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Jadi, ada beberapa orang yang kamu utus, kepala-kepala suku 

kami utus. Tapi suaranya benar dari distrik dikasih oleh masyarakat, 
pakai … ditulisnya (…) 

 
2868. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Itu se … setelah dari kampung kan masuk ke distrik, Pak? 
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2869. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Ya. 
 

2870. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Di distrik diapakan lagi suara itu, Pak? 
 

2871. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Tidak ke kampung, Pak. Kemarin itu hanya di distrik saja terjadi. 
 

2872. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Di distrik saja? 
 

2873. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Ya. 
 

2874. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Dari … suara dari distrik dibawa ke mana, Pak? 
 

2875. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Di distrik langsung ke kabupaten. 
 

2876. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Langsung kabupaten?  
 

2877. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Ya. 
 

2878. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi, ndak ada prop … proses di distrik? 
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2879. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Ya, jadi kalau di distrik itu pemilihannya hanya … kalau untuk DPD 

itu tidak pemilihan, Pak.  
 

2880. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2881. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Kalau DPD itu … itu sudah pengakuan saja. 
 

2882. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Biasanya di distrik itu suara itu kan direkap di distrik, Pak? 
 

2883. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Ya. 
 

2884. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Misalnya ini 9 suku ini yang suaranya diberikan oleh kepala suku. 

Lalu, dicatat suara untuk calon nomor sekian, sekian … nomor sekian, 
sekian. Prosesnya dicatat dulu, direkap dulu, di distrik. Ada enggak 
dilakukan itu, di distrik? 

 
2885. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 
 
 Ada, Pak. 
 

2886. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ada. Berarti ada, ya? 
 

2887. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Ada. 
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2888. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Apa yang terjadi di distrik, Pak? 
 

2889. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Jadi, Pak, kalau setiap distrik, hampir semua 50 distrik itu (…) 
 

2890. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2891. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Karena kami juga di … kita punya kepala suku besar, Pak Unas 

Pahabol. 
 

2892. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2893. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Jadi, di rumah beliau, kami catat. 
  

2894. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2895. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Semua distrik, suara-suara yang masuk. 
 

2896. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
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2897. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Dan untuk Pak Paulus … Paulus Sumino memang ada salah satu 

di dia, hanya dia yang kami kenal. Tidak ada orang lain (…) 
 

2898. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Bapak cuma kenal Pak Paulus, ya? 
 

2899. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Ya. Jadi, kami memang kepala suku semua, tokoh pemuda juga 

kami (…) 
 

2900. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kalau boleh saya tahu, Pak, di dis … Bapak kan bukan sas … saksi 

di distrik, ya? 
 

2901. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Ya. 
 

2902. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak tokoh masyarakat? 
 

2903. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Ya. 
 

2904. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi, agak kurang relevan juga menanya. Tapi kalau Bapak tahu, 

kira-kira berapa sih suara untuk Yohanes di distrik? 
 

2905. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Ya. Kalau saya mungkin hari ini saya bisa hadir di sini, saya bisa 

meng-klaim semua 293.000 untuk Pak Paulus Sumino. 
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2906. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 200? 
 

2907. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 293.000 untuk Pak Paulus Sumino. 
 

2908. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Pak Paulus, ya? 
 

2909. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Ya. 
 

2910. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Lalu, suara itu tertera enggak di rekap tingkat distriknya? 
 

2911. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Karena … jadi, pas (…) 
 

2912. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Pak, begini, ini kan Hakim kan mencari pertingkat nih, Pak, dari 

mana suara itu bermasalahnya. Tadi Bapak sampaikan dari kampung 
karena sistem noken, ada kepala suku, kasih ke Pak Paulus. Berapa 
suaranya? Lalu suara itu tercatat ndak di tingkat distrik? Itu yang saya 
tanya. 

 
2913. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 
 
 Ya, Pak. Suara tingkat distrik itu tidak pe … tidak pemilihan. 
 

2914. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
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2915. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Kemudian (…) 
 

2916. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Memang di distrik tidak pemilihan lagi, Pak? Itu kan hanya 

mencatatkan saja, Pak. 
 

2917. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Ya, benar. 
 

2918. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Hasil yang ada di kampung-kampung itu, dari kepala suku. 
 

2919. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR  10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Hasil catatan itu kasih ke Yahukimo. 
 

2920. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2921. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Lalu masuk ke kantor KPU. 
 

2922. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2923. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Yang tadi KPU menyatakan ribut itu, memang saya yang ribut di 

luar. 
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2924. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, Bapak yang ribut, ya? 
 

2925. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Ya. 
 

2926. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Nanti Bapak jangan ribut di sini, Pak. 
 

2927. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Tidak, Pak. Maksudnya kami ingin masuk melihat suara kami. 
 

2928. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya, ya. 
 

2929. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Karena dari tanggal 1, 2, 3 itu kami ada di Yahukimo. 
 

2930. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2931. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Kami ingin lihat suara, tapi tidak pernah kasih kita ruang sedikit 

pun 
 

2932. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. 
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2933. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Kami keberatan, tidak bisa masuk. Jadi di situ kami berontak 

untuk kami bisa lihat tidak. Kami mau lihat suara kami (...) 
 

2934. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Sebentar. KPU, yang … yang … yang paham betul dengan proses 

transfer suara di proses noken ini dan Yahukimo. Mana Yahukimo? 
Tolong, kalau tidak ini KPU provinsi saja karena ini tidak perlu dijawab 
Yahukimo, betul. Bagaimana sih, Pak KPU Provinsi, suara dari kelompok-
kelompok masyarakat atau ketua adat itu dipindahkan ke distrik itu 
bagaimana prosesnya? 

 
2935. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 

 
 Ya, terima kasih (...) 
 

2936. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jangan panjang-panjang, Pak Ketua. 
 

2937. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 
 
 Ya, baik. Masyarakat bersepakat (...) 
 

2938. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2939. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 
 
 Di fasilitasi oleh (...) 
 

2940. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oleh KPU? 
 

2941. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 
 
 Bukan. 
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2942. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Apa? Yang di fasilitasi apa? 
 

2943. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 
 
 Di fasilitasi oleh kepala suku. 
 

2944. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kepala suku? 
 

2945. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 
 
 Ya. Bersepakat.  
 

2946. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2947. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 
 
 Setelah disepakati (...) 
 

2948. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2949. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 
 
 Kemudian dibawa ke TPS. 
 

2950. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Dibawa ke TPS. 
 

2951. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 
 
 Lalu dimasukkan C (...) 
 

2952. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 1? 
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2953. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 
 
 C-1 Plano 
 

2954. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 C-1 Plano? 
 

2955. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 
 
 Ya. Setelah itu rekap biasa sesuai dengan aturan yang ada. 
 

2956. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Sampai dengan ada, ya? 
 

2957. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 
 
 Ya. 
 

2958. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Itu saja prosesnya, ya? 
 

2959. TERMOHON: THEODORUS KOSSAY 
 
 Ya, itu prosesnya. 
 

2960. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Nah itu. Nah, tadi proses yang di tempat Bapak, seperti yang 

diceritakan itu ndak, Pak? Pak, Pak Bahabol? 
 

2961. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Ya, prosesnya seperti itu. Persoalannya kami semua untuk 

Kabupaten Yahukimo itu untuk suara DPD, karena kemarin (...) 
 

2962. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bukan, yang saya tanyakan itu setelah dari kepala suku, kemudian 

dibawa ke TPS, dimasukkan ke situ? 
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2963. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Ya. 
 

2964. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Lalu dicatatkan? 
 

2965. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Ya, catat. 
 

2966. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Masuk ke C-1 Plano? 
 

2967. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Ya. 
 

2968. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Di tempat Bapak, begitu, ndak? 
 

2969. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Tidak. 
 

2970. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Itu kan 1 soal tuh. 
 

2971. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Jadi, Pak, mohon maaf (...) 
 

2972. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
  Ya. 
 



 

329 

2973. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Kemarin sebenarnya persoalan kami itu di sini, di distrik (...) 
 

2974. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya? 
 

2975. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Itu dinyatakan kami menang, maksudnya di Pak Paulus Sumino 

sudah menang.  
 

2976. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2977. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Sampai di kabupaten ... sampai di kabupaten itu suaranya tidak 

ada, hilang. 
 

2978. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tunggu dulu, Kuasa Hukum ada ndak melampirkan bukti-bukti 

soal rekap suara yang dari apa itu ... dari ikat yang dimasukkan ke TPS 
itu yang kemudian dibawa sampai ke tingkat distrik, itu ada enggak 
bukti-buktinya? 

 
2979. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: ANDI SYAFRANI 
 
 Kalau untuk yang dari … dari sistem nokennya enggak ada kita, 

Yang Mulia. 
 

2980. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi tidak ada, tidak tercatat juga, ya?  
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2981. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDI SYAFRANI 

 
 Tidak ada, tidak tercatat, tidak ada. 
 

2982. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jadi dari ... di mana mulai tercatat angkanya itu? 
 

2983. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDI SYAFRANI 

 
 Itu yang kita dapat dari distrik saja, Yang Mulia, di tingkat 

kabupaten (...) 
 

2984. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, jadi sudah sampai di distrik, ya? Oh, oke cukup. Jangan, 

soalnya kalau Kuasa Hukum diberi terlalu banyak nanti lebih panjang 
daripada Hakim menjelaskan.  

Silakan, Pak! Jadi tadi sudah dikatakan bahwa tidak jelas itu dari 
kepala suku sampai ke TPS baru kelihatan di distrik, ya? Nah, ini yang 
jadi problem ini karena Beliau kan bukan orang yang jadi saksi di tingkat 
distrik. Nah, tapi apa yang Bapak ketahui ceritakan sajalah, Pak! 

 
2985. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 
 
 Ya, Pak. 
 

2986. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

2987. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Terima kasih. Jadi apa yang saya ketahui dan saya kerja kemarin 

di sana (...) 
 

2988. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
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2989. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Jadi saya juga tidak terlibat dalam partai (...) 
 

2990. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya, betul.  
 

2991. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Tetapi saya benar-benar kawal suara masyarakat itu dan dengan 

beberapa kepala suku, tokoh pemuda, sama-sama kerja (...) 
 

2992. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke, saya kembali, Pak. Itu tadi berapa Pak Yohanes dapat suara 

di distrik-distrik itu? 
 

2993. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Nah, kalau itu untuk masalah itu, ini dia yang tahu (...) 
 

2994. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, ndak tahu juga, ya? 
 

2995. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Nah, kalau kami sebagai kepala suku kami mengklaim semua 

suara itu (...) 
 

2996. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Jatuh ke (...) 
 

2997. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Ya, kami jatuhkan ke Paulus (...) 
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2998. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke, nanti kita cek buktinya di KPU. Apa lagi yang mau Bapak 

jelaskan, Pak? 
 

2999. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Pertama yang saya jelaskan, satu, tidak melakukan pemilihan tadi. 

Yang kedua adalah PPD ini yang bermain (...)  
 

3000. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh (...) 
 

3001. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Artinya alihkan suara dari calon ke calon itu bukan suara rakyat, 

tidak (...) 
 

3002. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Sebentar, Kuasa Hukum. Klien Anda punya saksi enggak di tingkat 

PPD? Di tingkat distrik (...) 
 

3003. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDI SYAFRANI 

 
 Di tingkat distrik (...) 
 

3004. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ketika dilakukan rekap di tingkat distrik ada saksi enggak? 
 

3005. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDI SYAFRANI 

 
 Tidak ada, Yang Mulia. 
 

3006. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tidak ada? Oke. Terus, Pak? Apalagi yang mau Bapak ceritakan? 
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3007. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Jadi tidak terjadi pemilihan di sana, kemudian sampai bawa ke 

Kabupaten Yahukimo. 
 

3008. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

3009. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Di situ ada beberapa waktu yang diberikan KPU untuk mereka 

rekap di dalam kantor KPU. 
 

3010. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya  
 

3011. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Kami sebagai kepala suku yang beberapa pemuda yang ada di 

situ kami mau lihat, kami tidak dapat (…) 
 

3012. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tidak dapat juga melihat, ya? 
 

3013. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Ya, tidak dapat izin kami. Sementara (…) 
 

3014. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak mau masuk ini (…) 
 

3015. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Sementara laporan (…) 
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3016. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bapak mau masuk ke tempat merekap itu. 
 

3017. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Ya, cuma enggak bisa.  
 

3018. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tapi kan yang masuk itu kan orang yang diberi mandat untuk jadi 

saksi, Pak. Bapak ada surat mandat enggak? 
 

3019. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Pada saat … maksud, pada saat rekapan itu kan misalnya mereka 

harus tempel (…) 
 

3020. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

3021. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Bahwa kami bisa tahu artinya sebagai kepala suku sebagai pemilik 

suara, kami tahu.  
 

3022. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Itu kalau tempelnya sudah selesai, Pak. Tapi kalau 

pembahasannya di dalam kan belum bisa ditempel, Pak. 
 

3023. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Ya itu pun, maksudnya itu tidak dilakukan oleh KPU, kami mau 

(…) 
 

3024. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 KPU itu setelah rekap ditempel enggak? KPU Yahukimo? 
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3025. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Tidak, Pak. 
 

3026. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Saya tanya KPU, Pak. Itu Bapak namanya melebihi kewenangan 

itu. Setelah ada rekap di kabupaten hasil di distrik-distrik itu ditempel 
ndak? Berdiri! 

 
3027. TERMOHON: YESAYA MAGAYANG 

 
 Kami memang terima dari PPD bahwa ke kami KPU bahwa kami 

... KPU bacakan hasil rekapan itu langsung kita tempel di papan nama. 
Terima kasih waktunya. 

 
3028. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Oh, ditempel di papan nama. Tapi bukan di luar, ya? 
 

3029. TERMOHON: YESAYA MAGAYANG 
 
 Bukan di luar. Di dalam. 
 

3030. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Di dalam ... ini ndak … ndak mungkin lah Bapak ini bisa … bisa 

melihat, Beliau diluar, tempelnya di dalam, Pak, begitu. Silakan, Pak! Apa 
lagi yang lain?  

3031.  
SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 
 
 Jadi, apa yang disampaikan oleh orang tua kami dari distrik ke 

kami. 
 

3032. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

3033. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Itu tidak sesuai. 
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3034. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Suaranya? 
 

3035. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Suaranya dan saya sendiri kawal sampai ke Jayapura.  
 

3036. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. 
 

3037. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Ke Jayapura (…)  
 

3038. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Sebentar, Pak. Pak apa tadi, Pak? Saya kembalikan ke Pak … Pak 

Verry.  
 

3039. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Siap, Yang Mulia.  
 

3040. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Itu di distrik berapa kira-kiranya jumlah suara Pak … apa itu … 

Pak Paulus?  
 

3041. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Jadi, masing-masing distrik itu kan ada angka sendiri-sendiri (…) 
 

3042. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya ada angka sendiri-sendiri, ya. Itu Bapak angka-angka ada 

buktinya enggak diajukan oleh apa … oleh Pemohon … Kuasa Pemohon.  
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3043. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDI SYAFRANI 

 
 Untuk klaim suara kita, Yang Mulia? 
 

3044. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Bukan. Maksud saya Bapak kalau mengatakan suara saya hilang 

di Kecamatan 10 misalnya karena menurut apa … direkap di kecamatan 
ini lho, suara kami. Tetapi tiba-tiba hilang itu punya bukti begitu tidak?  

 
3045. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: ANDI SYAFRANI 
 
 Kalau berjenjang tidak ada, Yang Mulia.  
 

3046. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke.  
 

3047. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Yang Mulia, izin. 
 

3048. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
  
 Tunggu dahulu, Pak. Aduh.  
 

3049. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Siap. 
 

3050. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kalau begitu kita tutuplah sidang ini kalau tidak tertib ini.  
 

3051. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Mohon maaf.  
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3052. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Nah itu, Saya maafkan Pak. Kita ini pemaaf. Apa lagi yang mau 

disam …  saya kembali ke Pak apa dahulu … Pak Bahabol nanti kalau ada 
perlu saya konfirmasi ke Bapak, ya, ke Pak Verry.  

 Apa lagi yang Pak Bahabol sampaikan?  
 

3053. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Saya sampai ke Provinsi Papua. 
 

3054. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

3055. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Kemudian saya juga mencoba untuk telepon ke KPU, tetapi saya 

susah untuk komunikasi. 
 

3056. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

3057. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Pada saat itu dan kami ada penunda-penundaan. Jadi, kami terus 

dan itu memang sangat pengawalannya sangat ketat sekali.  
 

3058. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oleh aparat, ya? 
 

3059. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Oleh aparat. Kami susah sekali untuk masuk. saya juga sempat 

sampai minta untuk masuk saksi supaya masuk. Dapat salah satu Saksi 
Presiden Prabowo enggak bisa masuk saya.  
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3060. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. 
 

3061. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Enggak bisa masuk ke dalam sana. Jadi (…) 
 

3062. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kitan enggak bicara Pilpres ini, Pak. Kita bicaranya DPD, Pak.  
 

3063. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Artinya untuk saya masuk ke dalam saksi saya tidak bisa diizinkan 

juga.  
 

3064. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Kalau Bapak tidak bisa masuk tadi ada alasannya mungkin, Pak, 

karena Bapak bukan saksi mandat. Jadi, kalau Bapak ada mandat untuk 
jadi saksi di tingkat provinsi.  

 Pak Paulus, kasih mandat enggak ke Beliau? Nah, itu kalau 
dilarang punya alasan KPU melarangnya, Pak.  

 
3065. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 
 
 Jadi, akhirnya kami beberapa kepala suku dan pemuda kami 

membuat salah satu pertemuan. 
 

3066. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

3067. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Pertemuan salah satu kami mau wawancara di media. 
 

3068. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
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3069. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Tetapi ada yang masuk memberikan masukan. 
 

3070. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya.  
 

3071. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Jangan … jangan buat jumpa pers, langsung saja laporkan ke 

Panwas dengan (…) 
 

3072. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Udah dilaporkan ke Panwas, Pak?  
 

3073. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Nah, kalau sudah didengar sudah dilaporkan teman-teman sudah 

dilaporkan.  
 

3074. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Nanti kita tanya Panwas, Pak.  
 

3075. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Kami tidak melaporkan (…) 
 

3076. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Pak Bahabol, apa lagi yang mau disampaikan?  
 

3077. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Mungkin seperti itu, tetapi (…) 
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3078. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Cukup dahulu, ya?  
 

3079. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Mungkin suara kepala suku dari perwakilan mereka titipnya sama 

… kebetulan saya ada di sini.  
 

3080. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya, Pak.  
 

3081. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Saya sampaikan beberapa hal penting. Yang pertama adalah 

mohon MK tolong mendengarkan suara kami karena Pak Paulus Sumino. 
Kami bukan … mengaku bukan karena uang atau segala macam, tidak. 
Beliau itu benar-benar mengabdi buat kami orang Yahukimo 
menghadirkan listrik kabupaten, hanya kami dikenal dia.  

 
3082. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Oke.  
 

3083. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Jadi, kami (…)  
 

3084. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Lain-lain Bapak tidak kenal, ya? Calon DPD lain-lain, ya?  
 

3085. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Kami tidak, namapun kami tidak tahu.  
 

3086. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, namapun tidak tahu, ya?  
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3087. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDURU BAHABOL 

 
 Nama yang kenal dia suara untuk dia. Terima kasih. 
  

3088. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Terima kasih. Terima kasih, Pak.  
 Nanti Bapak nanti ada giliran, Pak, nanti Kuasa Hukum kalau mau 

tanya Bapak ada kesempatan. Sebab kalau Bapak ambil terus nanti capai 
saya ini.  

 Kausa Hukum silakan! Kuasa Hukum punya satu kali kesempatan 
untuk mendalami Saksinya. 

  
3089. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: ANDI SYAFRANI 
 
 Untuk Saksi Verry, Saudara Saksi pada hari pemungutan itu 

berada di Yahukimo atau ada di Jayapura?  
 

3090. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Di Yahukimo, ya. 
 

3091. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDI SYAFRANI 

 
 Di Yahukimo, ya. Nah, pada tanggal 17 pemungutan itu apakah 

model pemberian suaranya tadi itu dikumpulkan C-1, kemudian Saudara 
Saksi melihat sendiri adanya apa … rekapitulasi di C-1 atau tidak ada 
proses pemungutan di TPS, kemudian baru adanya di tingkat distrik tadi?  

 
3092. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Tadi itu sudah, Bapak. Sudah menjawab pertanyaan saya soal itu 

Bapak tanyakan lagi. Jangan menghabis-habiskan waktu, Pak, itu sudah 
tercatat yang lain saja.  

 
3093. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 
 
 Biar saya jawab.  
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3094. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDI SYAFRANI 

 
 Nah, maksud saya begini, Yang Mulia. Pertanyaan selanjutnya 

apakah Saudara Saksi sebagai orang tim katakan. 
 Sebagai tim itu memperoleh dokumen-dokumen hasil rekapitulasi 

yang dibuat oleh KPU. Mulai dari tadi bawah C-1, atau DA-1 kah, atau 
terakhir yang tadi di tingkat KPU sendiri Saudara Saksi diberikan, atau 
tidak Form DB-nya?  

 
3095. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 
 
 Tidak diberikan.  
  

3096. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDI SYAFRANI 

 
 Mulai dari bawah ada tidak?  
 

3097. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Tidak.  
 

3098. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDI SYAFRANI 

 
 Dari C-1? Tidak ada?  
 

3099. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
  Tidak diberikan. Ada beberapa distrik yang melaporkan bahwa 

kami di distrik tidak diberikan C-1 dan kami hanya mengisi (…)  
 

3100. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDI SYAFRANI 

 
 Apa? 
 

3101. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Apa yang kertas besar itu? 
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3102. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDI SYAFRANI 

 
 Plano.  
 

3103. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Plano, ya. Jadi, terpaksa kami mengisi di situ. Angka yang 

diperoleh (…)  
 

3104. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDI SYAFRANI 

 
 Calon DPD?  
 

3105. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Calon DPD.  
 

3106. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDI SYAFRANI 

 
 Jadi maksudnya bagaimana?  
 

3107. KETUA: ASWANTO  
 
 Sela sedikit. Ini kalau Anda tanyakan, apakah Saksi diberikan C-1 

di tingkat PPK atau … apa PPD? Memang C-1 tidak diserahkan di sana. 
C-1 itu diserahkan di TPS kepada saksi-saksi yang dapat mandat, gitu 
lho. Itu (…) 

 
3108. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: ANDI SYAFRANI 
 
 Kan dia sebagai ketua tim, Yang Mulia, apakah dia mendapatkan 

(…) 
 

3109. KETUA: ASWANTO  
 
 Nah, ketua tim itu … ketua tim itu dia dapat dari saksinya dia.  
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3110. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDI SYAFRANI 

 
 Makannya pertanyaan saya, apakah dia mengumpulkan dan 

mendapatkan dari saksi-saksinya atau dari orang lain yang bersimpati, 
begitu ya, yang kenal dengan Saksi untuk memberikan ini lho hasil di 
setiap TPS atau di setiap distrik?  

 
3111. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 
 
 Masyarakat Yahukimo yang mengenal Bapak Paulus Sumino 

adalah … mereka sendiri adalah Saksi dan mereka memberikan suaranya 
ke bapak, selain dari itu tidak. Terima kasih.  

 
3112. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: ANDI SYAFRANI 
 
 Oke.  
 

3113. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Jangan sampai pertanyaan dari sana.  
 

3114. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: ANDI SYAFRANI 

 
 Menunggu pertanyaan dari sebelah justru. Saya kira kalau dari 

saya sih sudah cukup, Yang Mulia. Ya.   
 

3115. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Cukup, ya? Sekarang dari Termohon. Pelan-pelan saja supaya Pak 

… apa … Pak Verry ndak marah itu. Kalau marah ini rusak suasana kita 
dalam sidang dari tadi pagi yang penuh persaudaraan itu. Silakan!  

 
3116. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 
 
 Siap, tidak marah. 
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3117. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Terima kasih, Majelis. Saya mau bertanya kepada Saudara Verry. 

Saudara Verry tenang! Saya ini sudah dinobatkan sebagai warga Ambai 
Yapen, sehingga kita ini Saudara … apa istilahnya … sering dipanggil 
saudara ipar, Pak. Padahal kan enggak ngapa-ngapain saya di sana.  

 Nah, sepanjang Saudara ketahui, ya. Apakah Saudara Saksi 
mengetahui suara … suara Pemohon untuk di Distrik Soba, Yahukimo?   

 
3118. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 
 
 Siap, ketahui.  
 

3119. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Dipegang saja, ndak apa-apa yang Anda … dokumen itu.  
 

3120. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya, Distrik Soba itu bapak peroleh 3.484 suara.  
 

3121. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 3.400?  
 

3122. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 84 suara.  
 

3123. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 3.484 suara. Saudara mengetahui angka itu dari mana? Mencatat 

sendiri atau memperoleh formulir dari penyelenggara pemilu?  
 

3124. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Dari C-1 PPD. 
 

3125. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Dari PPD, ya?  
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3126. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 PPD. 
 

3127. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Formulir DA-1?  
 

3128. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya.  
 

3129. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Berarti memperoleh, ya?  
 

3130. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya.  
 

3131. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Apakah Saudara sekarang ini memegang, membawa Formulir DA-

1 untuk   Kecamatan atau Distrik Soba? Kalau membawa silakan dibuka, 
nanti kita bisa cocok-cocokan di sini. Sebagai contoh, itu saja.  

 
3132. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 
 
 Siap, ada bawa.  
 

3133. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Oh, ya. Berapa suara Pak Paulus atau Pemohon untuk Distrik 

Soba?  
 

3134. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 3.484.  
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3135. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Baik. Yang kedua, apakah Saudara mengetahui Saudara … apa 

… suara Pemohon di tingkat kabupaten, ya. Untuk formulir yang di 
kabupaten. Saudara sebagai saksi di Kabupaten Yahukimo?  

 
3136. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 
 
 Siap.  
 

3137. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Saksi mandat, ya?  
 

3138. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya.  
 

3139. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Saudara hadir, ya?  
 

3140. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Hadir.  
 

3141. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Nah, untuk formulir (...)  
 

3142. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Saya sendiri orang Yahukimo, Pak. Terima kasih.  
 

3143. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Ya, saya percaya.  
 

3144. KETUA: ASWANTO 
 
 Jangan takut-takuti Pak Hasyim!  
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3145. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Siap! Takut lahir seperti itu. Minta maaf, Yang Mulia.  
 

3146. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Formulir DB-1 di tingkat kabupaten, Saudara Saksi apakah 

membawa atau pegang atau mengetahui?  
 

3147. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 DB-1 (...)  
 

3148. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 DB-1 … Formulir DB-1 tingkat Kabupaten Yahukimo.  
 

3149. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Yang dikasih saya tanggal 13 malam, saya ada bawa.  
 

3150. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Bawa, ya? Berapa suara Pemohon?  
 

3151. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Suara Pemohon di sini dipindahkan ke calon lain, tidak kepada 

(...)  
 

3152. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Bukan. Di kolom … kolom beliau itu untuk Distrik Soba, di Formulir 

DB-1 itu ada kolom Distrik Soba.   
 

3153. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya.  
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3154. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Berapa suara … suara Pemohon?  
 

3155. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Tidak ada.  
 

3156. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Nol?  
 

3157. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Nol.  
 

3158. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Nol, ya. Baik. 
 Yang Mulia, kalau berdasarkan alat bukti kami di T-013 (...)  
 

3159. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA  
 
 Sebentar, T berapa?  
 

3160. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 T-013 … T-013.  
 

3161. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA  
 
 Ya.  
 

3162. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Untuk DA-1 Distrik Soba.  
 

3163. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA  
 
 Ya.  
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3164. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Perolehan suara Pemohon itu nol.  
 

3165. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA  
 
 Oke.  
 

3166. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Kemudian, di … mana sih? Kalau yang 3.484 itu Calon Nomor 33, 

Yohanes Fajar Kambon. Jadi, memang mungkin mirip-mirip. Yang 
pertama kan Pemohon Paulus Yohanes Sumino. Sementara Calon Nomor 
33, Yohanes Fajar Kambon.  

 Oke, kemudian (…) 
 

3167. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA  
 
 Coba lihat. Bawa yang punya Bapak ke sini! Yang Soba, ya. Soba 

Yahukimo.  
 

3168. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Kasih ini, yang dari BPD kasih!  
 

3169. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA  
 
 Ini yang Soba?  
 

3170. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya, pernah disandingkan. Tapi tidak diakomodir.  
 

3171. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Sebentar, Pak! Bapak ini lebih … lebih tidak sabar pula dibanding 

Hakim ini.  
 

3172. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Sudah jam, Pak.  
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3173. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. Kita cepat selesaikan. Ini, ya? Jadi, ini ada 2. Bapak masukkan 

ini juga? P-7? Coba … coba lihat!  
 Ini yang Pak Verry. Pegang dulu ini! Ya, itu P.7. Ini, ya? P.7 Soba, 

ya.  
 Sebentar! Biar kita yang cari itu. Ini angkanya sama, Pak. Tapi 

pindah ke orang ini.  
Ini, ya. Ya, sabar dulu. Aduh, ini kok mengajari Hakim, ya?  
 Ya. Kan kita mau membandingkan dengan ini.  
 Ini, ya. Ini yang punya Termohon. Jadi, angkanya itu ada di Pak 

Yohanes Fajar, sementara yang di Bapak itu angkanya ada pada Pak 
Paulus Yohanes, ya 3.484, oke?  

Ini ada salah seorang anggota KPU yang hadir di sini dari 
Yahukimo? Silakan! 

 Bapak nama Bapak siapa, Pak? Siapa, Pak? 
 

3174. TERMOHON: YESAYA MAGAYANG 
 
 Yesaya Megayang. 
 

3175. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Yesaya. Bapak ketua, ya? 
 

3176. TERMOHON: YESAYA MAGAYANG 
 
 Divisi hukum. 
 

3177. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Divisi hukum? Yang mana na ... tanda tangan Bapak di sini? Ya.  
Tingkat distrik, ya? Tapi yang jelas ini ... pertama tidak ada apa ... 

tidak ada stempel, ya? Bapak lihat, ya? Ya, kalau itu kan sudah lihat 
sama ini ... ini ada stempelnya, itu tidak ada stempelnya. 

Tunggu dulu, Pak! Ya, Bapak itu ndak sabar. Ini ... ini karena ini 
kan bukan barang bukti yang Bapak masukkan ke kami, kan? Ya Pak, 
ya? Jadi Bapak jangan menganggap itu menjadi yang benar. 

 
3178. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 
 
 Saya dipanggil ke depan jadi (…) 
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3179. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. Makanya saya katakan karena ini yang diserahkan jadi barang 

bukti ke kita, makanya ini yang dipebandingkan, ya. Nah, itu.  
Ini sudah sore ini, Pak. Oke? Sudah lihat ya ini? Ada lagi? Bawaslu 

coba ke depan! Ya, sebentar! Bawaslu yang dekat dengan apa ini ... 
Yahukimo? Ini Bapak lihat ya, ada perbedaan antara yang Termohon 
dengan yang disampaikan oleh Pemohon walaupun suaranya sama, ya 
Pak? Ini suaranya di sini Pak Paulus, di sini Pak Yohanes. Ini Paulus 
Yohanes juga, ya? Tapi bedanya di sini ada stempel, di sini tidak ada 
stempel, ya? Oke, terima kasih. Silakan kembali ke tempat! 

 Oh, Bapak kembali ke tempat, Pak! Kalau Bapak tetap nanti Bapak 
minta jadi Hakim, jadi susah saya nanti. 

 
3180. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 

 
 Sa (...)  
 

3181. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA  
 
 Silakan lanjutkan! 
 

3182. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Sa ... saya kira satu lagi, Majelis. Masih berkaitan dengan tadi, 

kalau yang tadi kan DA DPD untuk Distrik Soba, Kabupaten Yahukimo. 
Pertanyaan saya berikutnya, Saudara Saksi hadir sebagai saksi mandate, 
ya, di Kabupaten Yahukimo? 

 
3183. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 
 
 Ya. 
 

3184. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Betul, ya? Apakah Saudara sekarang ini membawa ModeL DB-1 

DPD? DB ... formulir hasil penghitungan tingkat kabupaten membawa, 
ya? Yang tadi suaranya berapa Pemohon Pak Paulus Sumino? 

 
3185. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 
 
 3.000 (...)  
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3186. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Bukan bukan! Yang Kabupaten? Yang di (...)  
 

3187. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 52.739. 
 

3188. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI  
 
 Bukan, bukan! Kolom ... kolom Soba, kan ada kolomnya. DB-1 

formulir kabupaten, nah masing-masing ada kolom kecamatan ... kolom 
distrik. 
 

3189. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
   DB-1 KPU saya tidak bawa. 
 

3190. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI  
 
 Tadi Anda mengatakan katanya nol juga di kabupaten. 
 

3191. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Ya, nol. Karena berdasarkan ini dia tidak masuk di ... yang calon 

kami dan namanya hampir sama. Jadi salah tempat di situ. 
 

3192. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI  
 
 Baik. Baik, Majelis. Jadi, kami mau menyatakan saja bahwa (...)  
 

3193. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Itu P berapa itu? T berapa? 
 

3194. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 T-06. T-6 T-6. 
 

3195. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA  
 
 Sebentar! Kita kasih lihat dulu. 
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3196. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Intinya yang jelas yang mengenal masyarakat Yahukimo adalah 

(...)  
 

3197. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA  
 
 Sudah, sudah, Bapak! Pak (...)  
 

3198. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA  
 
 Bapak jangan mengintimidasi, Pak!  
 

3199. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Terima kasih, Pak. 
 

3200. KETUA: ASWANTO 
 
 Pak Hasyim itu warga Yahuhim ... Yakuhimo apa namanya? 
 

3201. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Yahukimo, Pak. 
 

3202. KETUA: ASWANTO 
 
 Yahukimo juga. 
 

3203. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Yapen, Pak. 
 

3204. KETUA: ASWANTO 
 
 Oh, Yapen, ya? 
 

3205. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 T berapa, Pak Hasyim? 
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3206. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 T-6, Pak. 
 

3207. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 T-006? Bapak ini kasih 6, tapi T-006. Soba. Berapa di situ 

angkanya? 
 

3208. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Nol, Pak. 
 

3209. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Pak (...)  
 

3210. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Kalau … demikian dalam pandangan kami ini, kan konsisten 

antara DA Soba=0, kemudian di DB di ko ... DB tingkat kabupaten, 
kolom untuk Soba juga 0. 

 
3211. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Oke, terima kasih. Cukup, ya? 
 

3212. TERMOHON: HASYIM ASY’ARI 
 
 Cukup, Majelis. Terima kasih. 
 

3213. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Dari Bawaslu ada yang mau dijelaskan? 
 

3214. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Baik, Majelis. Singkat saja, jadi ketika rekapitulasi di tingkat 

provinsi dari 51 distrik di Kabupaten Yahukimo itu DA-nya itu kurang dari 
20 DA yang di ... ada di KPU Kabupaten Yahukimo.  

 
3215. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
  Jadi tidak sampai seper ... se apa ya ... 40%, ya? Kurang dari 20 

DA, ya? 
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3216. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Betul, Majelis. 
 

3217. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Terus? 
 

3218. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Pada saat itu, Bawaslu sendiri pun tidak diserahkan baik di ... di 

tingkat distrik maupun di tingkat Kabupaten Kot ... Kabupaten Yahukimo 
tidak diserahkan Model DA ... Badan Model DB di tingkat kabupatennya. 

 
3219. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Ya? 
 

3220. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Sehingga, pada saat rekapitulasi di provinsi ... pada saat itu, 

walaupun dari pesawat itu langsung dijemput di badan pesawat oleh 
teman-teman KPU dan Bawaslu di bandara. Tapi ternyata setelah sampai 
di hotel tempat rekapitulasi itu, ternyata KPU Yahukimo menghilang 
selama beberapa hari ke depan ... beb ... menghilang selama beberapa 
hari. 

 
3221. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Ya. 
 

3222. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Ketika mereka datang membawa Model DB-1 yang menurut 

mereka baru selesai direkap di Hotel Sahid, padahal kami mengira bahwa 
Model DB dari Kabupaten Yahukimo ada di tumpukan berkas yang di 
tersegel. Tapi, ternyata bukan itu, ternyata itu C-1 yang dari Kabupaten 
Yahukimo. 

 
3223. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Oke.  
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3224. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
  Maka lah, pada saat reko ... pada saat rekapitulasi di tingkat 

provinsi, ada protes dari saksi dan temuan dari Bawaslu Provinsi Papua, 
maka Bawaslu Provinsi Papua mengeluarkan Rekomendasi 085 tentang 
Rekapitulasi Ulang. Hampir selama beberapa hari di lantai 3, Hotel Grand 
Abe.   

 
3225. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Itu dilaksanakan, ya?  
 

3226. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Dilaksanakan.  
 

3227. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke.  
 

3228. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Setelah rekapitulasi ulang, juga memang ternyata ada beberapa 

masalah yang masih diprotes oleh saksi, maka Bawaslu mengeluarkan 
rekomendasi lagi, di Rekomendasi 05 tentang Penyandingan Data 
Kembali.  

 
3229. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Oke. 
 

3230. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Terkait dengan saksi tadi, memang pernah (...)  
 

3231. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Tunggu dulu, ini rekam ... rekapitu apa ... rekomendasi untuk 

persandingan kembali ini dilakukan persandingan ndak?  
 

3232. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Dilakukan persandingan.  
 
 



 

359 

3233. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke, dilakukan persandingan, ya.  
 

3234. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Jadi setelah rekap (...)  
 

3235. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Berarti setu ... tunggu dulu ... tunggu dulu, Pak. Rekomendasi 085 

dilaksanakan (...)  
 

3236. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Dilaksanakan. 
 

3237. KETUA: ASWANTO  
 
Ada protes, kemudian keluar Rekomendasi 05 untuk persandingan 

(...)  
 

3238. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 95.  
 

3239. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oh, 95, ya?  
 

3240. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Ya, dari 85 ke 95. 
 

3241. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke.  
 

3242. BAWASLU: JAMALUDDIN 
  
Jadi, 95 tentang Rekapitulasi Ulang (...)  
  

3243. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
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3244. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 95 ... 85 tentang Rekapitulasi Ulang, 95 tentang Penyandingan 

Data. 
 

3245. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Penyandingan ... penyandingannya dilakukan?  
 

3246. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Dilakukan. 
 

3247. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Apa hasilnya kemudian?  
 

3248. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Hasilnya adalah masih diprotes juga oleh saksi ... saksi DPD yang 

bersangkutan (...)  
 

3249. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. 
 

3250. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Setelah kami menyan ... menyandingkan data tersebut, memang 

ada indikasi bahwa data yang dibawa oleh saksi itu adalah data yang 
terindikasi palsu, sehingga (...)  

 
3251. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 

 
 Oh, yang dibawa oleh saksi?  
 

3252. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Dibawa oleh saksi, sehingga KPU Kabupaten Yahukimo tidak me 

... apa ... memasukkan data yang dibawa oleh saksi yang bersangkutan.  
 

3253. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Akhirnya ... artinya, Bawaslu menerima proses pelaksanaan 

2 rekomendasi ini, ya.  
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3254. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Betul ... betul, Majelis.  
 

3255. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Oke. Ada lagi yang mau disampaikan, Pak?  
 

3256. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Terkait Yahukimo cukup. 
 

3257. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Cukup, ya. Ini kita mau ketemu lagi Senin nih, Pak. Senin, Selasa 

setelah ini kan masih Papua juga ini.  
 

3258. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Baik, Majelis. 
 

3259. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Ya. Jadi, bisa istirahat besok dan hari Minggu, Pak. Nanti kalau ... 

kalau badannya kurang fit, kita lari di sekitar apa ... tugu Monas itu. 
 

3260. BAWASLU: JAMALUDDIN 
 
 Terima kasih, Prof.  
 

3261. HAKIM ANGGOTA: SALDI ISRA 
 
 Cukup, ya? Bapak cukup, ya? Ada lagi yang lain? Cukup? Saya 

kembalikan ke Pak Ketua Panel.  
 

3262. KETUA: ASWANTO  
 
 Kita sahkan 1 bukti. Ada bukti tambahan untuk Perkara Pak Hasbi 

Suaib ini (...)  
 

3263. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Yang Mulia, Pak Paulus Sumino. 
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3264. KETUA: ASWANTO  
 
 Ini ... ini Hasbi Suaib dulu, Pak. Ini kita sahkan dulu Nomor 08-

33/PHPU-DPD/XVII/2019 dulu, Pak. Buktinya P-1 sampai dengan P-61, 
ya?  

 
3265. KUASA HUKUM PERKARA NOMOR 08-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: ARSI DIVINUBUN 
  
 Benar, Yang Mulia. 
 

3266. KETUA: ASWANTO  
 
 Betul, ya? 
 
 
 
 
 Kemudian mana lagi ... ini untuk Bapak Paulus Yohanes itu 

memasukkan bukti tambahan, P-11. 
 
 

 
 Kemudian untuk Termohon, Perkara Hasbi Suaib itu memasukkan 

T-51 ... ya, memasukkan T-51, ya. 
 

3267. KUASA HUKUM TERMOHON: M. IMAM NASEF 
 
 Ya ... ya, benar, Yang Mulia.  
 

3268. KETUA: ASWANTO  
 
 Betul, ya?  
 
 
 
 Kemudian untuk Perkara Nomor 10-33/PHPU-DPD/XVII/2019, 

Bawaslu untuk Pak ... Bapak Paulus Yohanes ini, Bawaslu memasukkan 
Bukti PK-34.1 sampai dengan PK-34.24 untuk Provinsi Papua, ya?  

 Kemudian untuk Kabupaten Yahukimo, PK-34.261. Betul, ya?  
 

3269. BAWASLU: NIKO TUNJANAN 
  
 Betul, Yang Mulia.  

 

KETUK PALU 1X 

KETUK PALU 1X 

KETUK PALU 1X 
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3270. KETUA: ASWANTO  

 
 
 
 Kemudian untuk Perkara Nomor 08-33/PHPU-DPD/XVII/2019, 

DPD Hasbi Suaib, Bawaslu memasukkan Bukti PK.341 sampai dengan 
PK.3424. Ya? Betul, ya? 

 
3271. BAWASLU: NIKO TUNJANAN 

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

3272. KETUA: ASWANTO  
 
 Kemudian untuk Kabupaten Tolikara, PK-34.271.  
 

3273. BAWASLU: NIKO TUNJANAN 
 
 Betul, Yang Mulia.  
 

3274. KETUA: ASWANTO  
 
 Kemudian untuk Kota Jayapura, PK-34.211 sampai dengan PK-

34.214? 
 

3275. BAWASLU: NIKO TUNJANAN 
 
 Betul, Yang Mulia.  
 

3276. KETUA: ASWANTO  
 
 Kemudian tadi pagi Anda memasukkan bukti lagi, PK-3425. Betul, 

ya?  
 

3277. BAWASLU: NIKO TUNJANAN 
 
 Ya. 
 

3278. KETUA: ASWANTO  
 
 Kita sahkan.  
 
 
 

KETUK PALU 1X 
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 Untuk Saksi, terima kasih, Bapak, ya. Sudah selesai tugas Bapak, 

ya. Sudah bisa ngopi-ngopi sana, ya. Pak Jefry[Sic!], ya? Bahabol? 
 

3279. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-
DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 

 
 Terima kasih, Yang Mulia, Pak Ketua.  
 

3280. KETUA: ASWANTO  
 
 Saudara boleh meninggalkan ruangan. Ndak apa-apa. Silakan! Ini 

Pak Jefry rupanya berkawan dengan Ketua KPU ini, makanya lirik-lirikkan 
terus ya, Pak Jefry[Sic!], ya?  

 
3281. SAKSI DARI PEMOHON PEKARA NOMOR 10-33/PHPU-

DPD/XVII/2019: VERRY AZENA DABLA 
 
 Baru kenal ini. 
 

3282. KETUA: ASWANTO  
 
 Oh, baru kenal. Baik, terima kasih sekali lagi untuk, Pak Habol dan 

Pak Jefry[Sic!], ya. 
 Informasi mengenai penundaan sidang, untuk sidang berikutnya, 

Perkara Nomor 08-33/PHPU-DPD/XVII/2019 dan Perkara Nomor 10-
33/PHPU-DPD/XVII/2019. Sidang berikutnya dengan agenda pengucapan 
para Pihak Pemohon, Termohon, Bawaslu, dan Pihak Terkait akan 
dipanggil secara resmi oleh Mahkamah. Jelas, ya?  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

365 

Terima kasih untuk semua. Kita sudah sidang walaupun agak ... 
kadang-kadang agak tegang, tetapi penuh dengan kekeluargaan, ya. 
Terima kasih. Kita tutup.   

 
 

 
 

 
 
Jakarta, 27 Juli 2019 
Panitera, 

 
 

 
         ttd. 
 

     
Muhidin 
NIP. 19610818 198302 1 001 
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